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1 UVOD 
 
V preteklosti je imel javni sektor v očeh ljudi prispodobo okornosti, togosti, brezbrižnosti do 
uporabnikov in njihove stopnje zadovoljstva z opravljeno storitvijo. Osnovan je bil na podlagi 
birokratičnega modela, ki je poudarjal podrejenost in enoličnost pristopa. Takrat so bile 
organizacije pretežno monopolistični dobavitelj določene storitve in potrošniki niso imeli 
možnosti izbire. Z dobo potrošništva je prihajalo do vse večjih vprašanj javnosti glede 
variiranja kakovosti storitve v določenih delih javnega sektorja in v določenih področjih 
države. Tako je moč v preteklih nekaj letih zaslediti znaten trud subjektov javnega sektorja, 
da bi čimbolj izboljšali kakovost svojih storitev in zadovoljili potrošnika (Prowle, 2000, str. 
167). Eden izmed načinov, kako lahko subjekt javnega sektorja izboljša kakovost in 
zadovoljstvo potrošnika, je tudi izboljšanje poročanja. Namreč vsi subjekti javnega in 
zasebnega sektorja imajo zakonsko določeno obveznost izpolnjevati niz letnih računovodskih 
poročil, ki kažejo poslovanje organizacije v preteklem poslovnem letu (Prowle, 2000, str. 93). 
Poročila subjektov javnega sektorja imajo toliko skupnih značilnosti, da lahko prepoznamo 
razlike od poročil zasebnega sektorja (Henley et al., 1992, str. 10). 
 
Javni zavodi so nepridobitne organizacije, ustanovljene za opravljanje javnih služb 
(nepridobitna dejavnost) in za opravljanje dejavnosti, ki ni javna služba (pridobitna 
dejavnost), če se izvaja pod pogoji in na način, ki velja za javno službo (Zakon o zavodih, 
Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). Ena izmed oblik javnih 
zavodov so tudi domovi za starejše občane. 
 
Namen magistrskega dela je analizirati obstoječo literaturo s področja javnega sektorja in 
sestavljanja letnih poročil za javni sektor ter na podlagi tega analizirati vsebino in obliko 
letnega poročila Doma počitka Metlika za leto 2006 ter nanizati izboljšave in premik v 
poročanju glede na leti 2005 in 2004. 
 
Raziskovalni problem je preverjanje skladnosti letnih poročil Doma počitka Metlika z 
zakonskimi predpisi in z opredelitvami za dobro letno poročilo, kot izhaja iz strokovne 
literature, in sicer ali so v letnih poročilih vključene vse postavke in vsi deli poročila, kot 
predpisuje zakon, in ali so letna poročila kakovostna ter uporabniku prijazna. Raziskovalni 
prispevek magistrskega dela je nanizati predloge za izboljšavo kakovosti letnih poročil Doma 
počitka Metlika. 
 
Magistrsko delo je zastavljeno tako, da vključuje strokovno poglobitev v izbrani problem in 
znanstveno raziskovalni nivo. Pri svojem delu sem uporabila teoretično, analitično, 
kompilacijsko, deduktivno in sintezno metodo. 
 
Za teoretično opredelitev posameznih področij, ki sem jih obravnavala v magistrskem delu, 
sem najprej preučila tujo in domačo strokovno literaturo ter ostale vire s področja sestavljanja 
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letnih poročil v javnem sektorju. Uporabljena je metoda kompilacije, kar pomeni, da sem 
povzemala opazovanja, spoznanja, stališča in sklepe drugih avtorjev. Pri pisanju sem 
uporabila tudi znanje, ki sem ga pridobila na podiplomskem študiju na ekonomski fakulteti v 
Ljubljani. 
 
Pri zbiranju in preučevanju obstoječih dognanj v magistrskem delu sem uporabila analitično 
metodo. Pristop k pisanju je deskriptiven. Z uporabo induktivne metode sem iz posamezne 
značilnosti sestavljanja letnih poročil izpeljala njegove splošne sestavne dele. Na koncu sem z 
metodo sinteze skušala priti do konkretnih zaključkov, kakšna je sestava letnega poročila 
Doma počitka Metlika za leto 2006 in v čem je viden napredek v poročanju glede na leti 2005 
in 2004. 
 
Magistrsko delo je razdeljeno na uvod, jedro, ki zajema tri pomembne sklope, sklep ter 
navedbo literature in virov. Prvi izmed treh sklopov vključuje opredelitve in značilnosti 
javnega sektorja v Sloveniji, opredeljuje javno službo, splošne značilnosti javnih zavodov ter 
značilnosti javnih zavodov v Sloveniji, s poudarkom na domovih za starejše občane. V 
drugem sklopu sem opredelila in podrobno opisala, kakšno mora biti letno poročilo, da ga 
lahko smatramo kot kakovostnega. Opredelila sem sestavine letnega poročila gospodarske 
družbe ter sestavine letnih poročil javnih zavodov, na podlagi katerega so vidne tudi 
posebnosti letnih poročil javnih zavodov. V tretjem sklopu sem predstavila Dom počitka 
Metlika in naredila analizo vsebine in postavk, sestavnih delov letnih poročil za leto 2006 ter 
sproti nanizala izboljšave glede na leti 2005 in 2004, tako v poslovnem kot v vsebinskem 
pogledu. Podala sem tudi kakovostno oceno letnega poročila Doma počitka Metlika s predlogi 
za izboljšave. 
 

2 JAVNI SEKTOR, JAVNA SLUŽBA, JAVNI ZAVOD 
 

2.1 JAVNI SEKTOR 
 
Javni sektor z javnimi politikami neposredno in posredno vpliva na aktivnost zasebnega 
sektorja, zato med sektorjema težko potegnemo črto (Fabjančič, 2002, str. 2). S to dilemo, 
ločitvijo javnega od zasebnega sektorja, se ljudje ukvarjamo že od rimskih časov naprej. 
Nastalo je več kriterijev delitve, npr. glede na subjekte, vir financiranja, status zaposlenih itd. 
Natančne opredelitve so včasih nekoliko nejasne, saj iz mnogih raziskav izhaja, da državljani 
različno razumejo pojem javni sektor, vendar pa ne glede na to, vedo brez težav našteti nekaj 
njegovih glavnih slabosti (Lane, 1994, str. 226). Poleg tega pa še zaradi različnih sistemov 
državne in gospodarske ureditve različnih dežel obstajajo tudi različne opredelitve javnega 
sektorja (Fabjančič, 2002, str. 2). Poglejmo si nekaj najpogostejših. 
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Javni sektor opredelimo kot zbir javnih organizacij, ki opravljajo družbene in gospodarske 
javne dejavnosti, ki delujejo po netržnih načelih, kar se v prvi vrsti kaže v njihovem 
proračunskem financiranju (Setnikar-Cankar, 1997, str. 73). 
 
Javni sektor opredelimo kot javna podjetja (tisti del njihovega poslovanja, ki ima 
javnofinančni značaj), javne finančne organizacije (tudi samo tisti del poslovanja, ki ima 
javnofinančni značaj) in državo kot nepodjetniško organizacijo. Ta delitev je dovolj široka, da 
ustreza raznim deželam z različnimi sistemi tako državne kot gospodarske ureditve (Rupnik, 
Stanovnik, 1995, str. 6). Javni sektor lahko opišemo kot državo, vlado in njeno upravo. 
Državo lahko označimo kot (Chee, Navartnam, 1992, str. 366): 

• oblastni sistem za oblikovanje politike, 
• oskrbovalko, zbiralko in razdeljevalko sredstev oziroma blaga, 
• prostor za zbiranje in oblikovanje socialnih interesov. 

 
Gospodarski sistem je v vsaki državi sestavljen iz privatnega in javnega sektorja. Privatni 
sektor je sestavljen iz različnih osebkov in institucij na strani ponudbe in povpraševanja, javni 
sektor pa je tisti del gospodarstva, katerega delovanje je povezano z državo. Država je z 
javnimi podjetji in institucijami lastnica javnega sektorja ter ga upravlja (Gala, 2002, str. 2). 
Javni sektor je mehanizem za sprejemanje skupnih oziroma družbenih odločitev. Pokriva 
eksternalije javnih dobrin in kot regulator korigira nedelujoče tržne sisteme (Flynn, 1997, str. 
1). Značilnost, ki loči javni sektor od zasebnega, je ''javnost''; javnost poslovanja, javnost 
vodilnih funkcij in javni nadzor nad porabo sredstev davkoplačevalcev (Jones, Bates, 1994, 
str. 1). 
 
Trpin (1993, str. 17) meni, da v javni sektor spada vse tisto, kar je v lasti države, ne glede na 
področje. Farnham in Hontor pa dodeljujeta javnemu sektorju naslednje značilnosti (Kavčič, 
2005, str. 3): 

• javno odgovornost, 
• velikost in kompleksnost upravnega aparata, 
• delovno intenzivnost upravne panoge, 
• veliko pripadnost zaposlenih (stalnost zaposlitve), 
• etiko javnega dela s politično nevtralnostjo, lojalnostjo, nepristranskostjo in 

nepodkupljivostjo. 
 
Za obstoj javnega sektorja obstajata dva razloga – nepopolnost in neučinkovitost trga. Če 
pogoji za učinkovito alokacijo resursov niso izpolnjeni, pride do nepopolnosti trga, kar 
pomeni, da tržni mehanizem proizvaja bodisi preveč bodisi premalo glede na želeno družbeno 
raven produkcije (Stanovnik, 2004, str. 2). Neučinkovitost trga pa se kaže v tem, da tržni 
mehanizem ne more zagotoviti določenih dobrin oziroma jih zagotovi na neučinkovit način 
(Kozamernik, 2005, str. 7). Javni sektor s svojo politiko usmerja, popravlja in dopolnjuje 
delovanje tržnega mehanizma (Musgrave, Musgrave, 1993, str. 5-6). 
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Osnovne funkcije javnih financ oziroma javnega sektorja so (Stanovnik, 2004, str. 1-2): 
• alokacija finančnih virov: proces, s katerim se opravlja tako razdelitev resursov na 

produkcijo javnih in produkcijo zasebnih dobrin kot tudi nadaljnja alokacija resursov 
znotraj skupine javnih dobrin, 

• prerazdelitev dohodka: prerazporejanje dohodka od premožnejših k manj premožnim, 
• stabilizacija gospodarstva: država s primernimi inštrumenti fiskalne in monetarne 

politike zasleduje določene makroekonomske cilje, npr. nizka brezposelnost, nizka 
inflacija, ipd. 

Javne finance imajo še eno funkcijo, ki ni samostojna, jo pa lahko uvrstimo v alokacijsko 
funkcijo. To je regulatorna funkcija, s katero država zagotavlja pravni red in inštitucije, 
potrebne za nemoteno delovanje zasebnega sektorja (Stanovnik, 2004, str. 2). 
 

2.2 JAVNI SEKTOR V SLOVENIJI 
 
Javni sektor obstaja, da se lahko zadovoljijo čiste potrebe skupnosti in posameznikov, ki jih 
tržni mehanizmi ne morejo zadovoljiti. Običajno pojmujemo javni sektor s skupnim imenom 
javne uprave, političnega sistema, izobraževalne, raziskovalne, zdravstvene in kulturne sfere. 
Gre za nek splet dejavnosti, ki skupaj z zasebnim sektorjem sestavlja celoto družbenega 
življenja (Ferfila, Kovač, 2000, str. 151). 
 
Slika 1: Sestava javnega sektorja 

 
Vir: Ferfila et al., 2002, str. 150. 
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Slovenski Zakon o javnih financah določa naslednje skupine subjektov (Cvikl, 2000, str. 42): 
• neposredni uporabniki državnega oziroma občinskega proračuna, 
• posredni uporabniki državnega oziroma občinskega proračuna, 
• druge osebe javnega sektorja. 

 
Javni sektor po Zakonu o sistemu plač v javnem sektorju (ZSPJS-UPB6, 2006) sestavljajo: 

• državni organi in samoupravne lokalne skupnosti, 
• javne agencije, javni skladi, javni zavodi in javni gospodarski zavodi, 
• druge osebe javnega prava, ki so posredni uporabniki državnega proračuna ali 

proračuna lokalne skupnosti. 
Javna podjetja in gospodarske družbe, v katerih ima večinski delež oziroma prevladujoč vpliv 
država ali lokalna skupnost, niso del javnega sektorja po tem zakonu. Ista definicija javnega 
sektorja se uporablja tudi po Zakonu o javnih uslužbencih (ZJU-UPB3, 2007). 
 
V slovenskem javnem pravu se najpogosteje uporablja delitev na (Juretič, 2005, str. 2): 

• osebe javnega prava; te so ustanovljene zaradi uresničevanja javnih interesov in 
zadovoljevanja javnih potreb, 

• osebe zasebnega prava; to so organizacije, ki jih ustanovijo fizične ali pravne osebe 
zaradi lažjega uresničevanja svojih ciljev in interesov. 

 

2.3 JAVNA SLUŽBA 
 
Javna služba deluje po pravilih, ki jih predpiše država. Organizirana mora biti tako, da 
zagotavlja nemoteno tehnično izvajanje služb na eni strani in ustrezno pravno varstvo pravic 
in interesov občanov na drugi strani (Kamnar, 1999, str. 77). Javna služba je dejavnost, ki 
zagotavlja javne dobrine, nujno potrebne za kvalitetno življenje ljudi, ki morajo biti dostopne 
celotnemu prebivalstvu neke države. Najpomembnejši značilnosti javnih dobrin sta 
netekmovalnost v potrošnji, kar pomeni, da potrošnja enega subjekta ne vpliva na to isto 
potrošnjo drugih subjektov, in neizključljivost uporabe, kar pomeni, da ni mogoče preprečiti 
uporabe javne dobrine tistim, ki je niso plačali. Ni pa nujno, da je javna dobrina hkrati 
netekmovalna in neizključljiva (Rosen, 1999, str. 61-62). Za javno službo pa je značilno 
(Virant, 1998, str. 129): 

• da se izvaja v javnem interesu, 
• da je za njeno zagotavljanje odgovorna država ali lokalna skupnost, 
• da je izvzeta iz pravnega režima tržnih dejavnosti, 
• da se izvaja po posebnem javnopravnem režimu, ki se nanaša na način izvajanja 

dejavnosti, na razmerja med izvajalcem in uporabnikom ter na cenovni režim, 
• državna uprava zagotavlja izvajanje javnih služb, ne izvaja jih pa sama neposredno; 

javno službo dejansko izvajajo posebne institucije (zdravstveni domovi, domovi za 
ostarele, šole, cestna podjetja,…). 
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Razlogi, na podlagi katerih dejavnost opredelimo kot javno službo, so (Kavčič, 1999, str. 20): 
• delovanje na podlagi tržnih zakonitosti ne more zagotavljati ustrezne ravni storitev ali 

proizvodov, 
• nujnost trajnega opravljanja dejavnosti za normalno življenje ljudi v skupnosti 

uporabnikov, ko dobrine ni mogoče določiti ali uporabo dobrine izmeriti (npr. javna 
razsvetljava), 

• prisilnost uporabe dobrine, ko so uporabniki sicer znani in je porabo mogoče izmeriti, 
ni pa pripravljenosti za zadostno investiranje v to dobrino (npr. nezgodno zavarovanje). 

 

2.4 JAVNI ZAVODI 
 
Javni zavodi so praviloma povsod po svetu ustanovljeni za opravljanje javnih služb v 
dejavnostih vzgoje in izobraževanja, znanosti, kulture, zdravstva, socialnega varstva, 
socialnega zavarovanja in drugih dejavnosti, če cilj opravljanja dejavnosti ni pridobivanje 
dobička. Cilj javnega zavoda je z danimi in omejenimi sredstvi doseči maksimalne koristi in 
zadovoljstvo uporabnikov storitev javne službe za izvajanje tržne dejavnosti (Zver, 2003, str. 
8). 
 
Javni zavod uvrščamo v nepridobitni sektor, saj zanj veljata dve dejstvi, ki razločujeta med 
pridobitnim in nepridobitnim sektorjem: 

• za profitne organizacije je temeljni cilj maksimizacija dobička, medtem ko je pri 
neprofitnih organizacijah vodilo ustvarjanje kakovostnih proizvodov in storitev z 
minimalnimi stroški, glavni cilj je zadovoljevanje javnih potreb (Podnar, 2005, str. 7), 

• pridobitne organizacije z doseženim dobičkom prosto razpolagajo, medtem ko 
nepridobitne organizacije v primeru doseženega presežka prihodkov nad odhodki z 
njim ne smejo prosto razpolagati, temveč ga morajo vložiti v nadaljnji razvoj dejavnosti 
ali za dvig kakovosti storitve (Rus, 1994, str. 959). Ustanovitelj javnega zavoda se 
lahko odloči, da se ustvarjeni presežek prihodkov nad odhodki ne vloži v nadaljnji 
razvoj zavoda, ampak da se vrne v proračun in usmeri na katero drugo področje v 
skladu z javnim interesom (Zorman, 2004, str. 3). 

Med značilnosti nepridobitnih organizacij lahko prištejemo še (Freeman, Shoulders, 1993, str. 
1): 

• običajno so v državni lasti, 
• njihovo delovanje je skoraj v celoti financirano iz javnih sredstev, 
• težko merimo dosežene rezultate njihovega delovanja, 
• temeljne cilje delovanja določi parlament, 
• delovanje zavodov je pogosto nadzirano. 

 
Čeprav pridobivanje dobička ni cilj opravljanja dejavnosti javnega zavoda, morajo biti 
sredstva za delovanje čimbolj koristno porabljena. Storitev mora biti kvalitetna po nizki ceni, 
torej gospodarna, uspešna in učinkovita. Pod uspešnostjo storitve imamo v mislih, da smo s 
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storitvijo zadovoljili prave potrebe, gospodarnost pomeni, da so stroški vloženih sredstev 
minimalni, z učinkovitostjo pa ocenjujemo ali je proizvod maksimalen z najmanjšo stopnjo 
vloženih sredstev, da je izdelek še lahko uspešen (Jones, Bates 1990, str. 23). Žal je pa vedno 
bilo in bo, da bo javni sektor imel svoj del neučinkovitosti in neuspešnosti (Bates, 1993, str. 
16). 
 
Prav zato so nepridobitne organizacije pod strogim državnim nadzorom. Država nadzoruje 
zakonitost, učinkovitost in gospodarnost poslovanja nepridobitnih organizacij, vodstvo pa ji 
mora o svojem poslovanju poročati. Poročilo nepridobitnih organizacij naj med drugim 
zagotavlja tudi (Hay, Wilson, 1995, str. 408): 

• informacije za odločanje o alokaciji sredstev, 
• informacije za oceno storitev in zmožnosti zagotovitve storitve, 
• informacije, uporabne pri ocenjevanju ravnateljstva in rezultatov njihovega dela, 
• informacije o sredstvih in obveznostih. 

 

2.5 JAVNI ZAVODI V SLOVENIJI 
 
Po zakonu o zavodih (Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000) so javni 
zavodi nepridobitne organizacije, ki opravljajo dejavnosti vzgoje in izobraževanja, znanosti, 
kulture, športa, zdravstva, socialnega, otroškega in invalidskega varstva, socialnega 
zavarovanja ali drugih dejavnosti. Ustanovljeni so za opravljanje javnih služb (nepridobitna 
dejavnost) in za opravljanje dejavnosti, ki ni javna služba (pridobitna dejavnost), če se izvaja 
pod pogoji in na način, ki velja za javno službo. Ustanovijo jih republika, občine, mesto ali 
druge z zakonom pooblaščene javne pravne osebe. Javni zavodi so pravne osebe s pravicami, 
obveznostmi in odgovornostmi, ki jih določata zakon in akt o ustanovitvi. 
 
Primarna vloga javnega zavoda ni ustvarjanje dobička, temveč zadovoljevanje potreb v 
javnem interesu. Toda to še ne pomeni, da zavod ne sme poslovati z dobičkom. V primeru 
presežka prihodkov nad odhodki se sme le-ta uporabiti za nadaljnje opravljanje in razvoj 
javne službe. Tako je javni zavod na eni strani izpostavljen tržnim zakonitostim, ki mu 
narekujejo uspešno, učinkovito poslovanje, na drugi strani pa se sooča z zakonodajo vlade. Ta 
veleva zagotavljanje različnih družbenih ciljev in interesov, zato lahko trdimo, da je javni 
zavod instrument nacionalne politike, ki uresničuje te cilje (Podnar, 2005, str. 6). 
 

2.5.1 USTANOVITEV IN DEJAVNOST JAVNEGA ZAVODA 

 
Z ustanoviteljskim razmerjem pojmujemo sklop pravic in obveznosti, ki jih ima oseba, ki 
skladno z veljavnimi predpisi ustanovi nek pravni subjekt. Pravice, obveznosti in 
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odgovornosti so praviloma natančneje opredeljene v ustanovitvenem aktu (Podnar, 2005, str. 
7). 
 
Javni zavod lahko ustanovi republika, občina, mesto ali druge z zakonom pooblaščene javne 
pravne osebe. Pred ustanovitvijo morajo biti zagotovljena sredstva tako za ustanovitev kot za 
začetek dela. Z vpisom akta o ustanovitvi zavoda v sodni register zavod pridobi pravno 
sposobnost. Akt o ustanovitvi vsebuje: 

• ime in sedež oziroma prebivališče ustanovitelja, 
• ime in sedež zavoda, 
• dejavnosti zavoda, 
• določbe o organih zavoda, 
• sredstva, zagotovljena za ustanovitev in začetek dela zavoda, 
• vire, način in pogoje pridobivanja sredstev za delo zavoda, 
• način razpolaganja s presežkom prihodkov nad odhodki in način kritja primanjkljaja 

sredstev za delo zavoda, 
• pravice, obveznosti ter odgovornosti zavoda v pravnem prometu, 
• določbe o odgovornostih ustanovitelja za obveznosti zavoda, 
• medsebojne pravice in obveznosti ustanovitelja in zavoda, 
• druge določbe v skladu z zakonom (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 

17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Ime zavoda vsebuje označbo dejavnosti in sedeža zavoda, lahko pa vsebuje tudi ime 
ustanovitelja. Zavod opravlja eno ali več dejavnosti, lahko tudi gospodarsko dejavnost, če je 
ta namenjena opravljanju dejavnosti, za katero je bil zavod ustanovljen (Zakon o zavodih, 
Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Tako kot ustanovitev zavoda je tudi prenehanje urejeno z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, 
št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000); zavod preneha: 

• če se s pravnomočno odločbo ugotovi ničnost vpisa v sodni register, 
• če je zavodu izrečen ukrep prepovedi opravljanja dejavnosti, ker ne izpolnjuje več 

ustreznih pogojev, 
• če ustanovitelj sprejme akt o prenehanju zavoda, ker ni več potreb po opravljanju 

dejavnosti, ki jo nudi zavod, 
• če se zavod pripoji drugemu zavodu oziroma se razdeli v dvoje ali več zavodov, 
• če se organizira kot podjetje, 
• v drugih primerih, določenih z zakonom ali aktom o ustanovitvi. 

Postopek likvidacije zavoda se opravi v primeru prvih treh alinej, na podlagi stečaja pa zavod 
preneha, če ustanovitelj ni odgovoren za obveznosti zavoda (Zakon o zavodih, Uradni list RS, 
št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 



 9

Celotna dejavnost javnega zavoda se loči na javno službo in na drugo dejavnost, tako lahko 
tudi premoženje zavoda delimo na javno in nejavno - zasebno lastnino. Lastnost javne 
lastnine ima samo tisti del premoženja javnega zavoda, ki je namenjen opravljanju javne 
službe, nejavna lastnina pa je namenjena opravljanju druge dejavnosti. V praksi sicer ne pride 
do omenjenega ločevanja, ampak se pravila razpolaganja s premoženjem vežejo na celotno 
premoženje zavoda ne glede na namen uporabe in na lastništvo. Glede na vir nastanka bi 
lahko razčlenili tudi presežek prihodkov nad odhodki in preko njega določili lastništvo. 
Nepridobitni presežek, dosežen z javno službo, bo pripadal financerju javne službe, to je 
lahko javno-finančna blagajna ali neposredni proračunski uporabnik. Pridobitni presežek, ki 
nastane s prodajo storitev na trgu izven obsega javne službe, pa bo pripadal zavodu (Kamnar, 
1999, str.68-70). 
 
Dejavnosti, ki jih opravlja javni zavod, so (Zver, 2003, str. 10): 

• dejavnost javne službe; financirana je iz javnih virov oziroma iz proračuna (obseg dela, 
cene in vsebino javne službe določa država), 

• dejavnost javne službe, ki je financirana iz zasebnih virov (država določa vsebino in 
cene storitev javne službe, ne pa nujno tudi obsega dela), 

• tržna dejavnost oziroma prodaja blaga in storitev na trgu, ki ne sodi v javno službo (v 
primeru, če ima zavod proste kapacitete, vsebino in obseg določi zavod sam z letnim 
planom, večinoma sam določa tudi cene). 

 

2.5.2 VODENJE IN FINANCIRANJE JAVNEGA ZAVODA 

 
Organi zavodi so (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 
36/2000): 

• svet zavoda, 
• direktor zavoda, 
• strokovni vodja, 
• strokovni svet. 

 
Svet zavoda sestavljajo predstavniki ustanovitelja, predstavniki delavcev zavoda in 
predstavniki uporabnikov. Pristojnosti sveta zavoda so sprejemanje statuta, pravil in drugih 
splošnih aktov zavoda, sprejemanje programov dela in razvoja zavoda ter spremljanje 
njihovega udejanjenja, določanje finančnega načrta in sprejemanje zaključnega računa zavoda 
(Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Direktor je poslovodni organ, ki organizira in vodi delo ter poslovanje zavoda, predstavlja in 
zastopa zavod ter odgovarja za zakonitost dela zavoda. Odgovoren je tudi za strokovnost dela, 
če ni z ustanovitvenim aktom določeno, da sta funkciji poslovodenja in strokovnega dela 
ločeni. Direktorja imenuje in razrešuje ustanovitelj, če je pa za to pooblaščen svet zavoda, da 
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pa ustanovitelj k imenovanju oziroma razrešitvi svoje soglasje. Direktor mora izpolnjevati 
pogoje, določene z zakonom in aktom o ustanovitvi. Mandat traja štiri leta, če ni z zakonom 
ali aktom o ustanovitvi drugače določeno (v javnem socialnovarstvenem zavodu traja mandat 
pet let), ista oseba je lahko po poteku mandata zopet imenovana (Zakon o zavodih, Uradni list 
RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Strokovni vodja vodi strokovno delo zavoda; njegove pravice, dolžnosti in odgovornosti so 
določene s statutom in s pravili zavoda. Vodjo imenuje in razrešuje svet zavoda, predhodno 
poda svoje mnenje tudi strokovni svet (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 
55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Strokovni svet ima najširši pregled nad strokovnostjo opravljenega dela, obravnava vprašanja 
s področja strokovnega dela zavoda in določa strokovne podlage za programe dela in razvoja 
zavoda. Prav tako daje svetu zavoda, direktorju in strokovnemu vodji mnenja in predloge 
glede organizacije dela in pogojev za delo in razvoj zavoda. Sestava, način oblikovanja in 
naloge so določene s statutom in s pravili zavoda (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 
12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Javni zavodi, ki imajo več kot 20 zaposlenih, morajo imeti vse tri organe - direktorja, svet 
zavoda in strokovni svet. V zavodih z manj zaposlenimi pa sta svet zavoda in strokovni svet 
združena v en organ, ki se imenuje svet (Podnar, 2005, str. 10). 
 
Država kot ustanoviteljica ima pri delovanju javnih zavodov trojno vlogo. Prva je usmerjanje 
in reguliranje opravljanja javne službe zavoda, kar ji uspeva s postavitvijo nacionalnega 
programa, katerega del mora izpeljati javni zavod na področju svojega delovanja. Druga vloga 
je financiranje javnega zavoda (Podnar, 2005, str. 9). Tretja vloga države pa je lastniška, kar 
se kaže (Gradišar, 1997, str. 11): 

• v uresničevanju ustanovitvene vloge: država daje soglasja k statutu, pravilom in 
internim predpisom, k spremembam ali razširitvi dejavnosti, k statusnem 
preoblikovanju zavoda, 

• v določanju poslovne strategije posameznega zavoda: odločanje o ciljih in rezultatih ter 
o njihovi uresničitvi, 

• v imenovanju in odstavitvi direktorja in organov upravljanja: poslovodjo javnih 
zavodov sicer imenuje svet zavoda kot organ upravljanja, vendar ne more biti 
imenovan brez soglasja ustanovitelja; poleg tega država da soglasje k številu in vrsti 
delovnih mest, z zakonom določa plače in da soglasje k pravilniku o napredovanju 
zaposlenih, 

• v nadzorni vlogi lastnika: država nadzoruje finančno poslovanje ter uresničevanje 
postavljenih ciljev in doseganje rezultatov zavoda. 
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Zavod lahko začne z delom, če so izpolnjeni splošni pogoji za ustanovitev zavoda ter 
minimalni tehnični, kadrovski in drugi pogoji, ki jih predpiše pristojni minister (Zakon o 
zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/2000). 
 
Zavod pridobiva sredstva za delo (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 
66/93, 8/96, 36/2000): 

• iz sredstev ustanovitelja, 
• s plačili za storitve, 
• s prodajo blaga in storitev na trgu, 
• iz drugih virov na način in pod pogoji, določenimi z zakonom in aktom o ustanovitvi. 

Če z aktom ni določeno drugače, sme zavod presežek prihodkov nad odhodki uporabljati le za 
opravljanje in razvoj dejavnosti. Za svoje obveznosti zavod odgovarja s sredstvi, s katerimi 
razpolaga, prav tako je odgovoren tudi ustanovitelj, če ni z zakonom ali aktom o ustanovitvi 
določeno drugače (Zakon o zavodih, Uradni list RS, št. 12/1991, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 
36/2000). 
 
Vire financiranja zavoda lahko razdelimo tudi tako (Kamnar, 1999, str. 51): 

• sredstva ustanoviteljev, ki so namenjena ustanovitvi in začetku poslovanja javnega 
zavoda, 

• plačilo za opravljene storitve; pridobi jih za opravljanje javne službe ali kot plačilo ali 
doplačilo k ceni javnih storitev, ki jo plača uporabnik, 

• prihodek, pridobljen s prodajo storitev na trgu, torej z dejavnostjo izven javne službe, 
• drugi viri – darila, donacije, dotacije in podobno. 

 
Če ima zavod še dodatne proste kapacitete, lahko pridobiva prihodke tudi s prodajo 
proizvodov in storitev izven javne službe, na prostem trgu. To dejavnost ne štejemo več pod 
nepridobitno, ampak ker ustvarja zavod z njo dobiček, spada pod pridobitno oziroma profitno. 
Razlogi za opravljanje tržne dejavnosti zavodov so (Trunk-Širca,Tavčar, 2000, str. 59): 

• odvisnost od javnih sredstev – javna poraba se čedalje bolj krči, 
• stroški – tudi najbolj učinkovite javne zavode doleti rast stroškov, 
• osamosvajanje – marsikateri javni zavod se skuša osvoboditi vpliva države na svoje 

poslovanje, 
• konkurenca – na trgu je vse več pridobitnih organizacij, ki opravljajo isto ali podobno 

dejavnost kot javni zavodi. 
 

2.5.3 DOMOVI ZA STAREJŠE OBČANE V SLOVENIJI 

Domovi za starejše občane sodijo med javne zavode, bolj podrobno med javne zavode 
socialnega varstva. Zanimalo me je, ali ima še katera druga država takšno ureditev domov za 
starejše občane kot jo imamo v Sloveniji, zato sem se odločila podati primerjavo s sosednjo 
državo, Republiko Hrvaško. 
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V Sloveniji je dejavnost socialnega varstva nepridobitna, opravljajo jo pa lahko pravne in 
fizične osebe, če izpolnjujejo pogoje, določene z zakonom o socialnem varstvu (Uradni list 
RS, št. 3/2007, 23/2007, 41/2007 - popr.), in s predpisi, izdanimi na njegovi podlagi. Storitve, 
ki so po zakonu določene kot javna služba, opravljajo v okviru mreže javne službe pod 
enakimi pogoji tako javni socialno varstveni zavodi kot druge pravne in fizične osebe, ki 
pridobijo koncesijo na javnem razpisu. Storitve socialnega varstva izven mreže javne službe 
pa opravljajo pravne in fizične osebe, ki pridobijo dovoljenje za delo, ki ga podeli in odvzame 
ministrstvo za socialno varstvo. V okviru mreže javne službe lahko izvajajo storitev 
celodnevnega institucionalnega varstva tudi javni zdravstveni zavodi, če se ta dejavnost 
opredeli v ustanovitvenem aktu zavoda in registrira v skladu s predpisi. Socialno varstvene 
storitve lahko opravlja zasebnik, če (Zakon o socialnem varstvu, Uradni list RS, št. 3/2007, 
23/2007, 41/2007 - popr.): 

• ima ustrezno strokovno izobrazbo v skladu z zakonom, 
• ima opravljen strokovni izpit in je pridobil mnenje socialne zbornice, 
• ima najmanj tri leta delovnih izkušenj na področju, na katerem bo opravljal zasebno 

delo, če bo opravljal delo, za katero se zahteva najmanj višješolska izobrazba, 
• ni v delovnem razmerju, 
• mu ni s pravnomočno odločbo sodišča prepovedano opravljanje poklica, 
• ima zagotovljene prostore, opremo in kadre, če tako zahteva narava dela. 

Večino novogradenj javnih zavodov v Sloveniji je bilo v preteklosti financiranih iz sredstev 
pokojninskega in invalidskega zavarovanja, občin in državnega proračuna, po letu 1991 pa 
izključno iz državnega proračuna. Po letu 2001 so se pričela tudi zasebna vlaganja v gradnjo 
domov. Ta delujejo na podlagi koncesijskih pogodb med državo in zasebnim izvajalcem 
(Slovenski domovi za starejše, 2007, str. 4). 
 
Dejavnost domov v Sloveniji spremljajo in nadzirajo ministrstvi, pristojni za področji 
socialnega in zdravstvenega varstva, Socialna inšpekcija Republike Slovenije , Zavod za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije in Računsko sodišče Republike Slovenije. Domovi morajo 
imeti zagotovljeno tudi notranjo in zunanjo revizijo poslovanja (spletna stran Skupnosti 
socialnih zavodov Slovenije). 
 
Za primerjavo dajem pregled o delovanju domov za starejše občane na Hrvaškem, kjer je dom 
za starejše občane javna ustanova, ustanovljena za odrasle osebe, ki so telesno ali psihično 
bolne, odvisne od alkohola, drog, drugih opojnih sredstev, ter za stare in nemočne. Sredstva 
za opravljanje dejavnosti socialnega varstva zagotavljajo Republika Hrvaška, občine, mesta in 
Mestna občina Zagreb. Dom za starejše občane ustanovi Republika Hrvaška po odloku 
ministrstva za socialno varstvo, ki tudi predpiše vrsto doma za starejše. Dom lahko ustanovi 
tudi občina, mesto ali Mestna občina Zagreb, verska skupnost, trgovsko društvo, zadruga ter 
druga domača ali tuja pravna ali fizična oseba pod pogoji in na način, ki ga določa zakon o 
socialnem varstvu in zakon o ustanovah. Ustanovitev mora predhodno potrditi minister za 
socialno varstvo. Republika Hrvaška lahko tudi podeli koncesijo zgoraj navedenim osebam za 
opravljanje dejavnosti domov za starejše občane v objektih, ki so v lasti hrvaške države. Za 
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zgoraj navedene osebe velja tudi, da če oskrbujejo največ 20 oskrbovancev pod pogoji in na 
način, ki jih določa hrvaški zakon o socialnem varstvu, potem lahko opravljajo to dejavnost 
tudi brez ustanovitve doma za starejše občane. Dejavnost doma za starejše občane lahko 
opravlja fizična oseba, ki izpolnjuje naslednje pogoje:  

• ima ustrezno strokovno znanje, 
• ima ustrezno poslovno sposobnost, 
• je zdravstveno sposobna za opravljanje te dejavnosti, 
• ni v delovnem razmerju, 
• razpolaga z ustrezno opremo in prostorom, 
• ni v kazenskem postopku in ni obsojena za nobeno kaznivo dejanje (Zakon o socijalnoj 

skrbi, NN, br. 73/97, 27/01, 59/01, 82/01,103/03, 44/06 i 79/07). 
 
Cene domov za starejše občane, ki jih je ustanovila Republika Hrvaška, določa ministrstvo za 
socialno varstvo, odvisne so pa od vrste namestitve, dodatnih storitev in kategorije doma 
(Zakon o socijalnoj skrbi, NN, br. 73/97, 27/01, 59/01, 82/01,103/03, 44/06 i 79/07). 
 
Tudi na Hrvaškem so domovi za starejše občane podvrženi strogemu nadzoru, tako 
notranjemu kot zunanjemu. Notranji nadzor se izvaja v skladu z ustanovitvenim aktom doma 
za starejše občane, nadzoruje pa se delo zaposlenih. Inšpekcijski nadzor opravlja Ministrstvo 
za socialno varstvo Republike Hrvaške. To preverja, ali domovi delajo strokovno in v skladu 
z zakoni, predpisi in akti. Nadzor izvajata tudi zdravstvena in sanitarna inšpekcija (Zakon o 
socijalnoj skrbi, NN, br. 73/97, 27/01, 59/01, 82/01,103/03, 44/06 i 79/07). 
 
Vidimo lahko, da kakšnih večjih razlik med ureditvijo domov za starejše občane v Sloveniji 
in na Hrvaškem ni. 
 
Statistični podatki kažejo, da je bilo ob koncu leta 2006 v Sloveniji na voljo 16.594 mest v 78 
domovih in posebnih zavodih na 88 lokacijah. V javnih domovih za starejše občane je bilo na 
voljo 12.904 mest v 54 zavodih, v zasebnih domovih za starejše občane 2.047 mest pri 18 
izvajalcih s koncesijo in v posebnih zavodih za odrasle 1.643 mest v šestih zavodih (spletna 
stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 
Kapacitete domov ne zadoščajo več potrebam, kar dokazujejo dolge čakalne vrste. V 
septembru 2007 je na sprejem v dom čakalo več kot 13.000 starejših. Čeprav je veliko 
prosilcev vloge oddalo predčasno (še niso pripravljeni za odhod v dom) in nekaj vlog ni več 
aktualnih, je število čakalcev ob dejstvu, da je skupna kapaciteta domov in posebnih zavodov 
komajda več kot 16.500 mest, zelo zaskrbljujoče (Slovenski domovi za starejše, 2007, str. 3). 
 
Razlogi za pomanjkanje mest v domovih so (Slovenski domovi za starejše, 2007, str. 4): 

• slaba razvitost drugih pomoči starejšim (pomoč na domu, dnevno varstvo,..), 
• skrajševanje ležalnih dob v bolnišnicah (večina stanovalcev prihaja v domove iz 

bolnišnic, čeprav kar 70% potrebuje najzahtevnejšo nego), 
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• relativno nizka cena domov (cena oskrbnega dne v domu stane enako kot dve uri 
pomoči na domu). 

 

2.5.3.1 DEJAVNOST DOMOV ZA STAREJŠE OBČANE V SLOVENIJI 

 
Javna služba na področju socialnega varstva obsega storitve, med katere spada tudi 
institucionalno varstvo. Zakon o socialnem varstvu (Uradni list RS, št. 3/2007, 23/2007, 
41/2007 - popr.) določa več pojavnih oblik javnih socialnovarstvenih zavodov, ena izmed njih 
je tudi dom za starejše občane. Naloge in pristojnosti doma za starejše občane so: 

• opravljanje institucionalnega varstva starejših, 
• pomoč posamezniku in družini na domu, 
• naloge, ki obsegajo priprave okolja, družine in posameznika na starost, 
• opravlja lahko tudi gospodarsko dejavnost, če je ta namenjena višji kvaliteti življenja in 

varstva starejših občanov. 
Dejavnost domov za starejše občane obsega osnovno, dodatno in tržno dejavnost (spletna 
stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 
Storitve v okviru osnovne dejavnosti so standardizirane. Odstopanja od standarda so dopustna 
navzgor zaradi boljših bivalnih pogojev, odstopanja navzdol pa zaradi bivalnih pogojev, ki so 
nižji od standardnih. Odstopanja od standarda vplivajo tudi na višino cene oskrbe. Osnovna 
dejavnost domov za starejše občane obsega: 

• bivanje oziroma namestitev v eno-, dvo- oziroma večposteljnih sobah, 
• vzdrževanje prostorov in perila, 
• organizirano, zdravstvenemu stanju primerno prehrano ter tehnično oskrbo, 
• osebno pomoč, socialno oskrbo ter varstvo, 
• zdravstveno nego in rehabilitacijo, 
• osnovno zdravstveno dejavnost, ki jo v domovih izvajajo zdravstveni domovi ali 

zasebni zdravniki (spletna stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 
Domovi za starejše občane lahko ob osnovni dejavnosti opravljajo tudi dodatne, katerih cene 
določajo organi upravljanja domov. Dodatne dejavnosti so različne, obsegajo lahko: 

• dodatne oskrbne ali druge storitve za stanovalce domov, ki niso zajete v standardiziran 
obseg posamezne kategorije oskrbe, 

• dnevno varstvo za starejše občane, ki živijo doma; vključuje oskrbne in zdravstvene 
storitve, 

• oskrbne in zdravstvene storitve za stanovalce oskrbovanih stanovanj, 
• zagotavljanje ustrezne prehrane in zdravstvene nege ter drugih oblik pomoči 

posamezniku in družini na domu, 
• storitve socialnega servisa na domu za starejše občane, 
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• sodelovanje z drugimi sorodnimi organizacijami, društvi in posamezniki za izvajanje 
različnih oblik dejavnosti, namenjenih starejšim ljudem zunaj doma, 

• opravljanje drugih storitev, predvsem za starejše občane v njihovem domačem okolju 
(spletna stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 

 
Domovi lahko opravljajo tudi tako imenovane tržne dejavnosti, pridobljena sredstva pa 
namenjajo za izboljševanje pogojev izvajanja svoje osnovne dejavnosti (spletna stran 
Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 
Ob namestitvi oziroma sprejemu v oskrbo stanovalec in dom z dogovorom, ki je določen v 
posebnem pravilniku, opredelita obseg in vrsto oziroma ustrezno kategorijo storitev oskrbe ter 
posebnosti pri izvajanju storitev (spletna stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 

2.5.3.2 FINANCIRANJE DOMOV ZA STAREJŠE OBČANE V SLOVENIJI 

 
Socialno varstvena dejavnost se financira (Zakon o socialnem varstvu, Uradni list RS, št. 
3/2007, 23/2007, 41/2007 - popr.): 

• iz proračuna republike in občine, 
• s plačili storitev (oskrbovanec in/ali svojci), 
• s prispevki dobrodelnih organizacij in organizacij za samopomoč ter invalidskih 

organizacij, 
• s prispevki donatorjev in iz drugih virov. 

 
Financiranje dejavnosti domskega varstva starejših bremeni oskrbovance in zdravstveno 
zavarovalnico. Če dohodki oskrbovanca ne zadoščajo, so del stroškov oskrbnine dolžni kriti 
svojci. Če oskrbovanec svojcev nima ali ti niso zmožni doplačevati doma, del oskrbnine krije 
občina, iz katera oskrbovanec izhaja. Storitve zdravstvene nege in rehabilitacije financira 
Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, iz prostovoljnega zdravstvenega zavarovanja pa 
se krijejo dodatne storitve (Slovenski domovi za starejše, 2007, str. 4). 
 
Iz proračuna Republike Slovenije se financirajo (Zakon o socialnem varstvu, Uradni list RS, 
št. 3/2007, 23/2007, 41/2007 - popr.): 

• dejavnosti, potrebne za delovanje in razvoj sistema socialnega varstva, 
• socialna preventiva, 
• prva socialna pomoč, 
• pomoč družini za dom, 
• izvrševanje javnih pooblastil, 
• institucionalno varstvo, razen stroškov storitev v zavodih za odrasle, kadar je 

upravičenec oziroma drug zavezanec delno ali v celoti oproščen plačila, 
• vodenje in varstvo ter zaposlitev pod posebnimi pogoj, 
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• denarne socialne pomoči, 
• investicije v socialnovarstvene zavode, 
• skupne naloge socialnega varstva iz programa, ki ga vsako leto določi državni zbor, 
• naloge socialne zbornice, 
• osebna pomoč, 
• naloge, ki jih socialnovarstveni zavodi opravljajo kot javno pooblastilo, 
• razvojni in dopolnilni programi, pomembni za državo, in sodelovanje z nevladnimi 

organizacijami. 
 
Iz proračuna občine (tiste občine, na območju katere ima upravičenec storitev in pomoči 
prijavljeno stalno prebivališče) se financirajo: 

• pravice družinskega pomočnika, 
• pomoč družini na domu, najmanj v višini 50% subvencije k ceni storitve in v višini, za 

katero je upravičenec oziroma drug zavezanec delno ali v celoti oproščen plačila, 
• pomoč pri uporabi stanovanja (najemnina), 
• stroški storitev v zavodih za odrasle, kadar je upravičenec oziroma drug zavezanec 

delno ali v celoti oproščen plačila, 
• razvojni in dopolnilni programi, pomembni za občino in sodelovanje z nevladnimi 

organizacijami (Zakon o socialnem varstvu, Uradni list RS, št. 3/2007, 23/2007, 
41/2007 - popr.). 

 
Zakon o socialnem varstvu (Uradni list RS, št. 3/2007, 23/2007, 41/2007 - popr.) glede plačila 
storitev določa: 

• upravičenci in drugi zavezanci so dolžni plačati vse storitve, opravljene po zakonu o 
socialnem varstvu, razen storitev socialne preventive, prve socialne pomoči in 
institucionalnega varstva v socialnovarstvenih zavodih za usposabljanje, te so za vse 
upravičence brezplačne, 

• vlada predpiše merila, po katerih se za upravičence in druge zavezance delno ali v 
celoti določajo oprostitve pri plačilu storitev. Na zahtevo upravičenca do socialno-
varstvene storitve odloči o delni ali celotni oprostitvi plačila storitve center za socialno 
delo, 

• minister, pristojen za socialno varstvo, predpiše metodologijo za oblikovanje cen 
storitev, v skladu s katero organ upravljanja določi ceno storitve zavoda; k cenam 
storitve daje soglasje ministrstvo, pristojno za socialno varstvo, razen k cenam storitve 
pomoči družini na domu, za katere daje soglasje pristojni občinski organ. 

 

 

 



 17

2.5.3.3 STRATEGIJA VARSTVA STAREJŠIH DO LETA 2010 

 
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve politiko na področju varstva starejših oseb 
usmerja na podlagi petletnih strategij varstva starejših, s katero želi omogočiti pogoje za 
kakovostno staranje in oskrbo hitro rastočega deleža tretje generacije ter povečati solidarnost 
in kakovost medčloveškega sožitja med generacijami. Cilj Resolucije o nacionalnem 
programu socialnega varstva za obdobje 2006 do 2010 je 5-odstotna vključitev starejših (nad 
65 let) v institucionalno varstvo. Širjenje mreže domov za starejše občane poteka iz javnih in 
zasebnih sredstev ter na podlagi javno zasebnega partnerstva. V okviru institucionalnega 
varstva je ministrstvo začelo z ustanavljanjem manjših bivalnih enot in stanovanjskih skupin, 
uvedena je bila tudi pravica do družinskega pomočnika (spletna stran Ministrstva za delo, 
družino in socialne zadeve). 
 
Zelena knjiga Sveta EU (2005) »Odziv na demografske spremembe: nova solidarnost med 
generacijami« je usmerila članice EU v reševanje teh problemov. Strategija varstva starejših 
do leta 2010 je solidarnost, sožitje in kakovostno staranje prebivalstva, ki temelji na 
ugotovitvah tega dokumenta. Osnovni namen strategije je uskladiti delo pristojnih vladnih 
resorjev z gospodarstvom in civilnimi nevladnimi in neprofitnimi organizacijami, tako da se 
povečata solidarnost in kakovost medčloveškega sožitja med različnimi generacijami ter 
zagotovita kakovostno staranje in oskrba hitro rastočega deleža tretje generacije. Na prelomu 
tisočletja je imela Evropa že okoli 20% prebivalstva starejšega od 60 let. Med letoma 2010 in 
2030 se bo število starejših od 80 let dvignilo za 57%. Slovenija je po starosti prebivalstva v 
evropskem povprečju (Strategija varstva starejših do leta 2010, 2006, str. 3-7). 
 
V razvitem svetu potrebuje 25% ljudi, starejših od 60 let, pomoč pri vsakdanji oskrbi, od tega 
okrog 15% sorazmerno malo pomoči, okrog 10% pa veliko oskrbe in nege. Pri 400.000 
prebivalcih, starejših od 60 let, jih danes v Sloveniji 100.000 potrebuje nekaj pomoči, okrog 
40.000 pa jih potrebuje stalno relativno veliko oskrbe. V Evropi velja pravilo, da je za okoli 
5% prebivalstva, starejšega od 65 let, potrebno zagotoviti oskrbo in nego v socialnih in 
zdravstvenih ustanovah; kapacitete domov v Sloveniji so blizu temu. Pritisk po namestitvi 
starih ljudi v socialne in zdravstvene ustanove je čedalje večji, deloma zaradi večanja deleža 
starih ljudi, deloma pa zaradi zmanjševanja vloge družine pri skrbi za stare družinske člane 
(Strategija varstva starejših do leta 2010, 2006, str. 8). 
 
V Sloveniji nimamo enotno urejenega sistema dolgotrajne oskrbe starejših, kronično bolnih, 
invalidnih in oslabelih oseb, ki potrebujejo delno ali popolno pomoč druge osebe, ampak se 
različne storitve in prejemki zagotavljajo v okviru obstoječih sistemov socialne zaščite 
(zdravstvo, socialno varstvo, pokojninsko in invalidsko zavarovanje). Del storitev se 
zagotavlja v institucionalnih oblikah zdravstvenega varstva, ki se izvaja na negovalnih 
oddelkih domov za starejše občane in s podaljšanim bolnišničnim zdravljenjem ter na 
primarni ravni s patronažnim varstvom in zdravstveno nego na domu. V sklopu sistema 
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socialnega varstva se uporabnikom zagotavljajo različne storitve, kot so dnevne oblike 
institucionalnega varstva, socialna pomoč na domu, družinski pomočnik, oskrba v 
oskrbovanih stanovanjih ter različni socialnovarstveni programi osebne asistence za invalidne 
osebe. Osebe, za katere se ugotovi, da potrebujejo tujo pomoč, lahko iz tega naslova dobijo 
tudi denarne prejemke, s katerimi si zagotavljajo neformalne oblike pomoči oziroma si s 
temi sredstvi (do)plačujejo prej naštete storitve. Našteto se delno financira iz davkov (državni 
in občinski proračuni), delno iz prispevkov za socialno zavarovanje (obvezno zdravstveno 
zavarovanje ter obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje). Socialnovarstvene storitve 
so krite iz javnih virov le v primeru nezmožnosti lastnega plačila, sicer jih plačujejo 
uporabniki oziroma svojci. Dejstvo, da obstoječe storitve in prejemki niso povezani v enovit 
sistem, otežuje dostopnost do storitev in zmanjšuje njihovo kakovost. Trenutne potrebe po 
dolgotrajni oskrbi v Sloveniji presegajo razpoložljive kapacitete v javni mreži na področju 
zdravstvenega in socialnega varstva (Strategija varstva starejših do leta 2010, 2006, str. 18-
19). 
 

3 POSEBNOSTI LETNEGA POROČILA JAVNEGA ZAVODA 
 

3.1 KAKOVOSTNO LETNO POROČILO 
 
Vsi subjekti javnega in zasebnega sektorja imajo zakonsko določeno obveznost izpolnjevati 
niz letnih finančnih poročil, ki kažejo poslovanje organizacije v preteklem poslovnem letu 
(Prowle, 2000, str. 93). V Sloveniji je potrebno letno poročilo sestaviti vsako leto za preteklo 
poslovno leto, izjemoma tudi med letom, in sicer ob statusnih spremembah, prenehanju in v 
drugih primerih, določenih z zakonom (Zakon o računovodstvu, Uradni list RS, št. 23/1999, 
30/2002-ZJF-C). 
 
Namen računovodskega poročanja je dajanje koristnih informacij o finančnem položaju in 
uspešnosti podjetja ali organizacije, ki so podlaga za sprejemanje odločitev uporabnikov 
(Odar, 2006, str. 7). Letno poročilo je ključni dokument za komuniciranje z različnimi 
interesnimi skupinami, v katerem odgovorni formalno poročajo o finančnem položaju, 
poslovni uspešnosti in drugih vidikih poslovanja podjetja ali organizacije. Predstavlja tiskani 
dokaz podjetja ali organizacije do lastnikov, zaposlenih, poslovnih partnerjev in druge 
javnosti. Zajemati mora vsa pomembna dejstva o podjetju ali organizaciji, zato mora biti 
pripravljeno premišljeno. Katere informacije oziroma koliko informacij vključiti, je strateška 
odločitev podjetja ali organizacije. Z letnim poročilom podjetje predstavi svoje poslovanje, 
svojo inovativnost, usposobljenost, prodornost, odgovornost do vseh, ki se zanj zanimajo. S 
celotno zasnovo poročila pokaže na svoj odnos do uporabnikov informacij (Merčun, 2007, str. 
83-86). Kajti letno poročilo je ogledalo podjetja ali organizacije. Četudi je lepo oblikovano, 
opremljeno s slikami in lepim tiskom, še ne pomeni, da ima dobro sporočilno vrednost za 
uporabnike (Horvat, 2000, str. 46-56). 
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Primerno vsebinsko in oblikovno zasnovano letno poročilo pokaže resnično in pošteno sliko 
poslovanja podjetja ali organizacije, in še veliko več - kakšna sta odnos in odgovornost 
podjetja ali organizacije do vseh, ki se za njegovo poslovanje zanimajo, kako podjetje ali 
organizacija dosega zastavljene cilje in podobno. Da bi poročilo doseglo svoj namen, je vanj 
treba vložiti več truda kot le zadostiti zakonskim zahtevam (Vezjak, 2004, str. 48). Za 
kakovostno letno poročilo je pomembno, da se določena pozornost nameni tudi njegovi 
obliki, čeprav le-ta nikakor ne sme prevladati nad vsebino. Ena od prvih značilnosti dobrega 
letnega poročila je ta, da je skrbno pripravljeno, zato je s pripravami potrebno začeti dovolj 
zgodaj. Informacije naj bodo pripravljene organizirano, tako da jih uporabniki lahko hitro 
najdejo in osvojijo. Točnost in zanesljivost informacij bi moralo zagotoviti vodstvo podjetja 
ali organizacije. Najbolje je, da so stavki kratki in jasni, da navajajo dejstva, važnejše stvari 
naj bodo poudarjene, posamezne informacije pa navedene v alinejah. Ker marsikdaj več kot 
besedilo povedo grafi in slike, jih je potrebno vključiti v poročilo. Dobro je, da se zasnova 
poročila preuči z vidika potreb uporabnikov informacij o poslovanju podjetja ali organizacije 
(Kastelic, 2005, str. 19). 
 
Ker so pomembna sestavina letnega poročila tudi računovodski izkazi, naj omenim še 
pomembne kakovostne značilnosti le-teh; to so predvsem razumljivost, ustreznost, 
zanesljivost in primerljivost. Razumljivost pomeni, da uporabniki računovodskih izkazov 
razumejo postavke v njih, prav tako pa lahko tudi ugotovijo pomen kontov in knjižb na njih. 
Ustreznost pomeni, da imajo postavke v računovodskih izkazih zaželene, potrebne in koristne 
značilnosti in da konti in knjižbe na njih ustrezajo določenemu namenu in pravilom. Na 
ustreznost postavk vplivata njihova vrsta in pomembnost, pomembnost pa je odvisna od 
velikosti posamezne postavke ali napake, ocenjene v posameznih okoliščinah oziroma 
opustitve ali napačne predstavitve posamezne postavke. Z zanesljivostjo imamo v mislih, da 
postavke v računovodskih izkazih ne vsebujejo pomembnih napak in pristranskih stališč ter da 
zvesto predstavljajo tisto, o čemer trdijo, da predstavljajo, in da so konti in knjižbe na njih 
popolni in zanesljivi. Zanesljivost obsega še zahtevo po dajanju prednosti vsebini pred obliko, 
kar pomeni, da je treba poslovne dogodke obravnavati v skladu z njihovo vsebino in v denarni 
merski enoti izraženo resničnostjo, in ne zgolj glede na njihovo pravno obliko. Četrta 
kakovostna značilnost, to je primerljivost, pa pomeni, da je zaradi metodične enotnosti 
mogoče primerjati postavke v računovodskih izkazih istega podjetja za različna leta ali 
postavke v računovodskih izkazih različnih podjetij in da so konti in knjižbe na njih 
metodično enotni tako v posameznem podjetju kot v različnih podjetjih. Poenotenje pa ne sme 
postati ovira za uvajanje boljših rešitev, ki jih prinašajo novi slovenski računovodski standardi 
(spletna stran Računovodja). 
 
Ker obstajajo velike razlike med letnim poročilom podjetja in letnim poročilom javnega 
zavoda, bom zaradi večje preglednosti magistrskega dela predstavila obe obliki letnih poročil. 
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3.2 LETNO POROČILO PODJETJA 
 
V Sloveniji je letno poročilo podjetij razdeljeno na tri temeljne sestavne dele (Kavčič, 1998, 
str. 10): 

• uvodni del, ki je navadno namenjen poročilu predsednika uprave, 
• bolj splošni, poslovni del, 
• zelo natančno opredeljeni računovodski del. 

 
Vsebina letnega poročila je v grobem določena v ZGD-1, ki je temeljni zakon, a ne določuje 
njegove oblike. Podjetje se samo odloči, kako bo oblikovalo letno poročilo in na kakšen način 
bodo bralcem letnega poročila predstavili zakonsko predpisane ter druge neobvezne vsebine o 
delovanju podjetja. Čeprav vsi deli letnega poročila sestavljajo celoto, so v bistvu namenjeni 
različnim uporabnikom. Uvodni del je bolj splošen, namenjen tudi nestrokovnemu bralcu, 
zato mora biti napisan tako, da lahko vsak bralec iz njega razbere (ne)uspešnost poslovanja 
podjetja (Kavčič, 1998, str. 10). Računovodski izkazi so zapisi dogodkov, ki so se zgodili v 
preteklosti, medtem ko lastniki in ostali uporabniki računovodskih informacij potrebujejo pri 
odločanju tudi novejše in druge informacije. Zaradi popolnejšega informiranja je potrebno k 
računovodskim izkazom dodati ustrezna pojasnila. Pomembno je tudi poslovno poročilo, v 
katerem podjetje predstavi še druge pomembne informacije, kot so analiza poslovanja, 
poročilo o zaposlenih in načrti za prihodnost (Odar, 2006, str. 7). 
 
Da bi letno poročilo izpolnilo svoj namen, je potrebno pri njegovem sestavljanju upoštevati 
določena pravila, ki so odraz vodilnih in ostalih zaposlenih. Prvo pravilo, ki ga mora podjetje 
upoštevati je, da so podatki v letnem poročilu resnični, kar se v veliki meri zagotovi z 
revidiranjem. Drugo pravilo pravi, da mora biti letno poročilo razumljivo, podati mora 
pregled nad preteklim in predvidenim bodočim delovanjem podjetja ter vsebovati čim več 
koristnih informacij za uporabnike. Letno poročilo mora biti tudi pravočasno, sicer se lahko 
zgodi, da podjetje objavi že zastarele podatke in informacije. Zadnje priporočljivo pravilo 
pravi, da mora biti letno poročilo primerno po obliki in vsebini; ker je namenjeno širokemu 
krogu bralcev, od strokovnjakov do laikov, naj bosta vsebina in oblika skrbno izbrani 
(Kavčič, 1997, str. 151-152). 
 
Informacije, ki zanimajo različne uporabnike računovodskih informacij, lahko razvrstimo v 
naslednje skupine (Horvat, 2003, str. 20-21): 

• gospodarsko okolje: priložnosti in nevarnosti, ki jih prinaša okolje, splošne razmere v 
gospodarstvu ter v panogi, delovanje in uspehi konkurenčnih podjetij, 

• donosnost: ali je dobiček podjetja primeren glede na vire, ali ga je mogoče povečati, 
zmožnosti podjetja, da ustvarja dobiček iz razpoložljivih virov in glede na stroške, ki 
jih ima, 
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• solventnost: ali je podjetje zmožno priskrbeti dovolj denarja, da zadovolji današnje in 
prihodnje potrebe; pomembno je razmerje med likvidnimi sredstvi in kratkoročnimi 
obveznostmi ter učinkovitost upravljanja s kratkoročnimi sredstvi,  

• rast: na podlagi podatkov o pretekli rasti je mogoče oceniti prihodnjo rast; pomembno 
je, da so napovedi realne, 

• financiranje: ali ima podjetje dovolj virov financiranja in kako so sestavljeni oziroma 
kakšno je razmerje med dolgom in kapitalom, 

• naložbe: delničarje zanima, kako podjetje upravlja njihove naložbe, na kakšen način 
bo izplačevalo dividende in kako so pri tem uspešni konkurenti podjetja. 

 
Zaradi različnih interesov uporabnikov ni vedno nujno, da letno poročilo zadovolji vse 
potrebe. Čedalje bolj se zahtevajo informacije, ki ne kažejo uspešnosti podjetja samo z vidika 
dobička, ampak tudi s širšega družbenega in ekonomskega vidika. Pojavljajo se zahteve po 
tako imenovanem družbenem poročilu, ki naj bi vsebovalo naslednje skupine informacij 
(Kavčič, 1997, str. 151): 

• o vplivu na okolje, 
• o porabi energije, 
• o delovanju podjetja s socialnega in širšega družbenega vidika (odnos do manjšin, 

mladih, nezaposlenih, invalidov, žensk...), 
• o skrbi za zaposlene z vidika varstva pri delu, izobraževanja, komunikacij, 

participacije, 
• o sodelovanju z družbenopolitičnimi skupnostmi (odnos do zdravstvene ravni, kulture, 

umetnosti ...), 
• o varnosti uporabe proizvodov, 
• o onesnaževanju, 
• o drugih vplivih na družbo. 

 

3.2.1 UVODNI DEL LETNEGA POROČILA PODJETJA 

 
Uvodni del letnega poročila, ki je prostovoljen, je priložnost za podjetje, da poudari najbolj 
ugodna gibanja v svojem poslovanju. Razlage in pojasnila morajo biti navedena tako, da so 
razumljiva tudi za strokovno slabše podkovane bralce, v nasprotju z obveznim delom, ki je 
namenjen zahtevnejšim bralcem. Horvatova (2003, str. 246-247) priporoča, naj uvodni del 
letnega poročila vsebuje naslednje sestavine: 

• kazalo, 
• kratko uvodno predstavitev podjetja, 
• poročilo direktorja podjetja ali predsednika uprave, 
• poročilo predsednika nadzornega sveta. 
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V praksi je poročilo direktorja oziroma predsednika uprave podjetja skorajda obvezno. Glavni 
cilj tega poročila je zagotoviti pregled finančnega položaja in poslovanja podjetja ter osvetliti 
določene informacije. Pregled poslovanja mora med drugim vsebovati povzetek 
najpomembnejših dejavnosti, pomembne dogodke, ki so najbolj vplivali na poslovanje 
podjetja v obravnavanem obdobju, navedbe o dobičkih, spremembe stalnih sredstev ter 
informacije o zaposlenih (Glynn, Perrin, 1998, str. 93). Pri tem ima direktor povsem proste 
roke, da izpostavi dejavnike, ki so po njegovem mnenju najpomembnejši in naj bi bralcu 
nudili najosnovnejše informacije. 
 
Pisno poročilo nadzornega sveta je obvezno, saj mora nadzorni svet preveriti sestavljeno letno 
poročilo in predlog razdelitve bilančnega dobička, ki ju je predložila uprava. V poročilu mora 
navesti, kako in v kolikšnem obsegu je preverjal vodenje podjetja med poslovnim letom, 
izraziti mora stališče do revizijskega poročila, če je priloženo k letnemu poročilu, ter navesti, 
ali ima po preverjanju kakšne pripombe in ali predlaga ustanovitelju potrditev letnega 
poročila. Kljub temu da poročilo nadzornega sveta nastane po revizijskem pregledu letnega 
poročila, je le-to sestavni del letnega poročila in ga je potrebno v letno poročilo vstaviti 
naknadno, preden se preda ustanovitelju oziroma skupščini (Horvat, 2003, str. 250-251). 
 

3.2.2 RAČUNOVODSKO POROČILO PODJETJA 

 
Na podlagi zaključenih poslovnih knjig mora podjetje za vsako poslovno leto v treh mesecih 
po koncu tega poslovnega leta sestaviti letno poročilo. Sestava letnih poročil je odvisna od 
tega, ali je podjetje zavezano k reviziji ali ne. Če ni zavezano k reviziji, je letno poročilo 
sestavljeno iz bilance stanja, izkaza poslovnega izida ter priloge s pojasnili k izkazom. Če je 
podjetje zavezano k reviziji, potem letno poročilo sestavljata računovodsko in poslovno 
poročilo. Računovodsko poročilo mora pri vseh družbah obvezno vsebovati (Turk et al., 2004, 
str. 716): 

• bilanco stanja, 
• izkaz poslovnega izida, 
• priloge k izkazom; 

pri srednjih in velikih podjetjih, ki so zavezana k reviziji, pa še (ZGD-1, Uradni list RS, št. 
42/2006): 

• izkaz denarnih tokov, 
• izkaz gibanja kapitala. 

Letnemu poročilu se priloži revizijsko poročilo (če obstaja), predlog za uporabo bilančnega 
dobička in poročilo o razmerjih z obvladujočo družbo, ki pa niso sestavni deli letnega 
poročila (ZGD-1, Uradni list RS, št. 42/2006). 
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Bilanca stanja nam prikaže višino in strukturo sredstev ter obveznosti do virov sredstev 
podjetja na določeni časovni trenutek, običajno ob koncu poslovnega leta. Ima tri ključne 
sestavine (Gibson, 2001, str. 38): 

• sredstva, ki so lastniški viri podjetja, se nahajajo na aktivni strani bilance stanja, 
• obveznosti do virov sredstev, ki se nahajajo na pasivni strani bilance stanja, 
• lastnikov kapital, ki se prav tako nahaja na pasivni strani bilance stanja. 

 
V izkazu poslovnega izida so resnično in pošteno prikazani prihodki in odhodki podjetja ter 
dobiček ali izguba v določenem obdobju. Dobiček ali izgubo se nato vključi v bilanco stanja 
pod kapital podjetja (Gibson, 2001, str. 40). Izkaz poslovnega izida se lahko sestavi v dveh 
možnih različicah, ki sta si različni po načinu izkazovanja stroškov oziroma odhodkov. 
 
V izkazu denarnih tokov so izkazani denarni tokovi v obdobju, nastali pri poslovanju, 
naložbenju in financiranju, ter denarni izid v obdobju ter začetno in končno stanje denarnih 
sredstev (SRS 2006). Uporabnikom daje informacije, kako podjetje pridobiva in porablja 
denarna sredstva ter kakšno je njihovo stanje na začetku in koncu poslovnega leta. 
 
V izkazu gibanja kapitala so resnično in pošteno prikazane spremembe sestavin kapitala za 
poslovno leto, za katerega se sestavlja. Izkaz gibanja kapitala prikazuje gibanje posameznih 
sestavin kapitala v poslovnem letu, to je vpoklicanega kapitala, kapitalskih rezerv, rezerv iz 
dobička, prenesenega čistega poslovnega izida, čistega poslovnega izida poslovnega leta in 
presežka iz prevrednotenja (SRS 2006). 
 
Podatki v računovodskih izkazih praviloma niso zadostna informacija o finančnem položaju 
oziroma stanju sredstev in obveznosti do njihovih virov ter o poslovnem izidu. Pravilnejšo 
sliko o družbi dobijo uporabniki računovodskih izkazov v prilogah k računovodskim izkazom, 
kjer so po ZGD-1 (Uradni list RS, št. 42/2006) podana obvezna razkritja. Tista podjetja, 
katerih računovodski izkazi morajo biti revidirani, morajo poleg obveznih razkritij iz ZGD-1 
upoštevati tudi SRS ter razkriti veliko več informacij kot tista, ki niso podvržena reviziji. 
Paziti je potrebno, da razkritij ni preveč, da se ne bi nehote razkrivale tudi poslovne skrivnosti 
(Odar, 2006, str. 12). Računovodsko načelo razkritij zahteva, da se neugodnih informacij ne 
sme skrivati, da je potrebno objaviti informacije, ki uporabnikom koristijo v procesu 
odločanja, pri poročanju pa je potrebno najti pravo mero med popolnostjo in razumljivostjo 
(Perner, 2004, str. 13). Razkritja v računovodskih izkazih so predstavitve, ki zagotavljajo 
poštene informacije, da bi uporabnikom pomagala pri odločanju (Turk, 2000, str. 626). Za 
razkrivanje računovodskih informacij gre takrat, kadar se vrednostni podatki, prikazani v 
računovodskih izkazih, dodatno pojasnjujejo. Računovodske usmeritve in ocene, ki so 
uporabljene pri vrednotenju posameznih računovodskih postavk, podlage za njihovo 
izkazovanje ter dodatni podatki so predstavljeni bolj podrobno (Vezjak, 2002, str. 30). 
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3.2.3 POSLOVNO POROČILO PODJETJA 

 
Poslovno poročilo mora vsebovati pošten prikaz razvoja in izidov poslovanja družbe ter 
njenega finančnega položaja, vključno z opisom bistvenih tveganj in negotovosti, ki jim je 
družba izpostavljena. Pošten prikaz mora biti uravnotežena in celovita analiza razvoja in 
izidov poslovanja družbe ter njenega finančnega položaja. Vsebovati mora ključne 
računovodske, finančne, in če je to potrebno, druge kazalce, kazalnike in druge pokazatelje, ki 
vključujejo tudi informacije, povezane z varstvom okolja in delavci. Analiza vključuje tudi 
ustrezno sklicevanje na zneske v računovodskih izkazih in potrebna dodatna pojasnila (ZGD-
1, Uradni list RS, št. 42/2006). 
 
Analiza poslovanja poslovnega leta mora biti primerljiva z analizo poslovanja predhodnega 
leta, poslovodstvo pa mora poskrbeti, da z informacijami ne zavaja bralcev. Namen analize je 
priti do informacij, ki bodo omogočale njihovim uporabnikom sprejemanje kakovostnejših 
odločitev. Ker je vsaka analiza namenjena uporabniku, mora biti prilagojena njegovim 
sposobnostim in potrebam. Z vidika vlagateljev je bistvo analize računovodskih izkazov 
predvidevanje bodočih zaslužkov in dividend, medtem ko je z vidika managementa podjetja 
pomembno predvidevanje prihodnosti kot izhodišče za načrtovanje ukrepov, ki bodo vplivali 
na razvoj dogodkov (Brigham, Houston, 1998, str. 70). 
 
Analiziranje mora biti izvedeno v dveh smereh, in sicer z odmiki in s kazalniki. Analiza s 
pomočjo odmikov je v naših poslovnih poročilih sorazmerno redka, morda zato, ker zahteva 
natančnejšo opredelitev sodil, kar je, glede na slabo razvito računovodsko preračunavanje, 
zaenkrat še preveč zahtevna naloga (Kavčič, 1998, str. 15). Kazalniki so bolj pogost način 
analiziranja in so bili do leta 2006 tudi obvezni v letnih poročilih, sedaj pa se podjetja sama 
odločajo, ali jih bodo vključila v letno poročilo ali ne. 
 
V poslovnem poročilu morajo biti prikazani vsi pomembnejši poslovni dogodki, ki so 
nastopili po koncu poslovnega leta, ter pričakovani razvoj družbe, ki podrobno opiše 
aktivnosti družbe na področju raziskav in razvoja ter obstoj podružnic družbe. Prav tako 
poslovno poročilo prikazuje cilje in ukrepe upravljanja finančnih tveganj družbe, vključno z 
ukrepi za zavarovanje vseh najpomembnejših vrst načrtovanih transakcij, ter izpostavljenostjo 
družbe cenovnim, kreditnim, likvidnostnim tveganjem in tveganjem v zvezi z denarnim 
tokom, kar je vključeno v poslovno poročilo le, če je to pomembno za presojo premoženja in 
obveznosti družbe, njenega finančnega položaja ter poslovnega izida. Poslovno poročilo 
vključuje tudi izjavo o upravljanju družbe. Ta izjava vključuje navedbo, ali družba pri svojem 
poslovanju uporablja kakšen kodeks, navedbo tega kodeksa, njegovo javno dostopnost ter 
navedbo posameznih določb kodeksa, ki jih družba ni upoštevala, z utemeljitvijo (ZGD-1, 
Uradni list RS, št. 42/2006). 
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V poslovnih poročilih vedno pogosteje najdemo tudi poročila o zaposlenih, v katerih so 
prikazani stanje in gibanje zaposlenih v podjetju, fluktuacija in starostna ter izobrazbena 
struktura zaposlenih. To poglavje je za bralce precej zanimivo in pomembno. Gibanje 
celotnega števila zaposlenih se najbolj nazorno prikaže po mesecih, v poslovno poročilo pa 
mora biti vključen tudi podatek o povprečnem številu zaposlenih v poslovnem letu, na katero 
se poročilo nanaša. Poleg teh navedb je smiselno navesti tudi izobraževanje zaposlenih, 
odsotnosti zaposlenih z dela, nadure ipd. (Horvat, 2003, str. 254). Po ZGD-1 (Uradni list RS, 
št. 42/2006) je obvezno razkritje povprečnega števila delavcev v poslovnem letu, razčlenjeno 
po skupinah glede na izobrazbo. 
 

3.3 POSEBNOSTI LETNEGA POROČILA JAVNEGA ZAVODA 
 
Zavezanci za sestavitev letnega poročila po predpisih, ki veljajo za določene uporabnike 
enotnega kontnega načrta, so vsi posredni uporabniki proračuna razen Zavoda za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije, Zavoda za pokojninsko zavarovanje Slovenije in javnih skladov, 
ustanovljenih s strani občine ali države, ter druge osebe javnega prava, ki niso posredni 
proračunski uporabniki (Čižman, 2007, str. 8). Določeni uporabnik enotnega kontnega načrta 
je torej tudi javni zavod, zato zanj veljajo predpisi o sestavljanju letnih poročil za določene 
uporabnike. Predmet magistrske naloge je letno poročilo v javnem zavodu, zato se bom 
osredotočila le na predpise, ki veljajo za določene uporabnike (tudi za javni zavod) in 
izpustila predpise za sestavljanje letnih poročil za druge uporabnike enotnega kontnega 
načrta. Tako je v nadaljevanju s pojmom letno poročilo mišljeno letno poročilo določenega 
uporabnika enotnega kontnega načrta, s pojmom računovodsko poročilo je mišljeno 
računovodsko poročilo določenega uporabnika enotnega kontnega načrta, s pojmom poslovno 
poročilo pa poslovno poročilo določenega uporabnika enotnega kontnega načrta. 
 
Poročanje v javnem sektorju pokriva tudi Sarbanes-Oxleyev zakon iz leta 2002, ki velja v 
ZDA; navajam ga, ker je v njem veliko stvari, ki bi jih morali upoštevati tudi v Sloveniji. 
Čeprav je primarni cilj zakona odgovor na napačno in zavajajoče poročanje v zasebnem 
sektorju, ima tudi cilj promovirati večjo odgovornost tako v zasebnem kot v javnem sektorju 
(Jakson, Fogarty, 2006, str. 1). Čeprav je res, da se večina določb zakona nanaša na podjetja v 
privatnem sektorju, lahko tudi organizacije iz javnega sektorja veliko pridobijo na področju 
poročanja, če povzamejo nekatere določbe Sarbanes-Oxleya in delujejo v skladu z dobro 
prakso le-teh. Med prednosti za povzem določb Sarbanes-Oxleya je moč šteti tudi večjo 
kredibilnost organizacije in pridobivanje pozitivne pozornosti v očeh donatorjev, fundacij in 
drugih virov sredstev organizacij v javnem sektorju. Če hoče javni sektor ohraniti sedanjo 
raven samoregulative, morajo voditelji javnega sektorja narediti viden korak k izboljšanju 
organizacijskega vodstva oziroma nadzorstva in odgovornosti (Jakson, Fogarty, 2006, str. 22).  
 
Trenutno se od vseh določb Sarbanes-Oxleya obvezujoče za javni sektor nanašata le dve 
določbi. Organizacije se morajo trdno držati zahteve za varstvo zaposlenih, ki poročajo sum 
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prevare ali druge nelegalne aktivnosti. Prav tako pa se od organizacij pričakuje, da imajo 
dobro funkcioniranje politike obvarovanja dokumentov. Ta politika ima dva vidika – 
varovanje in arhiviranje dokumentov ter prepoved uničenja in/ali ponarejanja podatkov in 
dokumentov (Jakson, Fogarty, 2006, str. 30-31). 
 
Prednosti uvedbe dobre prakse Sarbanes-Oxleya – dodana vrednost posamezni organizaciji v 
javnemu sektorju (Jakson, Fogarty, 2006, str. 32): 

• vodstvo oziroma nadzorstvo - bolj učinkovito vodstvo; odbor, čigar člani razumejo 
svoje obveznosti in dolžnosti pri vodenju organizacije in so jim vdani, 

• odgovornost - višja raven odgovornosti vodstva in zaposlenih, 
• delovanje pravil - učinkovita pravila, ki zagotavljajo, da organizacija ostane v skladu s 

Sarbanes-Oxleyem in z domačimi standardi računovodenja, 
• marketing – boljša konkurenčna pozicija z navedbo, da organizacija deluje v skladu s 

Sarbanes-Oxleyem, 
• strateško pozicioniranje - večja kredibilnost in sposobnost pridobivanja potrebnih 

sredstev bodisi članov odbora, kapitala, donacij ali drugih virov sredstev. 
 
Finančno poročanje v javnem sektorju je ključni element odgovornosti subjektov javnega 
sektorja. Čeprav ne moremo obravnavati javnega sektorja kot en sam subjekt, imajo poročila 
subjektov javnega sektorja toliko skupnih značilnosti, da lahko prepoznamo razlike od poročil 
zasebnega sektorja (Henley et al., 1992, str. 10). 
 
Kljub raznolikosti organizacij javnega sektorja je kar nekaj podobnosti med glavnimi cilji in 
funkcijami njihovih računovodskih izkazov, čeprav se vsi ne nanašajo vedno na vse 
organizacije. Glavni cilji in nameni finančnih poročil v javnem sektorju so (Henley et al., 
1992, str. 11-12): 

• upoštevanje zakonov in nadzorstvo – zagotoviti oblastem in uporabnikom poročil, da je 
bila raba sredstev skladna z zakonskimi in obveznimi zahtevami, 

• odgovornost in retrospektivno poročanje – opazovati poslovanje, oceniti vodstvo 
organizacije ter omogočiti zunanjim uporabnikom informacije o dobrinah in storitvah, 
ki jih organizacija zagotavlja/opravlja, 

• planiranje in avtorizacija informacij – zagotoviti osnovo za planiranje prihodnje 
politike poslovanja in aktivnosti organizacije ter zagotoviti zadosti informacij za 
nadaljnjo avtorizirano pridobitev sredstev, 

• donosnost – pomagati bralcem poročil oceniti, ali bo lahko organizacija še v prihodnje 
opravljala storitve, 

• odnosi z javnostjo – dati organizaciji možnost, da pomembnim uporabnikom, 
zaposlenim in javnosti poda izjavo o dosežkih organizacije, 

• vir informacij – zagotoviti informacije celotni interesni skupini, ki jo zanimajo podatki 
in dejstva o organizaciji. 

 



 27

Dobro letno ali finančno poročilo mora biti sestavljeno tako, da je mogoče (Henley et al., 
1992, str. 33-36): 

• identificirati trenutno raven aktivnosti organizacije, spremembe finančne in nefinančne 
aktivnosti v preteklosti in cilje za prihodnost, 

• identificirati pritok sredstev iz vseh virov, ločeno za sredstva, pridobljena iz proračuna, 
in sredstva, pridobljena s prodajo na trgu, 

• razumeti izdatke, ločene po glavnih aktivnostih organizacije, 
• oceniti, ali organizacija vzdržuje svoja sredstva, 
• ugotoviti razlike med planiranim in doseženim v organizaciji, 
• razumeti povezavo med finančnimi in drugimi cilji (vključno z zakonskimi cilji) in 

ugotoviti, ali so bili ti cilji tudi doseženi, 
• ugotoviti trende in razumeti gibanje poslovanja organizacije v času, 
• narediti primerjavo s primerljivimi storitvami, subjekti javnega sektorja, 
• ugotoviti zadolženost, 
• ugotoviti, ali je organizacija solventna, donosna in sposobna doseči svoja pričakovanja 

in obveznosti. 
 

3.3.1 PREDPISI ZA SESTAVLJANJE LETNEGA POROČILA V SLOVENIJI 

 
Določeni uporabniki enotnega kontnega načrta morajo pri sestavljanju in predlaganju letnih 
poročil upoštevati naslednje predpise (Čižman, 2007, str. 7): 

• Zakon o javnih financah (Uradni list RS, št. 79/1999, 124/2000, 79/2001, 30/2002), 
• Navodilo o pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter 

metodologije za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in 
posrednih uporabnikov proračuna (Uradni list RS, št. 12/2001, 10/2006, 8/2007), 

• Zakon o računovodstvu (Uradni list RS, št. 23/1999, 30/2002-ZJF-C), 
• Pravilnik o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge 

osebe javnega prava (Uradni list RS, št. 115/2002, 21/2003, 134/2003, 126/2004). 
Upoštevati morajo tudi metodološko navodilo za predložitev letnih poročil javnih oseb 
(Uradni list RS, št. 138/06), ki določa način pošiljanja letnega poročila Agenciji Republike 
Slovenije za javnopravne evidence in storitve (AJPES). Letna poročila predložijo po spletnem 
portalu AJPES, od odgovorne osebe podpisana obvestila za AJPES pa pristojni izpostavi 
AJPES, na območju katere imajo sedež poslovanja. 
 
S pravilnikom o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge 
osebe javnega prava (Uradni list RS, št. 115/2002, 21/2003, 134/2003, 126/2004) se določajo 
vsebina, členitev in oblika sestavnih delov letnega poročila za proračun, proračunske 
uporabnike in druge osebe javnega prava, ki so uporabniki enotnega kontnega načrta. 
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Novost pri oddaji letnega poročila za leto 2006 je, da morajo pravne osebe javnega prava 
oddati tudi izjavo o oceni notranjega nadzora javnih financ, s katero ocenijo delovanje 
notranjega finančnega nadzora (Čižman, 2007, str. 7-8). Izjavi sem več pozornosti namenila v 
nadaljevanju. 
 
Zakon o računovodstvu (Uradni list RS, št. 23/1999, 30/2002-ZJF-C) ureja vodenje poslovnih 
knjig ter izdelavo letnih poročil za nepridobitni sektor, torej za proračun in proračunske 
uporabnike ter za pravne osebe javnega prava, kamor sodijo tudi javni zavodi, za pravne 
osebe zasebnega prava, ki ne vodijo poslovnih knjig na podlagi zakona o gospodarskih 
družbah, zakona o gospodarskih javnih službah in zakona o društvih. Javni zavod mora voditi 
poslovne knjige ter izdelati letna poročila v skladu z določbami zakona o računovodstvu in 
drugimi predpisi, kodeksom računovodskih načel ter slovenskimi računovodskimi standardi. 
Vsaka pravna oseba v javnem sektorju mora imeti tudi svoj pravilnik o računovodstvu, ki 
temelji na zakonu o računovodstvu. Zakon o računovodstvu zapoveduje tudi, da morajo 
pravne osebe javnega sektorja v poslovnih knjigah in poročilih ločeno spremljati: 

• poslovanje in prikaz izida poslovanja s sredstvi javnih financ in drugih sredstev za 
opravljanje javne službe, 

• poslovanje s sredstvi, pridobljenimi iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu. 
Zagotavljati morajo tudi možnost ocenjevanja namembnosti, gospodarnosti in učinkovitosti 
porabe sredstev iz javnih financ. 
 

3.3.2 SESTAVNI DELI LETNEGA POROČILA 

 
Sestavna dela letnega poročila sta računovodsko poročilo in poslovno poročilo (Čižman, 
2007, str. 8). 
Računovodsko poročilo vsebuje (Čižman, 2005, str. 25): 

1. bilanco stanja, ki so ji priložene priloge o: 
o stanju in gibanju neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih 

osnovnih sredstev, 
o stanju in gibanju kapitalskih naložb in posojil, 

2. izkaze: 
o prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov: 

 po vrstah dejavnosti, 
 po načelu denarnega toka, 

o računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov, 
o računa financiranja določenih uporabnikov, 

3. pojasnila k računovodskim izkazom. 
Poslovno poročilo pa vsebuje (Čižman, 2005, str. 44-47): 

1. splošni del, 
2. posebni del, 
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3. zaključni del. 
 
Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka, izkaz računa 
finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov ter izkaz računa financiranja določenih 
uporabnikov sestavljajo samo posredni uporabniki proračuna (Pravilnik o sestavljanju letnih 
poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava, Uradni list RS, št. 
115/2002, 21/2003, 134/2003, 126/2004). 
 
Za lažjo predstavo sestavnih delov letnega poročila dodajam tudi grafični prikaz. 
 
Slika 2: Sestavni deli letnega poročila 

 
Vir: Kozamernik, 2005, str. 9. 
 

3.3.2.1 RAČUNOVODSKO POROČILO 

 
Sestavni deli računovodskega poročila, ki ga pripravi pooblaščeni računovodja, so (Čižman, 
2005, str. 27): 

• uvod, 
• pojasnila k bilanci stanja, 
• pojasnila k izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov, 
• pojasnila k izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah, 
• pojasnila k izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega 

toka, 
• pojasnila k izkazu finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov, 
• pojasnila k izkazu računa financiranja določenih uporabnikov. 

 

3.3.2.1.1 BILANCA STANJA 

 
Bilanca stanja je računovodski izkaz in sestavni del računovodskega poročila. Prikazovati 
mora resnično in pošteno stanje sredstev in obveznosti do virov sredstev na določen dan. 
Obvezne priloge k bilanci stanja so pregled stanja in gibanja neopredmetenih dolgoročnih 
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sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev, pregled stanja in gibanja dolgoročnih kapitalskih 
naložb in posojil ter druga pojasnila. Podlaga za sestavitev bilance stanja so poslovne knjige. 
Ker pa se lahko sredstva in obveznosti v poslovnih knjigah razlikujejo od dejanskih, je 
potrebno izvesti popis. Samo s popisom ugotovljeni podatki so namreč lahko podlaga za 
sestavitev bilance stanja (Zupančič, Čižman, 2007, str. 10-11). 
 
Obrazec o stanju in gibanju neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih 
sredstev vsebuje kumulativni prikaz podatkov od 1. januarja do 31. decembra po posameznih 
kategorijah neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev. Posebej 
se izkazujejo podatki za dolgoročno odložene stroške, premoženjske pravice, druga 
neopredmetena dolgoročna sredstva, zemljišča, zgradbe, opremo in druga opredmetena 
osnovna sredstva (Zupančič, Čižman, 2007, str. 27). 
 
Podatki se izkažejo ločeno za neopredmetena dolgoročna sredstva in opredmetena osnovna 
sredstva (Zupančič, Čižman, 2007, str. 27): 

• v upravljanju; tu se izkazujejo sredstva, prejeta v upravljanje, in sredstva, pridobljena z 
donacijami oziroma brezplačno pridobljena sredstva, 

• v lasti; ta sredstva so last določenih uporabnikov enotnega kontnega načrta, 
• finančnem najemu; tu se izkazujejo sredstva, pridobljena na podlagi pogodb o 

finančnem najemu. 
 
Obvezna priloga k bilanci stanja je tudi preglednica stanja in gibanja dolgoročnih kapitalskih 
naložb in posojil, kamor štejemo tudi dolgoročne depozite. Preglednica zajema podatke o 
naložbah v kapital, naložbenih nepremičninah, naložbah v plemenite kovine, drage kamne in 
podobno. Vsebuje tudi podatke o drugih dolgoročnih kapitalskih naložbah, o danih posojilih 
in danih depozitih (Zupančič, Čižman, 2007, str. 28).  
 

3.3.2.1.2 IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV 

 
V izkazu prihodkov in odhodkov se izkazujejo prihodki in odhodki pravne osebe v obdobju 
od 1. januarja do 31. decembra obravnavanega in preteklega obračunskega obdobja. Pri 
ugotavljanju prihodkov in odhodkov obračunskega obdobja se upošteva načelo nastanka 
poslovnega dogodka (Zupančič, Čižman, 2007, str. 29). Rezultat poslovanja je razlika med 
doseženimi prihodki in odhodki obračunskega obdobja (Zupančič, Čižman, 2007, str. 37). 
 
SRS 18 (2006) prihodke opredeljuje kot povečanja gospodarskih koristi v obračunskem 
obdobju v obliki povečanja sredstev ali zmanjšanja dolgov. Odhodki obračunskega obdobja 
so tisti znesek stroškov, nastalih v obračunskem obdobju, ter drugih stroškov, ki vplivajo na 
poslovni izid obračunskega obdobja.  
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Priloga k izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov je tudi izkaz prihodkov in 
odhodkov po vrstah dejavnosti. Prihodki in odhodki, ki so ugotovljeni v izkazu prihodkov in 
odhodkov za obravnavano leto, se razdelijo na dva dela, in sicer na del, ki se nanaša na javno 
službo, in preostali del, ki je povezan s tržno dejavnostjo. Ker je razmejevanje odhodkov in 
prihodkov, ki se nanašajo na dejavnost javne službe oziroma na tržno dejavnost, dokaj težko 
izvesti, morajo določeni uporabniki upoštevati nekaj opozoril: 

• poslovne prihodke je potrebno razdeliti na podlagi sodila pristojnega ministrstva; če 
sodila ni, ga mora uporabnik določiti sam, 

• finančni odhodki (npr. zamudne in pogodbene obresti, prihodki od prevrednotenja, 
prihodki od prodaje finančnih naložb) sodijo v dejavnost javne službe, razen če je iz 
knjigovodskih listin razvidno, da se nanašajo na tržno dejavnost, 

• izredni prihodki in prevrednotovalni poslovni prihodki (razen tistih, ugotovljenih za 
tržno dejavnost) sodijo v dejavnost javne službe, prav tako vse donacije, 

• odhodke praviloma delijo na podlagi dejanskih podatkov, če to ni možno, pa uporabijo 
primerno sodilo, kot npr. razmerje med prihodki od poslovanja javne službe in prihodki 
tržne dejavnosti, 

• čeprav se v izkazu prihodkov in odhodkov po načelu denarnega toka investicijski 
odhodki pojavijo le med odhodki javne službe, se stroški amortizacije na podlagi sodila 
razdelijo in posebej izkažejo javno in tržno dejavnost, 

• finančne odhodke se razdeli na podlagi dejanskih podatkov v knjigovodskih listinah, 
• izredni in prevrednotovalni poslovni odhodki se le redko pojavijo pri tržni dejavnosti 

(Zupančič, Čižman, 2007, str. 38-39). 
 
Zaradi spremljanja gibanja javnofinančnih prihodkov in odhodkov morajo določeni 
uporabniki evidenčno ugotavljati in razčlenjevati prihodke in odhodke tudi po načelu 
denarnega toka – plačane realizacije, kar zagotavlja primerljive podatke za spremljanje 
gibanja javnih financ na ravni države in posameznih občin. Sestavna dela izkaza prihodkov in 
odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka sta: 

• izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov, 
• izkaz računa financiranja določenih uporabnikov (Zupančič, Čižman, 2007, str. 40). 

 
Izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov vsebuje podatke o danih 
posojilih, prejetih vračilih, izdatkih, ki so namenjeni nakupu kapitalskih deležev, in prejemkih 
iz naslova prodaje kapitalskih deležev. Izkaz računa financiranja določenih uporabnikov sodi 
med računovodska pojasnila, zato je evidenčni. Vsebuje podatke o prejetih zneskih iz najetih 
posojil in o odplačilih glavnic najetih posojil (Zupančič, Čižman, 2007, str. 47-48). 
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3.3.2.1.3 DRUGA POJASNILA V RAČUNOVODSKEM POROČILU 

 
Slovenski računovodski standardi (SRS, 2006) opredeljujejo, katera pojasnila in razkritja 
morajo poslovni subjekti navesti v računovodskih poročilih. Gre za standarde, ki 
opredeljujejo posamezne računovodske kategorije in poročanje o njih (SRS 1-19 in SRS 23-
27). Pri vsaki računovodski kategoriji je poudarek na drugem razkritju (npr. vrednotenje, 
zapadlost, nastanek). Proračunski uporabniki so vezani na standarde (tisti, ki so podvrženi 
redni reviziji) in tudi na zakone in podzakonske predpise, ki opredeljujejo poročanje v javnem 
sektorju. Zato je primerno, da se z internimi akti opredeli vsebina in obseg razkritij v 
računovodskih izkazih (Čižman, 2003, str. 22). V računovodskem poročilu je potrebno 
razkriti predvsem tiste kategorije, ki so določene v pravilniku, način pa je odvisen od 
odločitve uporabnika. Zaporedje razkritij posameznih računovodskih kategorij se lahko drži 
navedenih točk, lahko pa pojasnimo splošne kategorije, kot izhajajo iz bilance stanja in izkaza 
prihodkov, ali pa oboje kombiniramo (Čižman, 2003, str. 24). 
 
Druga pojasnila k izkazom obsegajo druge računovodske informacije, za katere uporabnik 
enotnega kontnega načrta oceni, da so pomembne za ustrezno razkritje postavk bilance stanja 
oziroma izkaza prihodkov in odhodkov (Pravilnik o sestavljanju letnih poročil za proračun, 
proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava, Uradni list RS, št. 115/2002, 21/2003, 
134/2003, 126/2004). Pojasnila k izkazom razkrivajo informacije, ki iz računovodskih 
izkazov niso razvidne, in dajejo dodatne informacije, potrebne za pošteno predstavitev 
poslovanja (Janc, 2003, str. 10). To so predvsem (Čižman, 2005, str. 41-43): 

1. Sodila, uporabljena za razmejevanje prihodkov in odhodkov na dejavnost javne 
službe ter dejavnost prodaje blaga in storitev na trgu. Ločeno spremljanje 
prihodkov ni problematično, saj lahko že na podlagi poslovnega dogodka opredelimo, 
kateri dejavnosti pripada. Težje pa je ločeno spremljanje odhodkov, saj lahko določeni 
uporabnik ločeno spremlja le neposredne stroške dejavnosti, splošnih stroškov pa ne. 
Za razdelitev slednjih uporabi sodilo, ki ga mora pojasniti, prav tako mora pojasniti 
tudi njegovo uporabo. Pomembno je tudi pojasnilo kalkulacij stroškov po posameznih 
poslovnih učinkih za posamezne dejavnosti. 

2. Nameni, za katere so bile oblikovane dolgoročne rezervacije, ter oblikovanje in 
poraba dolgoročnih rezervacij po namenih. To razkritje se praviloma nanaša na 
določene uporabnike, ki priznavajo prihodke in odhodke tudi po načelu poslovnega 
dogodka, to so tisti uporabniki, ki javno službo financirajo iz zasebnih virov ter svoje 
storitve prodajajo tudi na trgu. Dolgoročne rezervacije se ne smejo oblikovati v breme 
sredstev javnih financ. Pojasniti morajo namen in vir oblikovanja dolgoročnih 
rezervacij in način porabe obstoječih rezervacij. 

3. Vzroki za izkazovanje presežka odhodkov nad prihodki v bilanci stanja ter izkazu 
prihodkov in odhodkov. Določeni uporabniki, ki lahko pridobivajo poleg 
proračunskih sredstev še druga sredstva, morajo navesti dejavnosti in vzroke za 
nastanek presežka odhodkov nad prihodki pri vseh vrstah financiranja, tako pri 
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proračunskem kot pri neproračunskem financiranju javne službe ali tržne dejavnosti. 
Vzroki so lahko različni: 

• nezadostna proračunska sredstva za izvajanje javne službe, povečan obseg 
izvajanja javne službe, 

• nepredvideni stroški v zvezi z javno službo ali tržno dejavnostjo, 
• cene storitev javne službe, ki ni proračunsko financirana, ne pokrivajo vseh 

stroškov opravljanja javne službe, 
• negospodarno opravljanje javne službe ne glede na vir financiranja, 

• drugi vzroki. 
4. Metode vrednotenja zalog gotovih izdelkov ter zalog nedokončane proizvodnje. 

Določeni uporabnik mora pojasniti količinske in kakovostne metode vrednotenja zalog. 
Količinske so metode drsečih povprečnih cen, tehtanih povprečnih cen, prvih cen in 
stalnih cen, kakovostne so pa metode vrednotenja po zoženi lastni ceni, po 
spremenljivih stroških, po proizvajalnih stroških in po neposrednih stroških. 

5. Podatki o stanju neporavnanih terjatev ter ukrepih za poravnavo oziroma 
razlogih neplačila. Stanje terjatev ob koncu leta je treba razčleniti na terjatve, ki so 
posledica različnih računovodskih načel spremljanja poslovnih dogodkov (npr. terjatve 
do ustanovitelja za nakazila za pokrivanje stroškov za obračunsko leto) in na terjatve, 
ki izhajajo iz poslovnih razmerij z uporabniki, kupci, strankami. Terjatve do 
ustanovitelja je potrebno pojasniti vrednostno in navesti predvideni rok poplačila. Za 
druge zapadle, a še neporavnane terjatve, je treba pojasniti vzrok nastanka, že izvedene 
ukrepe in ukrepe, ki še bodo izvedeni. Navesti je potrebno tudi neizterljive terjatve, ki 
so predlagane v odpis. 

6. Podatki o obveznostih, ki so do konca poslovnega leta zapadle v plačilo, ter o 
vzrokih neplačila. Določeni uporabniki se za plačilne roke z dobavitelji dogovarjajo 
samostojno. Smiselno je razložiti obveznosti do ustanovitelja in druge obveznosti ter 
navesti vzroke za neplačilo. 

7. Viri sredstev, uporabljeni za vlaganje v opredmetena osnovna sredstva, 
neopredmetena dolgoročna sredstva ter dolgoročne finančne naložbe (kapitalske 
naložbe in posojila). Viri sredstev so lahko proračunska sredstva za nakup in obnovo 
kot strogo namenska sredstva, donacije, presežek prihodkov nad odhodki, 
amortizacijska sredstva, finančni najem ali najeta posojila. Določeni uporabnik lahko v 
tem delu navede vrste investicij, npr. nakup in obnovo opreme, zgradb, nakup zemljišč, 
nakup neopredmetenih osnovnih sredstev,…  

8. Naložbe prostih denarnih sredstev. Potrebno je razkriti, kam, pod kakšnimi pogoji in 
za kakšno obdobje so ta sredstva naložena. 

9. Razlogi za pomembnejše spremembe stalnih sredstev. Pomembnejše spremembe 
stalnih sredstev mora določeni uporabnik posebej pojasniti. Pomaga si s pregledom 
stanja in gibanja neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih 
sredstev ter s pregledom stanja in gibanja kapitalskih naložb in posojil. 

10. Vrste postavk, ki so zajete v znesku, izkazanem na kontih izvenbilančne evidence. 
Določeni uporabniki, ki postavke spremljajo v izvenbilančnih evidencah, pojasnijo, 
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katere so te postavke, namen in obseg teh kategorij. Navesti morajo tudi vzrok 
izvenbilančnega spremljanja. 

11. Podatki o pomembnejših opredmetenih osnovnih sredstvih in neopredmetenih 
dolgoročnih sredstvih, ki so že v celoti odpisana, pa se še vedno uporabljajo za 
opravljanje dejavnosti. Razkriti je potrebno najpomembnejšo opremo, ki se kljub 
odpisu še zmeraj uporablja, lahko pa tudi vzrok uporabe, seznam te opreme in 
podobno. 

12. Drugo, kar je pomembno za popolnejšo predstavitev poslovanja in 
premoženjskega stanja uporabnikov enotnega kontnega načrta. Po mnenju SRS 36 
so to vrste prihodkov in prihodki po posameznih dejavnostih javnih služb in tržnih 
dejavnosti, prav tako predlagajo tudi za odhodke, določeni uporabnik lahko vključi tudi 
popisna stanja in ukrepe.  

 
Računovodsko poročilo je tesno povezano s poslovnim poročilom, saj se računovodski 
podatki vpletajo tudi v posamezne dele poslovnega poročila. Čižmanova (2005, str. 43) 
predlaga, naj določeni uporabniki v računovodskem poročilu podajajo strogo računovodska 
pojasnila, v poslovnem poročilu pa naj računovodske kategorije povežejo z izpolnjevanjem 
nalog. 
 

3.3.2.2 POSLOVNO POROČILO 

 
Vsebina poslovnega poročila proračunskega uporabnika ni predpisana, ampak uporabnik sam 
določa, kaj bo vključeno vanj. Pri tem si lahko pomaga s predpisi o vsebini poslovnega 
poročila v 70. členu zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 42/2006), ki pravi, da 
mora letno poročilo prikazati tudi: 

• vse pomembnejše poslovne dogodke, ki so nastopili po koncu poslovnega leta, 
• pričakovani razvoj družbe, 
• aktivnosti družbe na področju raziskav in razvoja, 
• obstoj podružnic družbe. 

Točke so kvečjemu opomnik, kaj naj poslovno poročilo vsebuje, saj določeni uporabnik ne 
more poročati o vseh točkah enako kot gospodarska družba. Poslovni dogodki po koncu 
poslovnega leta so lahko sestavni del poročila, prav tako tudi pričakovani razvoj organizacije, 
dolgoročni cilji in strategije. Tako je poslovno poročilo mogoče oblikovati po naslednjih 
področjih, ki morajo pošteno prikazati poslovanje (Čižman, 2005, str. 26): 

• doseganje ciljev določenega uporabnika kot celote z različnih vidikov: njega samega, 
lastnikov, zaposlenih,.., 

• doseganje ciljev posameznih delov, kot so dejavnosti, programi, organizacijske enote, 
področja,.., 

• doseganje učinkovitosti pri izvajanju nalog v razmerju do kupcev, uporabnikov, 
zaposlenih, lastnikov. 
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Vsebino poslovnega poročila torej določi vsak določeni uporabnik sam, prilagojena pa mora 
biti področju delovanja, prikazala naj bi tudi dosežke in probleme pri poslovanju v 
proučevanem obdobju. Poslovno poročilo pripravi poslovodni organ, ki mora informacije 
pridobiti iz vseh služb, saj je le tako poročilo vsebinsko popolno (Možic, 2002, str. 50-51). 
 

3.3.2.2.1 SPLOŠNI DEL POSLOVNEGA POROČILA 

 
Splošni del poslovnega poročila vsebuje (Čižman, 2005, str. 44): 

• predstavitev določenega uporabnika, 
• kratek opis razvoja določenega uporabnika, 
• predstavitev vodstva, 
• predstavitev pomembnejših organov, 
• pregled dejavnosti, 
• opis gospodarskih, monetarnih, fiskalnih in drugih vplivov na delovanje določenega 

uporabnika. 
 
V predstavitvi določeni uporabnik poda svoje osnovne podatke iz registracije in drugih listin, 
ki ga opredeljujejo kot pravno osebo, torej naziv, skrajšani naziv, naslov, matično številko, 
številko proračunskega uporabnika, davčno številko, številko podračuna pri Upravi za javna 
plačila, telefonsko številko, elektronski naslov in podobno. V kratkem opisu razvoja določeni 
uporabnik omeni, kdaj je bil ustanovljen, kdo ga je ustanovil, kako se je razvijal v teh letih, 
kako se vključuje v okolje, morebitna priznanja in posebne uspehe (Čižman, 2005, str. 44). 
 
Predstavitev vodstva zavoda zajema funkcije, ki jih opravljajo posamezni člani, in morebitne 
druge nazive, ki izhajajo iz izobrazbe. V predstavitvi pomembnejših organov se navede 
organe, ki so imeli največji vpliv na izide poslovanja, in organe, ki strokovno sodelujejo v 
delovanju določenega uporabnika, kot so: svet določenega uporabnika, upravni odbor, 
nadzorni svet in podobno (Čižman, 2005, str. 44). 
 
Pri predstavitvi dejavnosti določenega uporabnika so predstavljene zlasti tiste dejavnosti, 
zaradi katerih je bil le-ta ustanovljen. Naštete so lahko po pomembnosti, glede na lokacije, 
medsebojno prepletanje in podobno. Pri vsaki dejavnosti so predstavljene tudi njene glavne 
naloge. Kratek opis gospodarskih, monetarnih, fiskalnih in drugih vplivov na delovanje 
določenega uporabnika je potreben, ker se okolje delovanja določenih uporabnikov zlasti v 
zadnjih letih zelo spreminja. Tudi na tem področju se uvaja evropska zakonodaja, kar 
povzroča spremembe v okolju, zlasti na fiskalnem področju (Čižman, 2005, str. 44). 
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3.3.2.2.2 POSEBNI DEL POSLOVNEGA POROČILA 

 
Posebni del poslovnega poročila vsebuje (Čižman, 2005, str. 44): 

• opisna poročila o izvedbi programov, dejavnosti, projektov, 
• poročilo o doseženih ciljih in rezultatih. 

 
V opisnih poročilih o izvedbi programov, dejavnosti in projektov se za posamezne dejavnosti 
navede, kakšni cilji so bili zastavljeni, kako so bili doseženi, koliko so vplivali na uresničitev 
skupnih ciljev zavoda, kakšne nove zamisli izvirajo iz izkušenj v dosedanjem delovanju, novi 
izzivi in podobno. Poudarek je na pričakovanih, uresničenih in v prihodnost usmerjenih 
stanjih pri izvajanju dejavnosti (Čižman, 2005, str. 44). 
 

3.3.2.2.2.1 POROČILO O DOSEŽENIH CILJIH IN REZULTATIH 

 
S poročilom o doseženih ciljih in rezultatih posredni uporabnik: 

• poroča o uresničitvi ciljev, določenih v obrazložitvi njegovega finančnega načrta ali 
programa dela za preteklo leto, 

• poroča o rezultatih poslovanja, 
• ocenjuje svojo gospodarnost, učinkovitost ter uspešnost (Navodilo o pripravi 

zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter metodologije za pripravo 
poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov 
proračuna, Uradni list RS, št. 12/2001, 10/2006, 8/2007). 

 
Pri pripravljanju poročila o doseženih ciljih in rezultatih posredni uporabnik izhaja iz 
obrazložitve svojega finančnega načrta oziroma programa dela za preteklo leto. Pristojna 
ministrstva oziroma župan lahko zahtevajo tudi druge vsebine, ki morajo biti pojasnjene v 
poročilu o doseženih ciljih in rezultatih (Navodilo o pripravi zaključnega računa državnega in 
občinskega proračuna ter metodologije za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih 
neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna, Uradni list RS, št. 12/2001, 10/2006, 
8/2007). 
 
V skladu z navodilom o pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter 
metodologije za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih 
uporabnikov proračuna (Uradni list RS, št. 12/2001, 10/2006, 8/2007) mora poročilo o 
doseženih ciljih in rezultatih posrednega uporabnika vsebovati: 

• zakonske in druge pravne podlage, ki pojasnjujejo delovno področje posrednega 
uporabnika, 

• dolgoročne cilje, kot izhajajo iz večletnega programa dela in razvoja oziroma 
področnih strategij in nacionalnih programov, 
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• letne cilje, zastavljene v obrazložitvi finančnega načrta ali v letnem programu dela 
posrednega uporabnika, 

• oceno uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev, upoštevajoč fizične, finančne in opisne 
kazalce (indikatorje), določene v obrazložitvi finančnega načrta posrednega 
uporabnika ali v njegovem letnem programu dela po posameznih področjih dejavnosti, 

• nastanek morebitnih nedopustnih ali nepričakovanih posledic pri izvajanju programa 
dela, 

• oceno uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev v primerjavi z doseženimi cilji iz 
poročila preteklega leta ali več preteklih let, 

• oceno gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja glede na opredeljene standarde in 
merila, kot jih je predpisalo pristojno ministrstvo oziroma župan, in ukrepe za 
izboljšanje učinkovitosti ter kvalitete poslovanja, 

• oceno notranjega nadzora javnih financ, kar je tudi najnovejša sprememba v navodilih, 
• pojasnila na področjih, kjer zastavljeni cilji niso bili doseženi, zakaj niso bili doseženi, 
• oceno učinkov poslovanja na druga področja, predvsem na gospodarstvo, socialo, 

varstvo okolja, regionalni razvoj in urejanje prostora, 
• druga pojasnila, ki vsebujejo analizo kadrovanja in kadrovske politike in poročilo o 

investicijskih vlaganjih. 
 
Pri zakonskih in pravnih podlage, ki opredeljujejo delovno področje posrednega uporabnika, 
gre za navedbo zakonov, podzakonskih predpisov, ustanovitvenih in internih aktov, na 
podlagi katerih določeni uporabnik izvaja svoje dejavnosti. Točka bo pri vsakem določenem 
uporabniku drugačna, odvisna od dejavnosti (Kavčič, 2006, str. 8). 
 
Dolgoročni cilji posrednega uporabnika, ki izhajajo iz večletnega programa dela, strategij ter 
nacionalnih programov bodo med leti bolj ali manj enaki. Pomembno je, da določeni 
uporabnik znotraj dolgoročnega cilja posameznim delom le-tega določi ročnost, dve, tri ali pet 
let, saj je sam dolgoročni cilj pri vseh proračunskih uporabnikih doseganje splošnoblaginjskih 
učinkov. Kot take cilje lahko smatramo, npr. oblikovanje notranje revizijske službe ali 
izboljšanje metod dela (Kavčič, 2006, str. 8). 
 
Opredelitev letnih ciljev določenega uporabnika, zastavljenih v letnem programu dela ali v 
obrazložitvi finančnega načrta, ki se nanašajo na obdobje enega leta, je zelo pomembna, saj so 
ti cilji osnova za poročanje o poslovanju. Letni cilji so lahko zastavljeni za posamezna 
področja opisno ali številčno, pri čemer je pomembno izhajati iz čim realnejših temeljev, z 
upoštevanjem sprejete normative, usmeritve vlade glede politike plač, inflacijske politike, itd. 
Potrebno je prikazati ločeno cilje za področje javne službe in cilje za področje tržne 
dejavnosti (Kavčič, 2006, str. 8-9). 
 
Bistveni del poročila je ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev, upoštevajoč fizične, 
finančne in opisne kazalce po posameznih dejavnostih. V bistvu gre za primerjanje 
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zastavljenih letnih ciljev z uresničenimi, torej za usklajevanje predračunskih in obračunskih 
evidenc. Zahteva se tudi priprava kazalnikov in kazalcev, s katerimi merimo uspeh pri 
doseganju ciljev. Kazalci so absolutna števila, ki nakazujejo gibanja v času, kazalniki pa so 
relativna števila, dobljena s primerjavo dveh podatkov. Kazalniki, ki jih določeni uporabnik 
uporablja, so predpisani v računovodskem pravilniku. Fizične kazalce določeni uporabnik 
oblikuje sam glede na področje svoje dejavnosti, finančni kazalci in kazalniki nam podajo 
oceno o gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja, z njimi lahko razlagamo odmike, medtem 
ko opisni kazalci samo dopolnjujejo finančne in fizične (Kavčič, 2006, str. 9). 
 
Ugotoviti je potrebno tudi nastanek morebitnih nedopustnih in nepričakovanih posledic pri 
izvajanju programa, čeprav naj bi bili programi že od začetka zastavljeni tako, da do 
morebitnih posledic ne bi prihajalo. Če pa že pride do njih, pa je potrebno najti vzroke in 
podati pojasnila ter ukrepe za odpravo negativnih učinkov (Kavčič, 2006, str. 9-10). 
 
Ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev v primerjavi z doseženimi cilji iz poročila 
preteklega leta ali več preteklih let; pogoj je enaka metodika spremljanja podatkov iz leta v 
leto. To oceno je zelo dobro združiti s točko 4 v poročilu o doseženih ciljih in rezultatih, saj 
dajo le skupni podatki o tekočem in preteklem poslovanju realno sliko o poslovanju kot celoti 
(Kavčič, 2006, str. 10). 
 
Pri točki o oceni gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja glede na standarde in merila, kot 
jih je predpisalo pristojno ministrstvo, naletimo na dilemo, kaj sploh sta gospodarnost in 
učinkovitost. Namreč v javnem sektorju imata ta dva pojma več razlag. Po SRS je 
gospodarnost razmerje med prihodki in stroški (notranji in zunanji dejavniki), učinkovitost pa 
je posledica notranjih dejavnikov, ki omogočajo doseči učinek z minimalnimi stroški. Po 
standardih državnega revidiranja INTOSAI pa je gospodarnost največje možno zmanjšanje 
stroškov za dejavnost ob ustrezni ravni kakovosti, učinkovitost pa razlagajo kot razmerje med 
dosežki (npr. storitev) in stroški, potrebnimi za pridobitev le-teh. Z ustreznimi kazalniki, kot 
so npr. koeficient celotne gospodarnosti, koeficient obračanja zalog materiala, lahko določeni 
uporabnik pripravi dobro podlago za poslovodske odločitve (Kavčič, 2006, str. 10-11). 
 
Ocena notranjega nadzora javnih financ je najnovejša sprememba v navodilih; oceno 
proračunski uporabniki pripravijo v skladu z Metodologijo za pripravo Izjave o oceni 
notranjega nadzora javnih financ, podpisano izjavo hranijo kot trajno gradivo. Več o izjavi 
sem zapisala v naslednji točki magistrske naloge. 
 
Določeni uporabnik mora pojasniti področja, na katerih zastavljeni cilji niso bili doseženi ter 
zakaj niso bili doseženi. Pojasniti mora tudi vzroke in posledice nedoseganja ciljev. Ne glede 
na to, ali so vzroki subjektivne ali objektivne narave, je potrebno analizirati tudi cilje, 
programe dela, možnosti nadaljevanja dejavnosti, spremembe dejavnosti ali ukinitve 
dejavnosti (Kavčič, 2006, str. 11). 
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Učinki poslovanja določenega uporabnika na okolje, gospodarstvo, regionalni razvoj, varstvo 
okolja, urejanje prostora in podobno so lahko različni, saj vsak določeni uporabnik daje pečat 
okolju, v katerem deluje. Učinki kot taki pa so določeni že v programu, na tem mestu pa 
določeni uporabnik naredi le pregled le-teh (Kavčič, 2006, str. 11-12). 
 
V druga pojasnila, ki vsebujejo analizo kadrovanja, lahko določeni uporabnik vključi (Kavčič, 
2006, str. 12): 

• poročilo o izobrazbi zaposlenih, 
• starostno sestavo zaposlenih, 
• program izobraževanja, 
• zasedenost delovnih mest. 

Kar se tiče investicijskih vlaganj, bi bilo na tem mestu smiselno prikazati probleme, ki se 
pojavljajo zaradi premalo denarja, ki je razpoložljiv za vlaganja (Kavčič, 2006, str. 12). 
 

3.3.2.2.2.2 IZJAVA O OCENI NOTRANJEGA NADZORA JAVNIH FINANC 

 
Izjava o oceni notranjega nadzora javnih financ je del poročila o doseženih ciljih in rezultatih. 
Uporaba metodologije za pripravo izjave je bila za leto 2005 priporočljiva, za leto 2006 pa je 
obvezna (Žnidar, 2007, str. 155). V Strategiji razvoja notranjega nadzora javnih financ v 
Republiki Sloveniji za obdobje od 2005 do 2008 (2005, str. 12) so namreč kot eno izmed 
aktivnosti, ki se bo izvedla, podali tudi zaostrovanje odgovornosti poslovodstva za urejen 
sistem finančnega poslovodenja in notranjih kontrol. Kot primeren ukrep smatrajo obveznost 
poslovodstva, da vsako leto poda izjavo o obvladovanju tveganj in notranjih kontrolah. Ta 
ukrep je bil najprej uzakonjen v ZDA (Sarbanes-Oxley) za družbe, ki kotirajo na borzi, kot 
odgovor na finančne škandale. Tako smo tudi v Republiki Sloveniji z Zakonom o 
spremembah in dopolnitvah Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 79/1999, 124/2000, 
79/2001, 30/2002) prevzeli temelje sodobnega sistema notranjega nadzora v svoj pravni red. 
V zakonu opredeljen model sistema notranjega nadzora javnih financ temelji na treh stebrih, ti 
so: 

• finančno poslovodenje in kontrole kot temeljni odgovornosti predstojnika 
proračunskega uporabnika, 

• funkcionalno neodvisna služba notranjega revidiranja, ki za predstojnika preverja 
ustreznost in učinkovitost sistemov finančnega poslovodenja in kontrol, 

• centralni organ, odgovoren za razvoj in usklajeno delovanje notranjega nadzora ter za 
preverjanje njegovega delovanja. 

 
Namen Izjave je, da se predstojnik s podpisom Izjave zaveda svoje odgovornosti za 
vzpostavitev in izboljšanje notranjega nadzora javnih financ, torej sistema finančnega 
poslovodenja in notranjih kontrol ter notranjega revidiranja. Namen je tudi obvladovati 
tveganja ter zagotavljati doseganje ciljev poslovodenja in uresničevanje proračuna. Cilji 
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notranjega nadzora javnih financ so zagotavljanje zakonitosti, preglednosti, učinkovitosti, 
uspešnosti in gospodarnosti poslovanja proračunskih uporabnikov (Žnidar, 2007, str. 156). 
 
Metodologija za pripravo izjave o oceni notranjega nadzora javnih financ (Uradni list RS, št. 
12/01, 10/06) vključuje: 

• obrazec »Izjava o oceni notranjega nadzora javnih financ«, 
• samoocenitveni vprašalnik, ki predstavlja pripomoček za izvedbo samoocenitve, 
• navodila za izpolnjevanje samoocenitvenega vprašalnika. 

 
Izjava o oceni notranjega nadzora javnih financ in samoocenitveni vprašalnik sta strukturirana 
v skladu z mednarodno priznanim modelom COSO (The Committee of Sponsoring 
Organizations of the Treadway Commission), v katerem je notranje kontroliranje opredeljeno 
kot proces, ki ga izvajajo predstojniki, vodstvo in drugi zaposleni. Proces je oblikovan in 
vzpostavljen tako, da daje razumno zagotovilo za doseganje ciljev na področjih uspešnosti in 
učinkovitosti poslovanja, zanesljivosti računovodskega poročanja in skladnosti poslovanja s 
predpisi. COSO opredeljuje pet elementov notranjega kontroliranja (Cukon Mavec, 2006, str. 
5-6), to so: 

• Kontrolno okolje, ki določa stanje zavedanja o potrebnosti kontroliranja pri zaposlenih 
in je podlaga za druge elemente notranjega kontroliranja. Vključuje poštenost, etične 
vrednote, slog vodenja, način določanja pooblastil in odgovornosti ter razvijanja 
sposobnosti zaposlenih. 

• Ocena tveganj; vsaka organizacija se sooča s tveganji iz zunanjega okolja pa tudi iz 
same organizacije. Tveganja je treba oceniti, predpogoj pa je določanje ciljev 
organizacije na različnih ravneh, ki so medsebojno povezani in usklajeni. Z ocenitvijo 
tveganj ugotovimo in preučimo tveganja za uresničitev ciljev organizacije in tako lahko 
tveganja tudi upravljamo. 

• Kontrolne aktivnosti so usmeritve in postopki, ki pomagajo zagotavljati, da se 
uresničevanje usmeritve vodstva in izvajanje ustreznih postopkov za zmanjševanje 
tveganj pri uresničevanju ciljev organizacije pojavljata v celotni organizaciji na vseh 
ravneh in vseh funkcijah in vključujejo aktivnosti, kot so odobritve, preverjanja, 
usklajevanja, delitev dolžnosti, ipd. 

• Informacije in komunikacije; da zaposleni lahko opravljajo svoje naloge, morajo biti 
določene, pridobljene in posredovane vse potrebne informacije. Informacijski sistem 
zagotavlja računovodske informacije, informacije o izvajanju nalog, informacije o 
usklajenosti s predpisi oziroma z usmeritvami vodstva in s tem pripomore k vodenju in 
nadziranju poslovanja. Potrebno je tudi uspešno komuniciranje; zaposleni morajo od 
vodstva dobiti jasno sporočilo, da je potrebno dosledno izvajanje vseh kontrolnih 
aktivnosti. Imeti pa morajo tudi možnost vodstvu sporočiti vse pomembne informacije. 
Uspešna komunikacija je prav tako potrebna z zunanjo javnostjo. 

• Nadziranje; sisteme notranjega kontroliranja nadziramo z ocenjevanjem kakovosti 
delovanja sistema v določenem obdobju. To se izvaja s sprotnimi nadzornimi 
aktivnostmi, posebnimi ocenjevanji ali s kombinacijo obeh. Sprotne nadzorne 
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aktivnosti potekajo med izvajanjem nalog in obsegajo redne vodstvene in nadzorne 
aktivnosti, obseg in pogostost pa sta odvisna od ocene tveganj in uspešnosti sprotnih 
nadzornih postopkov. Slabosti v notranjem kontroliranju je treba sporočiti vodstvu, 
pomembne slabosti pa še najvišjemu vodstvu. Med postopke nadziranja štejemo tudi 
delo notranjega revidiranja in samoocenjevanje notranjega kontroliranja. 

Teh pet elementov opredeljuje notranje kontroliranje in vsebuje vse tri sestavne dele 
notranjega nadzora javnih financ. Finančno poslovodenje je vključeno v vseh petih elementih 
COSO modela, notranje kontroliranje se nanaša na kontrolne aktivnosti, notranje revidiranje 
pa je del nadziranja. Odločitev za uporabo modela COSO pri pripravi Izjave o notranjem 
nadzoru javnih financ in pri pripravi vprašalnika za samoocenitev se zato zdi smiselna 
predvsem zaradi razpoložljivih strokovnih podlag za ocenjevanje po tem modelu, ki so že bile 
temeljito preizkušene v praksi v mnogih državah po svetu (Cukon Mavec, 2006, str. 6). 
 
Elementi upravljanja s tveganji se nanašajo na razkrivanje tveganj, vrednotenje tveganj ter 
odzivanje na tveganja. Zafredova (2007, str. 10-13) opozarja, da so notranjerevizijske službe 
pri pripravah Izjave o notranjem nadzoru javnih financ opazile sledeče probleme upravljanja s 
tveganji: 

• nerazumevanje in nezavedanje pojma »tveganje« s strani odgovornih, 
• vodstveni delavci so na področju upravljanja s tveganji neizkušeni in bi jih bilo 

potrebno izobraziti, 
• merila za vrednotenje, določanje sprejemljive ravni posameznih vrst tveganj, vpliva in 

verjetnosti nastanka ter pomembnosti tveganj, odzivnost na ugotovljena tveganja niso 
razvita, 

• registri tveganj so v večini primerov v ustanavljanju. 
 
Predstojniki proračunskih uporabnikov lahko pri pripravi ocene o stanju notranjega nadzora 
javnih financ upoštevajo naslednje podlage (Žnidar, 2007, str. 157): 

• ocene notranjerevizijske službe za revidirana področja, 
• samoocenitev vodij organizacijskih enot na podlagi samoocenitvenega vprašalnika, 
• ugotovitev revizorjev računskega sodišča, proračunske inšpekcije in revizorjev Urada 

Republike Slovenije za nadzor proračuna in drugih nadzornih organov Evropske unije. 
 
Proračunski uporabniki, katerih letni proračun presega 500 milijonov tolarjev, morajo 
zagotoviti notranjo revizijo vsako leto z lastno notranjorevizijsko službo, s skupno 
notranjorevizijsko službo ali z zunanjimi izvajalci notranjega revidiranja. Vsi drugi 
proračunski uporabniki, katerih letni proračun ne presega 500 milijonov tolarjev, morajo 
zagotoviti notranjo revizijo svojega poslovanja vsaj enkrat na tri leta (Žnidar, 2007, str. 157). 
Ker Dom počitka Metlika spada v skupino proračunskih uporabnikov, katerih proračun ne 
presega 500 mio tolarjev, nimajo svoje notranjerevizijske službe. Zato bom podrobneje 
predstavila samoocenjevanje, ki je podlaga za pripravo Izjave. 
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3.3.2.2.2.2.1 SAMOOCENJEVANJE IN SAMOOCENITVENI VPRAŠALNIK 

 
Procesi samoocenitve so dopolnitev tradicionalnega načina ocenjevanja učinkovitosti 
notranjih kontrol. Vendar pa programi samoocenitve ne smejo nadomestiti notranjerevizijskih 
pregledov. Za pripravo in izvedbo samoocenitev so odgovorni poslovodniki, ki so jim 
rezultati tudi namenjeni, saj so le-ti odgovorni za izboljševanje sistema obvladovanja 
notranjih kontrol. Način izvedbe procesa samoocenitve je fleksibilen glede na posamezno 
organizacijo, saj je odvisen od področja dejavnosti organizacije, organizacijske kulture, 
stopnje pooblastil zaposlenih, prevladujočega sloga poslovodenja ter načina oblikovanja 
strategij in usmeritev. Določen način izvedbe samoocenitve, ki je primeren za eno 
organizacijo, ni nujno, da je primeren tudi za drugo. Samoocenitev je dinamičen proces, ki se 
spreminja z razvojem institucije. Standardi strokovnega ravnanja opredeljujejo tri 
najpogostejše načine izvedbe samoocenitve, in sicer (Pogačar, Bauman Podojsteršek, 2007, 
str. 2-4): 

• Pospeševalne delavnice pridejo v poštev, kadar v samoocenitev ni vključeno veliko 
udeležencev, in niso lokacijsko razpršeni. 

• Izpolnjevanje vprašalnikov se uporablja, kadar želimo v samoocenitev vključiti večje 
število udeležencev, ki so lokacijsko razpršeni, ko želimo samoocenitev izvesti čim 
hitreje ter tudi zajeti čim večje področje poslovanja. 

• Poslovodske proučitve, pri katerih se v skupinah poslovodnikov ustvarjajo informacije 
o poslovanju, dejavnostih ravnanja s tveganji in postopki njegovega obvladovanja. 

 
Proces samoocenjevanja mora biti ustrezno dokumentiran, saj le tako zagotavlja smiselnost 
dobljenih rezultatov in omogoča ponavljanje samoocenitev ter njihovo primerjavo v času. 
Prav tako je pri zagotavljanju smotrnosti samoocenitve pomembna njena uspešnost, 
gospodarnost in učinkovitost. Samoocenitev je uspešna, če je bil dosežen njen cilj, da je 
podana čim bolj realna ocena o stanju na določenem področju pri proračunskem uporabniku. 
Učinkovitost je razmerje med koristmi, ki jih prinaša samoocenitev in resursi, porabljenimi za 
njeno izvedbo. Gospodarnost samoocenitve se izkaže, kadar za njeno izvedbo ni bilo 
povzročenih nepotrebnih stroškov, kar dosežemo z dobro pripravo samoocenitve (Cukon 
Mavec, 2006, str. 2-7). 
 
Pri načrtovanju izvedbe samoocenitve je potrebno opredeliti (Cukon Mavec, 2006, str. 8-9): 

• organizacijske enote, ki bodo samoocenitev izvajale; večji proračunski uporabniki se 
morajo odločiti, na kateri ravni organizacije bodo samoocenitev izvajali; za manjše 
proračunske uporabnike je primerna izvedba na najvišji organizacijski ravni; najmanjši 
pa je ne bodo izvajali po organizacijskih enotah, ampak na ravni celotnega 
proračunskega uporabnika, 

• osebe, ki bodo pri tem sodelovale; pri vseh proračunskih uporabnikih je treba poleg 
izvajalcev samoocenitve določiti še koordinatorja samoocenitve, ki bo zadolžen za 
nemoten potek samoocenitve in zbiranje ter združevanje rezultatov samoocenitve, 
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• način izvedbe samoocenitve: metodologija za pripravo Izjave predvideva 
samoocenitev s pomočjo vprašalnika, lahko pa se izvede tudi samoocenitvena 
delavnica, na kateri notranji revizor (če ga proračunski uporabnik seveda ima) sproti 
usmerja samoocenjevanje, 

• časovni okvir izvajanja samoocenitve, ki ga pripravi njen koordinator: 
priporočljiva je tudi izvedba preliminarne samoocenitve, ki poteka na enak način kot 
končna samoocenitev. Namenjena je identifikaciji področij, ki jih je mogoče do konca 
leta še izboljšati, saj lahko na ta način proračunski uporabnik v Izjavi izkaže boljše 
ocene. Dvakratna samoocenitev ne zahteva dvojnih resursov za izvedbo, saj se končna 
samoocenitev od preliminarne razlikuje samo na področjih, kjer so bile izvedene 
spremembe. Večji del preliminarne samoocenitve je uporaben tudi za končno. 

 
Samoocenitveni vprašalniki zajemajo rezultate, pridobljene na podlagi samoocenitve vodij 
organizacijskih enot proračunskega uporabnika. Predstojnik ocenjuje (Žnidar, 2007, str. 156): 

• ali je vzpostavljeno primerno kontrolno okolje, 
• ali so cilji uporabnika realni in merljivi, kar pomeni, da so določeni indikatorji za 

merjenje doseganja ciljev, 
• ali so tveganja, da se cilji ne bodo uresničili, opredeljena, ovrednotena in ali je določen 

način ravnanja z njimi, 
• ali je sistem notranjega kontroliranja vzpostavljen na obvladovanju tveganj in ali so 

vzpostavljene kontrolne aktivnosti za zmanjševanje tveganj, 
• ali je vzpostavljen ustrezen sistem informiranja in komuniciranja na vseh ravneh, 
• ali je vzpostavljen ustrezen sistem nadziranja, torej ali ima uporabnik med drugim tudi 

primerno notranjerevizijsko službo. 
Vsaka izmed sestavin ima več vprašanj, na katera je potrebno odgovoriti z eno izmed 
možnosti (Žnidar, 2007, str. 157-158): 

• DA – za celotno poslovanje, 
• DA – za pretežni del poslovanja, 
• DA – za posamezna področja poslovanja, 
• NE – šele začetne aktivnosti, 
• NE. 

Pri oceni se mora predstojnik proračunskega uporabnika odločiti za eno izmed ravni 
vzpostavitve ustreznega sistema, ki zajemajo (Žnidar, 2007, str. 156-157): 

• celotno poslovanje, 
• pretežni del poslovanja, 
• posamezna področja poslovanja, 
• začetek prvih aktivnosti, ko sistem še ni vzpostavljen, 
• šele za naslednje leto predvidene aktivnosti (sistem, ki bi zagotavljal nadzor javnih 

financ še ni vzpostavljen). 
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Metodologija ne predpisuje podrobneje, kdaj se uporablja katera od navedenih ocen. Kot 
možno merilo je predlagan obseg finančnih sredstev po lestvici v tabeli 1. 
 
Tabela 1: Pregled ocenitve pokritosti z notranjim nadzorom 
Pokritost z notranjim nadzorom Ocenitev 
na celotnem poslovanju več kot 90% poslovanja 
na pretežnem delu poslovanja od 40% do 90% poslovanja 
na posameznih področjih poslovanja do 40% poslovanja 
še ni vzpostavljeno, pričeli smo s prvimi aktivnostmi 0% poslovanja 
še ni vzpostavljeno 0% poslovanja 
Vir: Cukon Mavec, 2006, str. 10. 
 
Priporočljivo je, da se vprašalnik v praksi uporablja tako, da se doda še en stolpec, v katerem 
ocenjevalci označijo vprašanja, ki za določeno organizacijsko enoto niso primerna (N/P). 
Primerno je vnaprej opredeliti vprašanja, ki bodo ocenjena samo na ravni proračunskega 
uporabnika in vprašanja, ki se nanašajo samo na določene organizacijske enote in s tem 
ustrezno seznaniti izvajalce (Cukon Mavec, 2006, str. 10). 
 
V večini primerov je potrebno rezultate samoocenitev posameznih organizacijskih enot 
združiti v oceno za proračunskega uporabnika, kar se najlažje naredi tako, da se vsaki od 
možnih ocen iz vprašalnika pripiše ustrezna vrednost. Pri prevedbi rezultatov samoocenitve v 
Izjavo se pojavi vprašanje, v katero od petih stopenj uvrstiti decimalna števila, ki nastanejo pri 
izračunu povprečij. Cukon Mavčeva (2006, str. 11) predlaga uporabo drugega stolpca v tabeli 
2, je pa tudi mnenja, da bi bilo pozitivno, da vsi proračunski uporabniki uporabljajo enako 
lestvico, kar bi lahko zagotovil Urad za nadzor proračuna z ustreznimi usmeritvami. 
 
Tabela 2: Pregled možnih prevedb rezultatov samoocenitve v Izjavo 
Možne prevedbe rezultatov 
glede na področje poslovanja 

Možnost št. 1 Možnost št. 2 

DA-na celotnem poslovanju 5,0 4,5 do 5,0 
DA-na pretežnem delu 
poslovanja 

4,0 do 4,9 3,5 do 4,4 

DA-na posameznih področjih 
poslovanja 

3,0 do 3,9 2,5 do 3,4 

NE-uvedene so začetne 
aktivnosti 

2,0 do 2,9 1,6 do 2,4 

NE 1,0 do 1,9 1,0 do 1,5 
Vir: Cukon Mavec, 2006, str. 11. 
 
Pri prevedbi rezultatov samoocenitvenega vprašalnika v Izjavo morajo biti proračunski 
uporabniki pozorni na dejstvo, da je upravljanje s tveganji treba v Izjavi oceniti razčlenjeno na 
dva dela: na oceno ciljev in na oceno tveganj. 
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Izpolnjeni vprašalniki predstavljajo osnovno dokumentacijo izvedene samoocenitve. To je 
podlaga za ugotovitev morebitnih slabosti in aktivnosti, potrebnih za odpravo ugotovljenih 
slabosti. Za notranje revizorje so rezultati samoocenitev v pomoč pri pripravi revizijske ocene 
tveganj, ki je podlaga za pripravo strateških in letnih načrtov notranjega revidiranja (Cukon 
Mavec, 2006, str. 11). 
 

3.3.2.2.2.2.2 ANALIZA IZJAV O NOTRANJI OCENI FINANČNEGA NADZORA, 
ODDANIH ZA LETO 2006 

 
V tabeli 3 prikazujem pregled oddanih Izjav o oceni notranjega nadzora javnih 
financ za leto 2006 kot sestavni del zaključnega računa po skupinah proračunskih 
uporabnikov. Podatki izvirajo iz evidence AJPES; 2.860 zaključnih računov 
pravnih oseb javnega prava za državno statistiko, od tega jih ima 2.730 dodeljeno 
šifro proračunski uporabnik. Večina proračunskih uporabnikov je za leto 2006 
Izjavo pripravila s pomočjo samoocenitve, kar je posledica nezadostne pokritosti 
poslovanja z notranjo ali zunanjo revizijo (Šuman, 2007, str. 5-7). 
 
Tabela 3: Pregled oddanih Izjav o oceni notranjega nadzora javnih financ za leto 2006 kot 

sestavni del zaključnega računa po skupinah proračunskih uporabnikov 

Naziv skupine proračunskih uporabnikov (PU) 
Število Izjav o oceni 
notranjega nadzora 

javnih financ 

Število predloženih 
zaključnih računov za leto 

2006 
Neposredni PU državnega proračuna 121 122 

Neposredni PU občinskega proračuna 1.056 1.059 

Javni zavodi ali drugi izvajalci javnih služb 1.492 1.494 

Agencije 9 9 

Skladi socialnega zavarovanja 4 4 

Javni skladi 30 31 

Proračunski skladi ali posebni računi 1 1 

Samoupravne narodnostne skupnosti 10 10 

Skupaj 2.723 2.730 

Vir: Šuman, 2007, str. 5. 
 
V tabeli 4 je prikazan pregled deležev ocenjenih »delujočih« notranjih kontrol v % po 
elementih Izjave o oceni notranjega nadzora javnih financ pri neposrednih proračunskih 
uporabnikih. Točke se seštejejo in se obračuna delež glede na maksimalno možno doseženo 
število točk (npr. 15 ministrstev krat 5 točk –na celotnem obsegu poslovanja, je skupaj 
maksimalno 75 točk) (Šuman, 2007, str. 8). 
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Tabela 4: Pregled deležev ocenjenih »delujočih« notranjih kontrol v % po elementih Izjave o 
oceni notranjega nadzora javnih financ pri neposrednih proračunskih uporabnikih 

Ocenjene komponente sistema notranjih kontrol v 
Izjavi: 

Neposredni 
proračunski 
uporabniki 

Ministrstva 
z organi v 

sestavi 

Ministrstva 
brez organov 

v sestavi 
Občine 

Primerno kontrolno okolje 77 76 73 63 
Upravljanje s tveganji – Cilji so realni in merljivi 
(določeni indikatorji za merjenje) 

78 77 72 58 

Tveganja so opredeljena in ovrednotena, da se cilji 
ne bodo uresničili 

63 62 56 45 

Na obvladovanju tveganj temelječ sistem 
notranjega kontroliranja in kontrolne aktivnosti 

69 72 68 54 

Ustrezen sistem informiranja in komuniciranja 83 81 76 72 
Ustrezen sistem nadziranja (vključuje lastno, 
skupno, pogodbeno NRS) 

66 77 76 58 

Splošna ocena notranjih kontrol (povprečna 
ocena vseh komponent) 

73 74 70 58 

Vir: Šuman, 2007, str. 9. 
 
Analiza Izjav o oceni notranjega nadzora javnih financ pri neposrednih proračunskih 
uporabnikih za leto 2006 je pokazala, da je najbolj šibek element upravljanje s tveganji, saj je 
le-ta v javnem sektorju v začetni fazi. Potrditev tega kaže tudi analiza navedenih pomembnih 
tveganj na koncu Izjave, ki jih proračunski uporabniki še ne obvladujejo, saj lahko na podlagi 
tega sklepamo, da je sistem notranjih kontrol pri večini proračunskih uporabnikov še v 
uvajanju. Analiza je izpostavila relativno dobro kontrolno okolje in ustrezen sistem pretoka 
informacij. Oba dejavnika sta predpogoj vzpostavitve primernega in uspešnega sistema 
notranjih kontrol. V analizi opazimo, da se pri občinah kaže tudi še ne najbolj razvit sistem 
nadziranja, ki vključuje lastno, skupno ali pogodbeno notranjerevizijsko službo (Šuman, 2007, 
str. 11). 
 
V tabeli 5 je prikazan pregled deležev ocenjenih »delujočih« notranjih kontrol v % po 
elementih Izjave o oceni notranjega nadzora javnih financ pri posrednih proračunskih 
uporabnikih. 
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Tabela 5: Pregled deležev ocenjenih »delujočih« notranjih kontrol v % po elementih Izjave o 
oceni notranjega nadzora javnih financ pri posrednih proračunskih uporabnikih 

Ocenjene komponente sistema notranjih kontrol v 
Izjavi: 

Javni zavodi 
izobraževanje, 

šport 

Javni zavodi 
zdravstvo 

Javni 
zavodi 

socialno 
varstvo 

Primerno kontrolno okolje 65 66 78 
Upravljanje s tveganji – Cilji so realni in merljivi 
(določeni indikatorji za merjenje) 

70 64 74 

Tveganja so opredeljena in ovrednotena, da se cilji 
ne bodo uresničili 

49 48 59 

Na obvladovanju tveganj temelječ sistem 
notranjega kontroliranja in kontrolne aktivnosti 

62 61 70 

Ustrezen sistem informiranja in komuniciranja 78 71 84 
Ustrezen sistem nadziranja (vključuje lastno, 
skupno, pogodbeno NRS) 

45 62 77 

Splošna ocena notranjih kontrol (povprečna 
ocena vseh komponent) 

61 62 74 

Vir: Šuman, 2007, str. 12. 
 
Analiza Izjav pri posrednih proračunskih uporabnikih (sem spadajo tudi javni zavodi) kaže 
enake rezultate kot pri neposrednih uporabnikih, hkrati pa tudi na manj razvit sistem 
nadziranja (Šuman, 2007, str. 12). 
 
Po mnenju Šumanove (2007, str. 19) je dodana vrednost samoocenitve in priprave Izjave 
predvsem: 

• vključitev zaposlenih na vseh ravneh organizacije, 
• zajetje večjega področja delovanja in ocenitev nekaterih kontrol, ki jih s tradicionalnim 

načinom revidiranja težko ocenimo, 
• poučevanje zaposlenih o tveganjih in postavitvi notranjih kontrol, 
• učinki popravljalnih ukrepov so boljši, kajti udeleženci jih povezujejo z rezultati 

svojega dela, 
• večja ozaveščenost in odgovornost glede notranjih kontrol in upravljanja s tveganji, 
• povezovanje med vsemi ravnmi v organizaciji. 

 

3.3.2.2.3 ZAKLJUČNI DEL POSLOVNEGA POROČILA 

 
Zaključni del poročila vsebuje navedbe: kje, kdaj in kdo je sprejel letno poročilo ter datum in 
kraj priprave. Letno poročilo podpišejo osebe, ki so ga pripravile, in odgovorne osebe 
(Čižman, 2005, str. 48). 
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3.3.3 PREDLOŽITEV LETNEGA POROČILA  

 
Letno poročilo je potrebno predložiti do zadnjega dne v mesecu februarju za preteklo leto. 
Predloži se ga Agenciji Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve ter 
ministrstvu, v pristojnost katerega sodi dejavnost določenega uporabnika, na zahtevo pa tudi 
ministrstvu za finance (Štrekelj, 2004, str. 10). 
 

4 ANALIZA LETNEGA POROČILA DOMA POČITKA METLIKA 
 

4.1 DOM POČITKA METLIKA 
 
Dom počitka Metlika je javni socialnovarstveni zavod, ki nudi svojim oskrbovancem 
namestitev, prehrano, zdravstveno nego in drugo dodatno oskrbo. Pričel je delovati v začetku 
prejšnjega stoletja v gradu Komenda, kjer so pod okriljem cerkve skrbeli za bolne in revne. 
Kot socialni zavod je bil registriran konec leta 1954, ustanovil ga je Okrajni ljudski odbor 
Črnomelj. Leta 1958 je ustanoviteljske pravice prevzel Občinski ljudski odbor Metlika in leta 
1975 Skupnost socialnega skrbstva Metlika (interno gradivo Doma počitka Metlika). 
 
Dom počitka Metlika je preoblikovan v javni socialnovarstveni zavod za opravljanje 
dejavnosti socialnega varstva s Sklepom Vlade Republike Slovenije, št. 022-03/93-9/44-8, z 
dne 6.5.1993, in s Sklepom Vlade Republike Slovenije o spremembah in dopolnitvah sklepa o 
preoblikovanju Doma počitka Metlika v javni socialnovarstveni zavod št. 571-46/2002-01, z 
dne 10.9.2002. Zadnji ustanovitelj je Republika Slovenija, ustanoviteljske pravice in 
obveznosti pa izvršuje Vlada Republike Slovenije. Za opravljanje svoje dejavnosti Dom 
počitka Metlika v skladu z aktom o ustanovitvi upravlja s stvarnim premoženjem v lasti 
Republike Slovenije (Poslovno poročilo Doma počitka Metlika, 2006, str. 2). 
 
Dom kot osnovno dejavnost v skladu z uredbo o uvedbi in uporabi standardne klasifikacije 
dejavnosti in aktom o ustanovitvi izvaja dejavnosti, ki so z zakonom določene kot javna 
služba, lahko pa opravlja tudi gospodarsko dejavnost, ki je namenjena višji kvaliteti življenja 
in varstva starejših občanov oziroma višji kvaliteti in varstvu duševno in telesno prizadetih 
oseb (spletna stran Skupnosti socialnih zavodov Slovenije). 
 
V okviru navedenega in v skladu s Statutom Doma počitka Metlika, sprejetim dne 24.6.2003, 
opravlja zavod naslednje dejavnosti: 
1. kot osnovno dejavnost: 

• dejavnost domov za starejše, 
• institucionalno varstvo za odrasle duševno prizadete in duševno bolne osebe, 
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• socialni servis, pomoč posamezniku in družini na domu, naloge priprave okolja in 
družine ter posameznika na starost, 

• splošno izvenbolnišnično zdravstveno dejavnost, 
• specialistično izvenbolnišnično zdravstveno dejavnost, 
• samostojne zdravstvene dejavnosti, ki jih ne opravljajo zdravniki – zdravstvena nega, 

fizioterapija, delovna terapija in drugo. 
2. kot gospodarsko dejavnost: 

• pridelovanje vrtnin, okrasnih rastlin, semenk in sadik, 
• trgovina na drobno v nespecializiranih prodajalnah, pretežno z živili, 
• dejavnost restavracij in gostiln, 
• točenje pijač, 
• dejavnost menz, 
• priprava in dostava hrane, 
• dajanje lastnih nepremičnin v najem, 
• izposoja drugih izdelkov široke porabe, 
• druge poslovne dejavnosti, 
• dejavnost pralnic in kemičnih čistilnic, 
• frizerska dejavnost, 
• kozmetična dejavnost, 
• druge storitve za nego telesa. 

 
Kapaciteta doma se je povečala z 90 mest na današnjih 174 z adaptacijami in dograditvami – 
največje leta 1969, 1979, 1983 in 1989. Dom ima status kombiniranega doma, kar pomeni, da 
poleg varstva in oskrbe starejših ljudi opravljajo tudi varstvo in oskrbo odraslih duševno 
bolnih in duševno prizadetih ljudi. Danes ima dom sodobne prostore za varstvo starejših in 
duševno prizadetih bolnih oseb, zdravstveno nego, rehabilitacijo in socialni servis (interno 
gradivo Doma počitka Metlika). 
 
31.12.2006 je bilo v Domu počitka zaposlenih 91 ljudi. Delovna mesta so v skladu z 
dejavnostjo Doma organizirana v naslednje službe oz. organizacijske enote (Pravilnik o 
organizaciji in sistematizaciji delovnih mest Doma počitka Metlika, 2006): 
1. splošna služba 

• poslovanje in upravljanje doma  
• strokovno delo 
• administrativna in kadrovska opravila 
• socialno delo 

2. služba za zdravstveno nego in oskrbo  
• zagotavljanje zdravstvenega varstva 
• izvajanje zdravstvene nege in rehabilitacije 
• fizična pomoč in socialna oskrba 
• varstvo starostnikov 
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• zagotavljanje terapevtskih in rekreativnih aktivnosti 
3. služba prehrane in nabave  

• priprava starosti in zdravstvenemu stanju stanovalcev primerne prehrane 
• strežba hrane 
• nabava potrebnega materiala in sredstev 

4. tehnično-pomožna služba 
• vzdrževanje objektov, prostorov, opreme in perila 
• receptorska služba 

5. finančna služba 
• izvajanje finančno-računovodskih nalog. 

 
V sledečih grafikonih prikazujem strukturo zaposlenih po izobrazbenih stopnjah in pa 
strukturo zaposlenih po službah zavoda. Organizacijsko strukturo zavoda sem priložila v 
Prilogi 1. 
 
Grafikon 1: Zaposleni po izobrazbenih stopnjah 
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Vir: Pravilnik o organizaciji in sistematizaciji delovnih mest Doma počitka Metlika, 2006; 
lasten prikaz. 
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Grafikon 2: Zaposleni po službah zavoda 
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Vir: Pravilnik o organizaciji in sistematizaciji delovnih mest Doma počitka Metlika, 2006; 

lasten prikaz. 
 
Organi Doma počitka Metlika so svet zavoda, direktor zavoda, strokovni vodja in strokovni 
svet. Dom vodi direktor, ki vodi poslovanje in zastopa dom. Direktor je odgovoren tudi za 
zakonitost poslovanja. Strokovno delo organizira in vodi strokovni vodja. Delo v 
organizacijskih enotah vodijo vodje organizacijskih enot, ki so podrejeni direktorju (interno 
gradivo Doma počitka Metlika). 
 

4.2 ANALIZA LETNEGA POROČILA DOMA POČITKA METLIKA ZA LETO 2006 
 
Letno poročilo Doma počitka Metlika za leto 2006 je skladno z zakonodajo sestavljeno iz 
računovodskega in poslovnega poročila.  
 

4.2.1 ANALIZA RAČUNOVODSKEGA POROČILA 2006 

 
Računovodsko poročilo Doma počitka Metlika za leto 2006 sestavljajo: 

• bilanca stanja s prilogama: 
o stanje in gibanje neopredmetenih dolgoročnih sredstev in opredmetenih 

osnovnih sredstev, 
o stanje in gibanje dolgoročnih kapitalskih naložb in posojil. 

• izkazi: 
o prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov: 

 po vrstah dejavnosti, 
 po načelu denarnega toka, 
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o izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov, 
o izkaz računa financiranja določenih uporabnikov, 

• pojasnila k računovodskim izkazom. 
 

4.2.1.1 ANALIZA RAČUNOVODSKIH IZKAZOV DOMA POČITKA METLIKA ZA 
LETO 2006 

 
Pri analizi bilance stanja za leto 2006 sem ugotovila, da sta se aktiva in pasiva zmanjšali za 
0,7% glede na predhodno leto. Konti izvenbilančne evidence so bili v letu 2006 prazni. Na 
aktivni strani se je glede na 2005 za največ povečala vrednost neopredmetenih dolgoročnih 
sredstev, in sicer za kar 405,9%, prav tako je bil velik tudi dvig popravka vrednosti 
neopredmetenih dolgoročnih sredstev, za 163,8%. Zanimivo je, da se je vrednost skupine 
dolgoročnih sredstev in sredstev v upravljanju (kamor obe navedeni postavki spadata) kljub 
temu zmanjšala za 4,4% glede na 2005. Na pasivi se je največ povečala vrednost pasivnih 
časovnih razmejitev in sicer za 60,5%, sama vrednost skupine kratkoročnih obveznosti in 
pasivnih časovnih razmejitev pa se je zmanjšala za 36,1% glede na 2005. 
Podrobnejšo analizo skupin kontov in postavk, ki so se spremenile za več kot 10% glede na 
2005, predstavljam v tabeli 6, vsi zneski so v tisočih tolarjev. 
 
Tabela 6: Analiza sprememb v bilanci stanja na dan 31.12.2006 glede na 31.12.2005 

NAZIV SKUPINE KONTOV 
ZNESEK 
2006 

Indeks 
2006/2005

SREDSTVA 
DOLGOROČNA SREDSTVA IN SREDSTVA V 
UPRAVLJANJU 

170.465 95,6 

Neopredmetena dolgoročna sredstva 6.086 505,9 

Popravek vrednosti neopredmetenih dolgoročnih sredstev 1.934 263,8 
KRATKOROČNA SREDSTVA; RAZEN ZALOG IN 
AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE 

92.991 108,0 

Dobroimetje pri bankah in drugih finančnih ustanovah 21.804 191,0 

Kratkoročne terjatve do uporabnikov enotnega kontnega načrta 30.731 111,2 

Druge kratkoročne terjatve 520 118,2 

ZALOGE 2.257 72,9 

OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE ČASOVNE 
RAZMEJITVE 

42.983 63,9 

Pasivne časovne razmejitve 955 160,5 

LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI 222.730 111,1 
Obveznosti za neopredmetena dolgoročna sredstva in 
opredmetena osnovna sredstva 

195.002 117,5 

Vir: Bilanca stanja Doma počitka Metlika na dan 31.12.2006. 
 
Pri analizi bilance stanja za leto 2005 sem ugotovila, da sta se aktiva in pasiva povečali za 
10,8% glede na leto 2004. Konti izvenbilančne evidence so bili v letu 2005 prazni. Na aktivni 
strani se je glede na 2004 za največ povečala vrednost drugih kratkoročnih terjatev, in sicer za 
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kar 2.993,3%, medtem ko so največji padec vrednosti doživele zaloge drobnega inventarja in 
embalaže, ki so se zmanjšale za 22%. Na pasivi so se največ povečale kratkoročne obveznosti 
do dobaviteljev, in sicer za 145,3%, največje zmanjšanje so zabeležili pri obveznostih za 
neopredmetena dolgoročna sredstva in opredmetena osnovna sredstva, in sicer za 1,4%. 
 
Pri analizi bilance stanja za leto 2004 sem ugotovila, da sta se aktiva in pasiva povečali za 
0,1% glede na predhodno leto. Konti izvenbilančne evidence so bili v letu 2004 prazni. Na 
aktivni strani se je glede na 2003 za največ povečala vrednost popravka vrednosti 
neopredmetenih dolgoročnih sredstev, in sicer za kar 229,8%. Vrednost samih 
neopredmetenih dolgoročnih sredstev pa je glede na predhodno leto ostala enaka. Na pasivni 
strani se je največ povečala vrednost kratkoročnih obveznosti do dobaviteljev, in sicer za 
34,1%.  
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov od 1.1.2006 do 
31.12.2006 sem ugotovila, da so se prihodki povečali za 5,5% glede na isto obdobje leta 2005, 
odhodki so se povečali pa samo za 0,3%. Presežek prihodkov nad odhodki se je v letu 2006 
povečal kar za 3026,4% glede na leto 2005. V tabeli 7 prikazujem postavke, katerih 
sprememba v letu 2006 glede na 2005 je bila večja od 5%, vsi zneski so v tisočih tolarjev. 
 
Tabela 7: Analiza sprememb v izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov za 

obdobje od 1.1.2006 do 31.12.2006 glede isto obdobje v letu 2005 

NAZIV PODSKUPINE KONTOV ZNESEK 
2006 

INDEKS 
2006/2005 

PRIHODKI OD POSLOVANJA 488.956 105,7 

IZREDNI PRIHODKI  266 260,8 

CELOTNI PRIHODKI 489.790 105,5 

AMORTIZACIJA 19.295 107,4 

PRESEŽEK PRIHODKOV  24.824 3126,4 

Vir: Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov za obdobje od 1.1.2006 do 
31.12.2006. 

 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov od 1.1.2005 do 31.12.2005 
sem ugotovila, da so se prihodki povečali za 5,8% glede na isto obdobje leta 2004, odhodki so 
se povečali za 5,7%. Presežek prihodkov nad odhodki se je v letu 2005 povečal za 59,8% 
glede na leto 2004.  
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov od 1.1.2004 do 31.12.2004 
pa sem ugotovila, da so se prihodki povečali za 2,5% glede na isto obdobje leta 2003, odhodki 
pa za 2,7%. Presežek prihodkov nad odhodki se je v letu 2004 zmanjšal za kar 67,2% glede na 
leto 2003. 
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega 
toka za obdobje od 1.1.2006 do 31.12.2006 glede na isto obdobje 2005 sem ugotovila, da so 
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se največ povečali drugi tekoči prihodki iz naslova izvajanja javne službe, in sicer za kar 
375,7%, kljub temu pa so znašali le 6,7% prihodkov od izvajanja dejavnosti javne službe. 
Celotni prihodki so se povečali za 6,7%, prihodki za izvajanje javne službe za 6,0%, odhodki 
od prodaje blaga in storitev na trgu za 110,1%. Skupni odhodki so se zmanjšali za 2,3%, 
odhodki za izvajanje javne službe za 2,4%, odhodki iz naslova prodaje blaga in storitev na 
trgu pa so se povečali za 4,1%. Presežek prihodkov nad odhodki (denarni tok) je znašal 
25.284 tisoč SIT in se od ugotovljenega presežka prihodkov nad odhodki določenih 
uporabnikov (obračunski tok) razlikuje za 41.349 tisoč SIT. V grafikonu št. 3 je prikazana 
struktura odhodkov za izvajanje javne službe v letu 2006, v grafikonu št. 4 pa struktura 
odhodkov iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu v letu 2006. 
 
Grafikon 3: Struktura odhodkov za izvajanje javne službe v letu 2006 
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Vir: Lastni prikaz. 
 
Grafikon 4: Struktura odhodkov iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu v letu 2006 
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Vir: Lastni prikaz. 
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka za 
obdobje od 1.1.2005 do 31.12.2005 glede na isto obdobje 2004 sem ugotovila, da so se celotni 
prihodki povečali za 4,1%, prihodki za izvajanje javne službe za 4,2%, prihodki od prodaje 
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blaga in storitev na trgu pa so se zmanjšali za 12,3%. Skupni odhodki so se povečali za 
15,1%, odhodki za izvajanje javne službe za 15,6%, odhodki iz naslova prodaje blaga in 
storitev na trgu pa so se zmanjšali za 6,1%. Presežek prihodkov nad odhodki (denarni tok) je 
znašal 16.065 tisoč SIT in se od ugotovljenega presežka prihodkov nad odhodki določenih 
uporabnikov (obračunski tok) razlikuje za 16.859 tisoč SIT. Razlika predstavlja povečan tok 
plačil zaradi večje nabave sredstev. Največ so se povečali investicijski odhodki iz opravljanja 
javne službe, in sicer za 111,8%, najbolj so se zmanjšali prispevki delodajalcev za socialno 
varnost iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu, za 20%. Na prihodkovni strani so prihodki 
za izvajanje javne službe večji za 4,2%, prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu pa 
manjši za 12,3%.  
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka za 
obdobje od 1.1.2004 do 31.12.2004 glede na isto obdobje 2003 sem ugotovila, da so prihodki 
za izvajanje javne službe višji za 14,5% kot v istem obdobju 2003, odhodki za izvajanje javne 
službe pa za 4,4%. Prihodki od prodaje blaga in storitev na trgu so glede na 2003 nižji za 
8,9%, odhodki iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu pa za 11,3%. Presežek prihodkov 
nad odhodki (denarni tok) je znašal 27.674 tisoč SIT, v 2003 pa so imeli za 11.132 tisoč SIT 
presežka odhodkov nad prihodki (denarni tok). V letu 2004 je razlika med presežkom 
prihodkov po denarnem toku in presežkom prihodkov po obračunskem toku za 27.177 tisoč 
SIT.  
 
Z analizo izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti za 
2006 sem ugotovila, da prihodki iz poslovanja za javno službo znašajo 97,58%,prihodki iz 
poslovanja od tržne dejavnosti pa 2,42% glede na celotne prihodke iz poslovanja. Prihodki 
tržne dejavnosti so nastali s storitvami malice in kosil za zunanje uporabnike in s storitvami 
bifeja. Odhodki tržne dejavnosti so razmejeni dejansko po nastanku, po deležu zaposlenih, po 
deležu pripravljenih obrokov tržne dejavnosti glede na vse obroke, če ni drugega merila pa po 
deležu prihodkov tržne dejavnosti glede na celotne prihodke. Odhodki iz poslovanja za javno 
službo so bili 97,51% in odhodki za tržno dejavnost 2,49% vseh odhodkov iz poslovanja. V 
tabeli 8 prikazujem prihodke in odhodke ter poslovni izid po vrstah dejavnosti za leto 2006 v 
tisoč SIT. 
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Tabela 8: Prikaz prihodkov in odhodkov ter poslovnega izida po vrstah dejavnosti za 2006 
  

Prihodki 
2006 

Prihodki 
2005 

Indeks 
prihodki 

2006/ 
prihodki 

2005 

Odhodki 
2006 

Odhodki 
2005 

Indeks 
odhodki 
2006/ 

odhodki 
2005 

Poslovni 
izid 

2006 

Poslovni 
izid 

2005 

Indeks 
poslovni 

izid 
2006/ 

poslovni 
izid 

2005 
Javna 
služba 477.960 452.258 105,7 453.392 451.760 100,4 24.568 498 4.933,3 

Tržna 
dejavnost 11.830 11.897 99,4 11.574 11.601 99,8 256 296 86,5 

Skupaj 
zavod 489.790 464.155 105,5 464.966 463.361 100,3 24.824 794 3.126,4 

Vir: Letno poročilo Dom počitka Metlika 2006, izkaz prihodkov in odhodkov določenih 
uporabnikov po vrstah dejavnosti za 2006, lastni izračun. 

 
Z analizo izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti za 2005 
sem ugotovila, da prihodki iz poslovanja za javno službo znašajo 97,44%, prihodki iz 
poslovanja od tržne dejavnosti pa 2,56% glede na celotne prihodke iz poslovanja. Prihodki 
tržne dejavnosti so nastali s storitvami malice in kosil za zunanje uporabnike in s storitvami 
bifeja. Odhodki iz poslovanja za javno službo so bili 97,5% in odhodki za tržno dejavnost 
2,5% vseh odhodkov iz poslovanja. Poslovni izid iz naslova tržne dejavnosti znaša 296 tisoč 
SIT, iz delovanja javne službe pa 476 tisoč SIT.  
 
Z analizo izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti za 2004 
sem ugotovila, da je v letu 2004 96,83% prihodkov iz javne službe in 3,17% prihodkov iz 
lastne dejavnosti (pridobljeni na trgu). Prihodki tržne dejavnosti so nastali s storitvami malice 
in kosil za zunanje uporabnike in s storitvami bifeja. Odhodki iz poslovanja za javno službo 
so bili 97% in odhodki za tržno dejavnost 3% vseh odhodkov iz poslovanja. 
 
Poslovni izid iz naslova tržne dejavnosti je za leto 2006 znašal 256 tisoč SIT, iz delovanja 
javne službe pa 24.568 tisoč SIT, po vrstah javne službe v tisoč SIT: 

• oskrba I 1.528,  
• dodatek za oskrbo II 2.770, 
• dodatek za oskrbo III 10.623, 

o nadstandard 3.575, 
o podstandard 1.739, 
o dodatne storitve 411,  
o posebne skupine 5.850,  
o zdravstvo 1.550. 

 
Celotni prihodki, doseženi v letu 2006, so znašali 489.789.837,44 SIT in so bili za 6% višji 
od doseženih v letu 2005 in 3% višji od načrtovanih. Prihodki iz poslovanja predstavljajo 
99,83%, prihodki od financiranja 0,12%, izredni prihodki 0,05% in prevrednotovalni prihodki 
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0% glede na celotne prihodke za leto 2006. Finančni prihodki so znašali 565 tisoč SIT in 
predstavljajo 0,12 % delež v celotnih prihodkih, prejeti so bili iz naslova prejetih obresti za 
občasno vezane depozite prostih sredstev. Izredni prihodki v višini 266 tisoč SIT vključujejo 
prihodke od plačila dokumentacije za javni razpis. Od Zavarovalnice Triglav so dobili 
donacijo ob sklenitvi premoženjskega zavarovanja. 
 
Celotni prihodki, doseženi v letu 2005, so znašali 464.155 tisoč SIT in so bili za 6% višji od 
doseženih v letu 2004 in 4% višji od načrtovanih. Prihodki iz poslovanja predstavljajo 99,6%, 
prihodki od financiranja 0,3%, izredni prihodki 0,1% in prevrednotovalni prihodki 0% glede 
na celotne prihodke za leto 2005. Finančni prihodki so znašali 1.578 tisoč SIT, prejeti so bili 
iz naslova prejetih obresti za občasno vezane depozite prostih sredstev. Izredni prihodki so 
znašali 102 tisoč SIT, prevrednotovalni poslovni prihodki pa 7 tisoč SIT.  
 
Celotni prihodki, doseženi v letu 2004, so znašali 438.675 tisoč SIT in so bili za 2,46% višji 
od doseženih v letu 2003 in 1,63 % nižji od načrtovanih. Prihodki iz poslovanja predstavljajo 
99,57%, prihodki od financiranja 0,37%, izredni prihodki 0,06% in prevrednotovalni prihodki 
0% glede na celotne prihodke za leto 2004. Finančni prihodki so znašali 1.620 tisoč SIT in 
predstavljajo 0,37% delež v celotnih prihodkih, prejeti so bili iz naslova prejetih obresti za 
občasno vezane depozite prostih sredstev. Izredni prihodki so znašali 279 SIT. 
 
Celotni odhodki v letu 2006 so znašali 464.966.182,66 tisoč SIT in so bili za 3% nižji od 
doseženih v letu 2005 in enaki načrtovanim. Odhodki iz poslovanja predstavljajo 100% glede 
na celotne odhodke za leto 2006. Stroški blaga, materiala in storitev so v letu 2006 znašali 
136.125 tisoč SIT in so bili za 5,57% nižji od doseženih v letu 2005 in 9,65% nižji od 
načrtovanih. Njihov delež v skupnih odhodkih znaša 29,28%. Stroški dela so v letu 2006 
znašali 309.505 tisoč SIT in so bili za 2,78% višji od doseženih v letu 2005 in za 0,64% višji 
od načrtovanih. Delež v celotnih odhodkih znaša 66,57%. Stroški amortizacije so v letu 2006 
znašali 19.295 tisoč SIT in so bili za 7% višji od doseženih v letu 2005 in za 2% višji od 
načrtovanih. Delež v celotnih odhodkih znaša 4,1%. Obračunana je v skladu s predpisanimi 
stopnjami in predpisi, ki urejajo amortiziranje v breme sredstev v upravljanju, če v cenah 
storitev le-ta ni v celoti upoštevana. Amortizacija je bila obračunana po predpisanih stopnjah 
v znesku 21.782 tisoč SIT in sicer del amortizacije, ki je bil vračunan v ceno, je znašal 19.295 
tisoč SIT, del amortizacije, ki je bil knjižen v breme obveznosti za sredstva, prejeta v 
upravljanje, pa 2.487 tisoč SIT. Davek od dobička v letu 2006 ni bil obračunan. 
 
Celotni odhodki v letu 2005 so znašali 463.361 tisoč SIT in so bili za 6% višji od doseženih v 
letu 2004 in za 4% višji od načrtovanih. Odhodki iz poslovanja predstavljajo 100% glede na 
celotne odhodke za leto 2005. Stroški blaga, materiala in storitev so v letu 2005 znašali 
144.155 tisoč SIT in so bili za 10,1% višji od doseženih v letu 2004 in 8,5% višji od 
načrtovanih. Njihov delež v skupnih odhodkih znaša 31,1%. Stroški dela so v letu 2005 
znašali 301.130 tisoč SIT in so bili za 5,6% višji od doseženih v letu 2004 in za 0,7% višji od 
načrtovanih. Delež v celotnih odhodkih znaša 65%. Stroški amortizacije so v letu 2005 
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znašali 17.965 tisoč SIT in so bili za 19% nižji od doseženih v letu 2004. Delež v celotnih 
odhodkih znaša 3,9%. Obračunana je v skladu s predpisanimi stopnjami in predpisi, ki urejajo 
amortiziranje v breme sredstev v upravljanju, če v cenah storitev le-ta ni v celoti upoštevana. 
Davek od dobička v letu 2005 ni bil obračunan. 
 
Celotni odhodki v letu 2004 so znašali 438.178 tisoč SIT in so bili za 2,45% višji od 
doseženih v letu 2003 in za 1,62% nižji od načrtovanih. Odhodki iz poslovanja so znašali 
438.169 tisoč SIT. Stroški blaga, materiala in storitev so v letu 2004 znašali 130.932 tisoč SIT 
in so bili za 2% nižji od načrtovanih. Njihov delež v skupnih odhodkih znaša 29,88%. Stroški 
dela so v letu 2004 znašali 285.070 tisoč SIT in so bili za 1% nižji od načrtovanih. Delež v 
celotnih odhodkih znaša 65%. Stroški amortizacije so v letu 2004 znašali 25.011 tisoč SIT, 
delež v celotnih odhodkih znaša 5,05%. Obračunana je v skladu s predpisanimi stopnjami in 
predpisi, ki urejajo amortiziranje v breme sredstev v upravljanju, če v cenah storitev le-ta ni v 
celoti upoštevana. Davek od dobička v letu 2004 ni bil obračunan. 
 
Pri analizi poslovnega izida za leto 2006 sem ugotovila, da so morali v prvih mesecih leta 
2006 plačati še zadnje situacije za obnovo kuhinje in račune za opremo. Da ne bi prišlo do 
nelikvidnosti, so poskušali prihraniti sredstva z večjim kontroliranjem nabav blaga, materiala 
in storitev. Obenem so se proti koncu leta začeli povečevati prihodki; vse več oskrbovancev je 
v dodatni oskrbi III.A, tudi iz naslova poračuna ob koncu leta od ZZZS je bilo povečanje 
prihodkov, saj se zaradi najvišje zdravstvene nege povprečna cena zdravstvene nege na dan 
zvišuje, prejeli so donacijo in dobili prihodke za vzpodbujanje zaposlovanja invalidov. V letu 
2006 so tako prišli do pozitivne razlike med prihodki in odhodki v višini 24.823.654,78 SIT, 
kar nameravajo skupaj s poslovnim izidom iz preteklih let porabiti za obnovo strehe v letu 
2007. Realizirani poslovni izid je glede na načrtovani poslovni izid za kar 3710% višji, 
načrtovali so namreč 669 tisoč SIT presežka prihodkov nad odhodki. Ker imajo iz preteklega 
leta ostanek neporabljenega poslovnega izida v višini 2.727.859,83 SIT, je to skupaj 
27.551.514,61 SIT. Predlagali so, da se sprejme sklep za porabo poslovnega izida v višini 
25.629.445,28 SIT za obnovo strehe Doma počitka Metlika. Del poslovnega izida v višini 
1.922.069,33 SIT ostane nerazporejen. 
 
V letu 2005 so prišli do pozitivne razlike med prihodki in odhodki v višini 794.693,89 SIT. 
Realizirani poslovni izid v letu 2005 je glede na načrtovani poslovni izid za 17,7% višji, glede 
na poslovni izid leta 2004 pa za 60% višji. Ker imajo iz preteklega leta neporabljen poslovni 
izid v višini 34.456.960,37 SIT, je to skupaj 34.251.654,26 SIT. Za nabavo neopredmetenih 
dolgoročnih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev se nameni celotni skupni poslovni 
izid, in sicer za: nabavo opreme za kuhinjo 13.855.543,06 SIT, za obnovo kuhinje pa 
30.607.003,41 SIT. Razlika se bo krila iz tekočih sredstev. 
 
Pri analizi poslovnega izida za leto 2004 sem ugotovila, da je dosežen poslovni izid za 67,1% 
nižji od doseženega v letu 2003 in za 36,3% nižji od planiranega. Znašal je 497 tisoč SIT. 
Poslovni izid iz naslova delovanja javne službe je znašal 497 tisoč SIT, po vrstah javne službe 
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je znašal -237 tisoč SIT, iz naslova lastne dejavnosti pa 734 tisoč SIT. Neporabljen poslovni 
izid iz preteklih let znaša 32.960.488,93 SIT, kar je skupaj s poslovnim izidom leta 2004 
33.456.960,37 SIT. Poslovni izid za leto 2004 ostane nerazporejen. 
 
Poročilo o investicijskih vlaganjih in poročilo o opravljenih investicijsko vzdrževalnih 
delih za leto 2006 sem obdelala v analizi pojasnil k računovodskim izkazom za leto 2006, v 
pojasnilu št. 7. V poročilu o porabi sredstev poslovnega izida v skladu s sklepom Ministrstva 
za delo, družino in socialne zadeve so zapisali, da so na podlagi sklepa št. 0403-13/2006/187 z 
dne 03.11.2006 prejeli soglasje za nabavo osnovnih sredstev. Do 31.12.2006 so bila izvedena 
vlaganja v obnovo kuhinje v višini 31.524 tisoč SIT. Neporabljena sredstva po izdanem 
soglasju št. 40403-13/2006/187 znašajo 2.727 tisoč SIT in se po oddaji zaključnega računa za 
leto 2006 avtomatično spremenijo v nerazporejena sredstva poslovnega izida. Predloga za 
pridobitev soglasja k povečani delovni uspešnosti za leto 2006 niso izpolnili. 
 
Poročilo o investicijskih vlaganjih in poročilo o opravljenih investicijsko vzdrževalnih delih v 
letu 2005 sem obdelala v analizi pojasnil k računovodskim izkazom za leto 2006, v pojasnilu 
št. 7. V poročilu o porabi sredstev poslovnega izida v skladu s sklepom Ministrstva za delo, 
družino in socialne zadeve niso zapisali ničesar. Predloga za pridobitev soglasja k povečani 
delovni uspešnosti za leto 2005 niso izpolnili. 
 
Poročilo o investicijskih vlaganjih in poročilo o opravljenih investicijsko vzdrževalnih delih 
za leto 2004 sem obdelala v analizi pojasnil k računovodskim izkazom za leto 2006, v 
pojasnilu št. 7. V poročilu o porabi sredstev poslovnega izida v skladu s sklepom Ministrstva 
za delo, družino in socialne zadeve so zapisali, da so na podlagi sklepa št. 404-03-015/04 z 
dne 26.8.2004 prejeli soglasje, da ostanejo sredstva poslovnega izida nerazporejena. Katera 
vlaganja in nabave so bile izvedene do 31.12.2004 niso navedli. Predloga za pridobitev 
soglasja k povečani delovni uspešnosti za leto 2004 niso izpolnili. 
 

4.2.1.2 ANALIZA POJASNIL K RAČUNOVODSKIM IZKAZOM ZA LETO 2006 

 
Pojasnila k računovodskim izkazom za leto 2006 vsebujejo: 

• pojasnila k bilanci stanja, znotraj teh pojasnil so pojasnjena sredstva in obveznosti do 
virov sredstev, 

• pojasnila k postavkam izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov, kjer so 
vključene analize prihodkov in odhodkov, pojasnila k postavkam izkaza prihodkov in 
odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka in pojasnila k izkazu 
prihodkov in odhodkov po vrstah dejavnosti; točki o pojasnilih k izkazu računa 
finančnih terjatev in naložb ter pojasnil k izkazu računa financiranja sta prazni, 

• pojasnila k izkazu prihodkov in odhodkov po obračunskih kontih in stroškovnih 
nosilcih, 
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• predlog razporeditve ugotovljenega poslovnega izida – presežek prihodkov nad 
odhodki za leto 2006 in iz preteklih let, 

• poročilo o investicijskih vlaganjih v letu 2006, 
• poročilo o opravljenih investicijsko vzdrževalnih delih, 
• poročilo o porabi sredstev poslovnega izida v skladu s sklepom Ministrstva za delo, 

družino in socialne zadeve. 
Pojasnila k računovodskim izkazom za leti 2005 in 2004 so bila enaka kot za leto 2006, v letu 
2004 so pojasnilom priložili še poročilo o porabi sredstev poslovnega izida v skladu s 
sklepom Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve. 
 
Ugotovila sem, da pojasnila v določenih točkah pokrivajo zakonsko zahtevana pojasnila, za 
nekatere zakonska zahtevana pojasnila pojasnil ni, nekatera pojasnila so pa dodatna, torej 
pojasnjujejo več, kot zahteva zakon. V nadaljevanju sem analizirala pojasnila v zaporedju kot 
jih narekuje zakon in zapisala svoje ugotovitve. V Domu počitka Metlika teh pojasnil nimajo 
v takem zaporedju, kot sem jih navedla tukaj, ampak je nekaj pojasnil v tabelah, ki so priloga 
pojasnilom, druga pa so pomešana med razkritja k računovodskim izkazom. 
 
Pojasnilo št. 1 - Sodila, uporabljena za razmejevanje prihodkov in odhodkov na 
dejavnost javne službe ter dejavnost prodaje blaga in storitev na trgu. Kot sodilo za 
delitev stroškov uporabljajo delež stroškov po posameznih stroškovnih nosilcih. Ti stroški se 
iz leta v leto spreminjajo, ker se spreminja tudi delež prihodkov po stroškovnih nosilcih. 
Stroške razmejujejo po stroškovnih nosilcih glede na to, kje stroški nastajajo, če je možno to 
takoj ugotoviti. Katero sodilo se uporabi, je odvisno od vsakega posameznega stroška in tega, 
kateri stroškovni nosilci so iz izračuna izključeni. Sodila so število obrokov za zunanje 
odjemalce (za stroškovni nosilec tržna dejavnost), pogodba z ZZZS za leto 2006 za stroškovni 
nosilec zdravstvo, delež oskrbovancev po stroškovnih nosilcih oskrbe splošnega zavoda in 
posebne enote, delež zaposlenih po stroškovnih nosilcih in delež prihodkov v celotnih 
prihodkih. Ta sodila se po letih v deležih bistveno ne spreminjajo. 
 
Za razmejitev stroškov v letu 2005 so v pojasnilih navedli naslednja sodila: dejansko porabo 
materiala po posameznih nosilcih, število oskrbovancev po oskrbah, število delavcev na 
posameznem nosilcu, sorazmernost s prihodki. Pri delitvi stroškov je osnova orientacijska 
tabela sodil, ki jo je pripravil aktiv vodij finančno računovodske službe v domovih za starejše 
občane. 
 
V letu 2004 so uporabili sledeča sodila: vrsta materiala, vrsta storitev, delež zaposlenih po 
stroškovnih nosilcih, število oskrbovanceh po oskrbah in prihodki po stroškovnih nosilcih.  
 
Pojasnilo št. 2 - Nameni, za katere so bile oblikovane dolgoročne rezervacije, ter 
oblikovanje in poraba dolgoročnih rezervacij po namenih. Tega pojasnila v razkritjih za 
leto 2006 nimajo, saj nimajo oblikovanih dolgoročnih rezervacij. Prav tako jih niso imeli v 
letih 2005 in 2004. 
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Pojasnilo št. 3 - Vzroki za izkazovanje presežka odhodkov nad prihodki v bilanci stanja 
ter izkazu prihodkov in odhodkov. Tudi tega pojasnila ne najdemo, saj so imeli v letu 2006 
presežek prihodkov nad odhodki v višini 24.824 tisoč SIT. V letu 2005 so imeli presežek 
prihodkov nad odhodki v višini 794 tisoč SIT, v letu 2004 pa presežek prihodkov nad 
odhodki v višini 497 tisoč SIT. 
 
Pojasnilo št. 4 - Metode vrednotenja zalog gotovih izdelkov ter zalog nedokončane 
proizvodnje. Tudi tega pojasnila v Domu počitka Metlika nimajo, saj glede na naravo 
poslovanja (niso proizvodna organizacija) nimajo zalog dokončanih ali nedokončanih 
izdelkov. Isto velja za leti 2005 in 2004. 
 
Pojasnilo št. 5 - Podatki o stanju neporavnanih terjatev ter ukrepih za poravnavo 
oziroma razlogih neplačila. Na dan 31.12.2006 so bile odprte terjatve do fizičnih oseb, ki so 
zapadle že pred tremi meseci ali več, v skupni vrednosti 717.896,00 SIT, kar so predali 
odvetniku v izterjavo. Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije in občine so redni 
plačniki, razen ene občine, ki na dan 31.12.2006 dolguje 1,624.073,80 SIT, kar je oskrbnina 
za zadnje 3 mesece. Stanje terjatev na 31.12.2006 za vstopni DDV je 20.450,14 SIT, imeli so 
tudi terjatve do zavarovalnice v višini 500.000,00 SIT in aktivne časovne razmejitve v višini 
77.120,34 SIT (terjatve do oskrbovancev za nabavljene priboljške, dolg je bil poravnan ob 
izplačilu pokojnin za december). Terjatev do ustanovitelja Dom počitka Metlika nima. 
 
V letu 2005 so imeli na 31.12.2005 odprto terjatev do fizične osebe, stanovalke za oskrbnino, 
v višini 226.136,00 SIT (zadnji tri meseci leta 2005), ker še ni urejeno doplačilo s strani 
občine. V letu 2005 so dosegli plačilo v višini glavnice 807.169,00 SIT, gre za dolg iz leta 
2003, ki so ga podali v izterjavo odvetniku. Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije in 
občine so redni plačniki, razen ene občine, ki na dan 31.12.2005 dolguje 1.773.797,00 SIT, 
kar je oskrbnina za zadnje 3 mesece. Redno pošiljajo opomine in izpise odprtih postavk. 
Stanje terjatev na 31.12.2005 za vstopni DDV je 439.738,41 SIT, imeli so aktivne časovne 
razmejitve v višini 8.500,00 SIT za neporabljene znamke in 747.093,18 SIT terjatev od 
oskrbovancev za nabavo osebne obleke konec decembra. Izjemoma so dolg poravnali kasneje, 
in sicer ob izplačilu pokojnin za december. Terjatev do ustanovitelja Dom počitka Metlika 
nima. 
 
S poravnavo terjatev do fizičnih oseb v letu 2004 niso imeli večjih težav, razen v primeru ene 
fizične osebe, kjer so zahtevali v septembru poravnavo zapadle terjatve v višini 524.378,00 
SIT s pomočjo odvetnika. Kar se tiče kratkoročnih terjatev do uporabnikov enotnega 
kontnega načrta pojasnjujejo, da jim občine za oskrbo skoraj redno plačujejo z valuto 30 dni, 
izjema je ena občina, do katere so imeli na dan 31.12.2004 terjatev v višini 2.525.528,00 SIT, 
kar je trimesečna oskrba njenih občanov. Tej občini redno pošiljajo tudi opomine in izpise 
odprtih postavk. Ob koncu leta 2004 je imel Dom počitka Metlika tudi terjatev za vstopni 
DDV v višini 15 tisoč SIT in aktivne časovne razmejitve v višini 73 tisoč SIT za 
neporabljene znamke. Terjatev do ustanovitelja Dom počitka Metlika nima. 
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Pojasnilo št. 6 - Podatki o obveznostih, ki so do konca poslovnega leta zapadle v plačilo, 
ter o vzrokih neplačila. Kratkoročne obveznosti do zaposlenih so v višini obračunanih plač 
za december 2006 v skupnem znesku 16.724.575,51 SIT, od tega je 10.320.467,64 SIT 
obveznosti za čiste plače in nadomestila plač, 4.045.628,40 SIT obveznosti za prispevke iz 
kosmatih plač in nadomestil plač, 1.324.892,96 SIT obveznosti za davke, 738.586,51 SIT 
obveznosti do zaposlenih za prevoz na delo in 295.000,00 SIT obveznosti do zaposlenih za 
prehrano med delom. Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev so znašale 18.561.253,46 SIT, 
obveznosti poravnavajo sproti. Med druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja spadajo 
obveznost za davke in prispevke na izplačane plače, obveznosti za davke po pogodbi o delu, 
obveznost za DDV in obveznost na podlagi odtegljajev od prejemkov zaposlenih. Skupaj 
znašajo druge kratkoročne obveznosti 6.513.182,67 SIT in so za 2,6% nižje kot v letu 2005. 
Obveznosti do uporabnikov enotnega kontnega načrta so 228.824,17 SIT pred zapadostjo in 
so za 16,49% nižje kot v preteklem letu. Na kontih pasivnih časovnih razmejitev so 
obveznosti za plačilo dodatnega pokojninskega zavarovanja (KAD) v višini 628.877,16 in 
prostovoljnega dodatnega zavarovanja v višini 326.148,00 SIT. 
 
Kratkoročne obveznosti do zaposlenih so v višini obračunanih plač za december 2005 v 
skupnem znesku 18.859.632,52 SIT, od tega je 10.651.036,60 SIT obveznosti za čiste plače 
in nadomestila plač, 4.229.481,22 SIT obveznosti za prispevke iz kosmatih plač in 
nadomestil plač, 1.519.073,00 SIT obveznosti za davke, 899.244,70 SIT obveznosti do 
zaposlenih za prevoz na delo in 1.308.525,00 SIT obveznosti do zaposlenih za prehrano med 
delom ter 252.272,00 SIT obveznosti do delavcev iz naslova solidarnostne pomoči. 
Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev so znašale 40.810.988,61 SIT; za 145% so višje v 
primerjavi s prejšnjim letom zaradi prejetih računov za obnovo kuhinje in opreme konec leta. 
Med druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja spadajo obveznost za davke in prispevke na 
izplačane plače, obveznosti za davke po pogodbi o delu, obveznost za DDV in obveznost na 
podlagi odtegljajev od prejemkov zaposlenih. Skupaj znašajo druge kratkoročne obveznosti 
6.688.059,51 SIT in so za 10% višje kot v letu 2004. Obveznosti do uporabnikov enotnega 
kontnega načrta so 273.989,13 SIT in so pred zapadlostjo. Na kontih pasivnih časovnih 
razmejitev so obveznosti za plačilo dodatnega pokojninskega zavarovanja (KAD) za 
december v višini 595 tisoč SIT. 
 
Kratkoročne obveznosti do zaposlenih so v višini obračunanih plač za december 2004 skupno 
16.248 tisoč SIT, od tega je 10.033 tisoč SIT obveznosti za čiste plače in nadomestilo plač, 
3.955 tisoč SIT obveznosti za prispevke iz kosmatih plač in nadomestil plač, 1.459 tisoč SIT 
obveznosti za davke in 801 tisoč SIT nadomestila za prevoz na delo in z dela. Kratkoročne 
obveznosti do dobaviteljev so ob koncu leta znašale 16.635 tisoč SIT – obveznosti redno 
poravnajo v valutnem roku. Druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja znašajo 6.081 tisoč 
SIT, sem spadajo obveznost za davke in prispevke na izplačane plače, obveznosti za davke po 
pogodbi o delu, za avtorske honorarje, obveznost za DDV in obveznost na podlagi 
odtegljajev od prejemkov zaposlenih. Imeli so tudi kratkoročne obveznosti do uporabnikov 
enotnega kontnega načrta v višini 115 tisoč SIT, ki so pred zapadlostjo. Pasivne časovne 
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razmejitve na 31.12.2004 so znašale 541 tisoč SIT, kar je obračunana višina dodatnega 
pokojninskega zavarovanja za december (KAD). 
 
Pojasnilo št. 7 - Viri sredstev, uporabljeni za vlaganje v opredmetena osnovna sredstva, 
neopredmetena dolgoročna sredstva ter dolgoročne finančne naložbe (kapitalske 
naložbe in posojila). V letu 2006 je bilo skupno 13.847 tisoč SIT investicijskih vlaganj, od 
tega 4.883 tisoč SIT za računalniški program za računovodstvo, socialo in zdravstvo, 916 
tisoč SIT za rekonstrukcijo kuhinje (dokončanje del) in 8.048 tisoč SIT za opremo. Za 
računalniški program in opremo je bila obračunana amortizacija v breme stroškov za 2006 
skupno v višini 12.931 tisoč SIT, za rekonstrukcijo kuhinje pa so bila uporabljena namenska 
sredstva po sklepu ministrstva iz poslovnega izida. Za investicijsko vzdrževanje je bilo v letu 
2006 namenjeno 2.904 tisoč SIT iz tekočih sredstev. Šlo je za menjavo enajstih oken v višini 
1.655 tisoč SIT in za ureditev prostora za odpadke v višini 1.249 tisoč SIT. 
 
V letu 2005 je bilo skupno 52.684 tisoč SIT investicijskih vlaganj, od tega 3.806 tisoč SIT za 
opremo, 17.209 tisoč SIT za opremo, 1.062 tisoč SIT za drobni inventar (uporaba več kot eno 
leto) in za 30.607 tisoč SIT investicij v teku. Za obe opremi in drobni inventar je bila 
obračunana amortizacija v breme stroškov za 2005 skupno v višini 22.077 tisoč SIT, za 
investicije v teku pa so bila uporabljena namenska sredstva po sklepu ministrstva iz 
poslovnega izida v višini 30.607 tisoč SIT. Za investicijsko vzdrževanje je bilo v letu 2005 
namenjeno 15.140 tisoč SIT iz tekočih sredstev. Šlo je za menjavo stavbnega pohištva v 
poslovnih prostorih v višini 1.417 tisoč SIT, izdelavo aluminijaste stene v kuhinji v višini 524 
tisoč SIT, ureditev prezračevanja v kuhinji v višini 6.989 tisoč SIT, ureditev prezračevanja v 
jedilnici v višini 4.705 tisoč SIT, montažo stropa v jedilnici v višini 461 tisoč SIT in za talne 
obloge v 16 sobah v višini 1.044 tisoč SIT. 
 
Investicijska vlaganja v letu 2004 so bila v skupni višini 17.786 tisoč SIT, za nadstrešek pred 
glavnim vhodom 6.764 tisoč SIT, za opremo 5.994 tisoč SIT in za drobni inventar 5.028 tisoč 
SIT. Vsa sredstva so bila obračunana kot amortizacija v breme stroškov. Investicijsko 
vzdrževanje v letu 2004 je bilo v višini 498 tisoč SIT za obnovo kopalnic, sredstva so bila iz 
sredstev tekočega leta.  
 
Pojasnilo št. 8 - Naložbe prostih denarnih sredstev. Na dan 31.12.2006 so imeli na računu 
pri Upravi za javna plačila 21.804.119,22 SIT, v blagajni pa je bilo stanje denarnih sredstev 0 
SIT. Prosta denarna sredstva imajo kot depozit pri banki, na dan 31.12. 2006 so imeli 
29.044.687,64 SIT kratkoročnih finančnih naložb. 
 
Na dan 31.12.2005 so imeli na računu pri Upravi za javna plačila 11.413.019,98 SIT, v 
blagajni pa je bilo stanje denarnih sredstev za 100.000,00 SIT v skladu z blagajniškim 
maksimumom. Prosta denarna sredstva imajo kot depozit pri banki, na dan 31.12.2005 so 
imeli 28.055.141,97 SIT kratkoročnih finančnih naložb. Ta se bodo v letu 2006 zmanjšala po 
plačilih računov za obnovo kuhinje. 
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Na dan 31.12.2004 so imeli na računu pri Upravi za javna plačila 12.888 tisoč SIT, v blagajni 
pa v skladu z blagajniškim maksimumom 21 tisoč SIT. Prosta denarna sredstva imajo kot 
depozit pri banki, ta sredstva se mesečno spreminjajo in jih začasno uporabljajo ob izplačilu 
plač, ki so v začetku meseca in pred zapadlostjo računov za zdravstveno nego in oskrbo. Na 
31.12.2004 so imeli 33.888 tisoč SIT kratkoročnih finančnih naložb. 
 
Pojasnilo št. 9 -Razlogi za pomembnejše spremembe stalnih sredstev. Nabavna vrednost 
neopredmetenih dolgoročnih sredstev za licence računalniških programov se je v letu 2006 
povečala za nabavno vrednost 4.883 tisoč SIT na 6.086 tisoč SIT, popravek vrednosti znaša 
1.934 tisoč SIT, sedanja vrednost je 4.152 tisoč SIT. Nabavna vrednost nepremičnin se je v 
letu 2006 povečala za 916 tisoč SIT in znaša 255.779 tisoč SIT, odpisana vrednost je 121.181 
tisoč SIT, sedanja vrednost pa 134.598 tisoč SIT. Za nepremičnine imajo zemljiškoknjižno 
dokumentacijo, ki je kot kopija odložena v računovodski dokumentaciji in original v 
dokumentaciji ustanovitve pravne osebe - zavoda Dom počitka Metlika. Nabavna vrednost 
opreme se je v letu 2006 povečala za 8.048 tisoč SIT in znaša 201.281 tisoč SIT. Odpisana 
vrednost opreme znaša 170.621 tisoč SIT, sedanja vrednost je 30.660 tisoč SIT. Oprema je 
odpisana 85%. Ocenjujejo, da je nujna nabava šestih bolniških postelj, omare za zdravila, 
računalnika, barvnega tiskalnika, pomivalnega stroja na ženskem oddelku, aparata za potrebe 
rehabilitacije invalidov in osebnega avtomobila Hyundai E-lantre. 
 
Nabavna vrednost neopredmetenih dolgoročnih sredstev za licence računalniških programov 
v letu 2005 znaša 1.203 tisoč SIT, popravek vrednosti pa 733 tisoč SIT, sedanja vrednost je 
470 tisoč SIT. Nabavna vrednost nepremičnin se je v letu 2005 povečala za 30.607 tisoč SIT 
in znaša 255.741 tisoč SIT, odpisana vrednost je 113.744 tisoč SIT, sedanja vrednost pa 
141.997 tisoč SIT. Povečanje nabavne vrednosti nepremičnin za 30.607 tisoč SIT je še vedno 
knjiženo na kontu investicij v teku. V poslovnih knjigah so knjižene zgradbe po naslovih 
oziroma zemljiškoknjižnih parcelah (v letu 2005 ni sprememb) in zemljišča po vrstah rabe – 
funkcionalna zemljišča k zgradbam, kmetijska zemljišča, parki (sprememb v letu 2005 ni). Za 
nepremičnine imajo zemljiškoknjižno dokumentacijo, ki je kot kopija odložena v 
računovodski dokumentaciji in original v dokumentaciji ustanovitve pravne osebe - zavoda 
Dom počitka Metlika. Nabavna vrednost opreme se je v letu 2005 povečala za 22.077 tisoč 
SIT in znaša 193.233 tisoč SIT. Odpisana vrednost opreme znaša 157.477 tisoč SIT, sedanja 
vrednost je 35.756 tisoč SIT. Oprema je odpisana 81,5%. Ne glede na stopnjo odpisa so 
ocenili, da je nujno zamenjati oziroma posodobiti server, 2 tiskalnika, namizni čitalec 
zdravstvenih kartic, fotokopirni stroj in uničevalec dokumentov. Nujna je tudi nabava 
računalnika, opreme za novo pisarno, hladilne omare in knjižne omare. 
 
Nabavna vrednost neopredmetenih dolgoročnih sredstev za licence računalniških programov 
v letu 2004 je v višini 1.203 tisoč SIT, popravek znaša 432 tisoč SIT, sedanja vrednost pa 771 
tisoč SIT. Nabavna vrednost nepremičnin se je v letu 2004 povečala za 6.764 tisoč SIT in 
znaša 225.134 tisoč SIT. Odpisana vrednost nepremičnin znaša 107.016 tisoč SIT, sedanja 
vrednost pa 118.118 tisoč SIT. Ocenjujejo, da je v letu 2005 nujno začeti z obnovo starega 
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dela doma (grad), sredstva pričakujejo s pristojnega ministrstva. Sami pa bodo financirali 
obnovo kuhinje, za kar že nekaj časa hranijo sredstva poslovnega izida. Ko bodo dovoljenja 
pridobljena, bodo začeli s postopki izbire izvajalca. Če bo to v letu 2005, bo potrebno izdelati 
popravek finančnega načrta. Obnova je nujna zaradi obstoječih predpisov priprave hrane in 
tudi zaradi dotrajanosti in zastarelosti inštalacij. Nabavna vrednost opreme se je v letu 2004 
povečala za 5.598 tisoč SIT in znaša 171.952 tisoč SIT, odpisana vrednost opreme znaša 
145.045 tisoč SIT, sedanja vrednost pa 26.907 tisoč SIT. Oprema je odpisana 84%. Iz tekočih 
sredstev bodo v letu 2005 nabavili po načrtu investicijskih vlaganj novo opremo v vrednosti 
6.555 tisoč SIT. V primeru obnove kuhinje bo potrebno spremeniti plan nabav in tudi 
uporabiti amortizacijska sredstva iz preteklih let. Obnova prostorov kuhinje bo povzročila 
tudi nabavo dodatne opreme. 
 
Pojasnilo št. 10 - Vrste postavk, ki so zajete v znesku, izkazanem na kontih 
izvenbilančne evidence. Tega pojasnila ni, saj nimajo izvenbilančnih evidenc. Isto velja za 
leti 2005 in 2004. 
 
Pojasnilo št. 11 - Podatki o pomembnejših opredmetenih osnovnih sredstvih in 
neopredmetenih dolgoročnih sredstvih, ki so že v celoti odpisana, pa se še vedno 
uporabljajo za opravljanje dejavnosti. Te točke v pojasnilih za leto 2006 ni, mi je pa 
računovodkinja Doma počitka Metlika pojasnila, da imajo to podrobneje obdelano v 
inventurnem elaboratu ob popisih sredstev. Enako velja za leti 2005 in 2004. 
 
Pojasnilo št. 12 - Drugo, kar je pomembno za popolnejšo predstavitev poslovanja in 
premoženjskega stanja uporabnikov enotnega kontnega načrta. Tabela 9 prikazuje 
prihodke in odhodke po obračunskih kontih za celotni zavod za leto 2006, vsi zneski so v 
tisoč SIT. 
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Tabela 9: Izkaz prihodkov in odhodkov po obračunskih kontih za celotni zavod za 2006 

NAZIV REALIZACIJA 
2005 PLAN 2006 REALIZACIJA 

2006 SKUPAJ 
Indeks 

realizacija 
06/plan 06 

Indeks realizacija 
06/realizacija 05 

ODHODKI OD POSLOVANJA 

Zaračunani odhodki določenih uporabnikov enotnega kontnega načrta 463.361 477.118 464.966 97 100 
STROŠKI MATERIALA 106.334 112.945 106.860 95 100 

STROŠKI STORITEV 37.077 36.589 28.993 79 78 

AMORTIZACIJA 17.965 18.900 19.295 102 107 

PLAČE IN DRUGI IZDATKI ZAPOSLENIM - STROŠKI DELA  301.130 307.547 309.505 101 103 

DRUGI STROŠKI 86 0 21 - 24 

STROŠKI PRODANIH ZALOG (tudi popisne razlike pri blagu in proizvodih) 744 1.137 272 24 37 

FINANČNI ODHODKI 0 0 13 - - 

IZREDNI ODHODKI 25 0 7 - 28 

PRIHODKI OD POSLOVANJA 

Zaračunani prihodki določenih uporabnikov enotnega kontnega načrta 464.155 477.787 489.790 103 106 
PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV IN STORITEV 462.468 476.764 488.956 103 106 

PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN MATERIALA 0 0 0 - - 

FINANČNI PRIHODKI 1.578 512 565 110 36 
IZREDNI PRIHODKI (prejete kazni in odškodnine, nenamenske donacije in 
drugi izredni prihodki) 102 511 266 52 261 

PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI 7 0 3 - 43 

PRIHODKI - ODHODKI 794 669 24.824 3.711 3.126 

Vir: Letno poročilo Doma počitka Metlika, tabela št. 2. 
 
V tabeli 10 sem prikazala prihodke in odhodke po stroškovnih nosilcih za celotni zavod za 
leto 2006, v tabeli 11 za leto 2005, v tabeli 12 pa za leto 2004, vsi zneski so v tisoč SIT. 
 
Tabela 10: Izkaz prihodkov in odhodkov po stroškovnih nosilcih za leto 2006 
   Stroškovni nosilci 
   Oskrba - starejši nad 65 let       

 
REALIZACIJA  
2006 OSKRBA 

SKUPAJ 

Oskrba 
I 

Dodatno 
za 

oskrbo 
II 

Dodatno 
za 

oskrbo 
III 

Nad-
standard

Pod-
standard

Dodatne 
storitve 

Posebne 
skupine 

(odrasli s 
posebnimi 
potrebami)

Zdravstvo 
(javna 
služba) 

Tržna 
dejavnost 

(gosp. 
dej.,pomoč 
na domu, 

zdrav.dej.) 
ODHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani odhodki 
določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 

244.633 106.882 7.193 20.370 1.023 345 455 109.055 208.759 11.574 

STROŠKI MATERIALA 76.296 31.994 3.102 7.922 524 161 407 32.508 27.819 2.745 
STROŠKI STORITEV 16.946 6.838 655 2.039 276 92 48 7.182 11.706 341 
AMORTIZACIJA 16.667 5.301 942 2.931 223 92 0 7.362 2.057 571 
PLAČE IN DRUGI 
STROŠKI DELA  134.683 62.726 2.494 7.478 0 0 0 61.985 167.177 7.645 
DRUGI STROŠKI 21 12 0 0 0 0 0 9 0 0 
FINANČNI ODHODKI 13 7 0 0 0 0 0 6 0 0 
IZREDNI ODHODKI 7 4 0 0 0 0 0 3 0 0 
PRIHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani prihodki 
določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 267.651 108.410 9.963 30.993 4.598 2.084 866 114.905 210.309 11.830 
PRIHODKI OD 
PRODAJE 
PROIZVODOV IN 
STORITEV 266.817 108.018 9.942 30.929 4.598 2.084 866 114.548 210.309 11.830 
PRIHODKI OD 
PRODAJE BLAGA IN 
MATERIALA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 
FINANČNI PRIHODKI 565 237 21 64 0 0 0 243 0 0 
IZREDNI PRIHODKI 266 152 0 0 0 0 0 114 0 0 
PREVREDNOTOVALNI 
POSLOVNI PRIHODKI 3 3 0 0 0 0 0 0 0 0 
PRIHODKI - ODHODKI 23.018 1.528 2.770 10.623 3.575 1.739 411 5.850 1.550 256 

Vir: Letno poročilo Doma počitka Metlika, tabela št. 2. 
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Tabela 11: Izkaz prihodkov in odhodkov po stroškovnih nosilcih za leto 2005 

 
REALIZA-
CIJA  2005 
OSKRBA 
SKUPAJ 

Oskrba I 
Dodatno 

za 
oskrbo II 

Dodatno 
za 

oskrbo 
III 

Nad-
stan-
dard 

Dodatne 
storitve 

Posebne 
skupine 

(odrasli s 
posebnimi 
potrebami) 

Zdrav-
stvo 

(javna 
služba) 

Tržna 
dejavnost 

(gosp. 
dej.,pomoč 
na domu, 
zdrav.dej.) 

ODHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani odhodki določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 248.421 99.227 11.654 29.552 4.007 584 103.397 203.339 11.601 

STROŠKI MATERIALA 80.486 27.622 4.162 10.160 1.766 351 36.425 23.211 2.637 
STROŠKI STORITEV 21.809 10.158 1.035 2.365 387 30 7.834 15.073 195 
AMORTIZACIJA 15.561 5.259 1.100 2.843 129 0 6.230 1.877 527 
PLAČE IN DRUGI IZDATKI 
ZAPOSLENIM - STROŠKI DELA  130.454 56.122 5.357 14.184 1.725 203 52.863 163.178 7.498 

DRUGI STROŠKI 86 51 0 0 0 0 35 0 0 
STROŠKI PRODANIH ZALOG (tudi 
popisne razlike pri blagu in proizvodih) 0 0 0 0 0 0 0 0 744 

IZREDNI ODHODKI 25 15 0 0 0 0 10 0 0 
PRIHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani prihodki določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 248.897 99.278 11.657 29.626 4.102 625 103.609 203.361 11.897 

PRIHODKI OD PRODAJE PROIZVODOV 
IN STORITEV 247.210 98.971 11.350 29.228 4.102 625 102.934 203.361 11.897 

FINANČNI PRIHODKI 1.578 287 287 372 0 0 632 0 0 
IZREDNI PRIHODKI (prejete kazni in 
odškodnine, nenamenske donacije in 
drugi izredni prihodki) 

102 19 19 24 0 0 40 0 0 

PRIHODKI - ODHODKI 476 51 3 74 95 41 212 22 296 

Vir: Letno poročilo Doma počitka Metlika, tabela št. 2. 
 
Tabela 12: Izkaz prihodkov in odhodkov po stroškovnih nosilcih za leto 2004 
   Oskrba skupine A- starejši nad 65 let    

 

Reali-
zacija 
2004 

oskrba 
skupaj 

Oskrba 
I 

Dodat-
no za 

oskrbo 
II 

Dodat-
no za 

oskrbo 
III 

Nad-
stan-
dard 

Dodat-
ne 

storitv
e 

Posebne 
skupine 
(odrasli 
s poseb-

nimi 
potreba-

mi) 

Zdravstvo 
(javna 
služba) 

Tržna 
dejavnost 

ODHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani odhodki določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 

233.10
8 98.372 12.302 23.156 548 617 98.113 191.888 13.182 

STROŠKI MATERIALA 76.141 32.811 5.588 5.941 15 11 31.775 19.721 3.622 
STROŠKI STORITEV 17.708 7.219 1.066 1.826 25 22 7.550 12.135 267 
AMORTIZACIJA 19.563 5.275 1.736 3.288 34 0 9.230 1.854 750 
PLAČE IN DRUGI IZDATKI 
ZAPOSLENIM - STROŠKI DELA  

119.69
4 53.065 3.912 12.101 474 584 49.558 158.171 7.205 

DRUGI STROŠKI 2 2 0 0 0 0 0 0 0 
STROŠKI PRODANIH ZALOG (tudi 
popisne razlike pri blagu in proizvodih) 0 0 0 0 0 0 0 0 1.338 

IZREDNI ODHODKI 0 0 0 0 0 0 0 7 0 
PRIHODKI OD POSLOVANJA 
Zaračunani prihodki določenih uporabnikov 
enotnega kontnega načrta 

232.78
5 97.801 12.484 23.175 639 628 98.058 191.974 13.916 

PRIHODKI OD PRODAJE 
PROIZVODOV IN STORITEV 

230.88
6 97.251 12.190 22.898 639 628 97.280 191.974 13.916 

PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN 
MATERIALA 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

FINANČNI PRIHODKI 1.620 386 294 277 0 0 663 0 0 
IZREDNI PRIHODKI (prejete kazni in 
odškodnine, nenamenske donacije in drugi 
izredni prihodki) 

279 164 0 0 0 0 115 0 0 

PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI 
PRIHODKI 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

PRIHODKI - ODHODKI -323 -571 182 19 91 11 -55 86 734 

Vir: Letno poročilo Doma počitka Metlika, tabela št. 2. 
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4.2.2 ANALIZA POSLOVNEGA POROČILA 2006 

 
Poslovno poročilo Doma počitka Metlika za leto 2006 je pripravljeno v skladu z Navodili o 
pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter Metodologijo za pripravo 
poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna 
(Uradni list RS, št. 12/2001, 10/2006). Ima vse sestavne dele, kot so zakonsko določeni, 
vsebuje splošni del, posebni del, ki vključuje poročilo o doseženih ciljih in rezultatih, in 
zaključni del. Posebni del poslovnega poročila vsebuje poročilo o doseženih ciljih in 
rezultatih, ne pa tudi opisnega poročila o izvedbi programov, dejavnosti in projektov, saj je to 
že pojasnjeno v poročilu o doseženih ciljih in rezultatih. Poročilo o doseženih ciljih in 
rezultatih Doma počitka Metlika za leto 2006 vsebuje vse zakonsko določene postavke. 
Pripravljeno je izhajajoč iz obrazložitve finančnega načrta oziroma programa dela za preteklo 
leto. Enako velja tudi za letna poročila 2005 in 2004. 
 
Predstavitev Doma počitka Metlika je v splošnem delu poslovnega poročila takšna, kot sem jo 
navedla v točki 4.1. Navedeno je, s katerim sklepom Vlade Republike Slovenije je imenovan 
javni socialnovarstveni zavod, kdo izvršuje ustanoviteljske pravice in obveznosti ter katere 
dejavnosti opravlja. V predstavitev je vključena tudi kratka zgodovina doma in navedba 
organov zavoda.  
 
Prva točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006, ki vsebuje zakonske in 
druge pravne podlage, ki pojasnjujejo delovno področje doma, je razdeljena na tri dele: 
splošni podatki, podatki o velikosti in zakonske podlage. Enako je opredeljena tudi v poročilu 
za leti 2005 in 2004. 
Splošni podatki so: 

• matična številka: 5050464, 
• naziv zavoda: Dom počitka Metlika, 
• naslov: Mestni trg 16, 8330 Metlika, 
• davčna številka: 32589948, 
• telefon, fax in elektronska pošta: 07/30-63-140, 07/30-63-150, metlika@sszs.si. 

Podatki o velikosti doma zajemajo podatke o površini ter podatke o kapaciteti po sobah in 
oskrbovancih. Skupna tlorisna površina notranjih prostorov znaša 3778,80 m2, od tega je 
1084,50 m2 namenjeno posebni enoti, varstvu duševno bolnih oseb, 2694,30 m2 pa je 
namenjeno splošni negi, negovalnemu in stanovanjskemu oddelku. Vsi prostori so lastni. 
Stanje na dan 31.12.2006 po sobah in številu oskrbovancev je prikazano v tabeli 13. 
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Tabela 13: Stanje po sobah in številu oskrbovancev na dan 31.12.2006 
VRSTE SOB ŠTEVILO SOB ŠT. OSKRBOVANCEV 
1. MESTA ZA STAREJŠE 

Standard (dvoposteljna soba) 5 10 
Enoposteljna soba brez kopalnice 5 5 
Balkon ali terasa 7 14 
Triposteljna soba 1 3 
Soba, ki je za več kot 20% manjša od 
predpisanih standardov in normativov 

32 62 

Apartma ali garsonjera s kuhinjo 4 8 
SKUPAJ ZA STAREJŠE 54 102 
2. MESTA ZA POSEBNE SKUPINE VARSTVA ODRASLIH 

Triposteljna soba 10 30 
Štiriposteljna soba 2 8 
Pet in več posteljne sobe 5 26 
Soba, ki je za več kot 20% manjša od 
predpisanih standardov in normativov 

5 8 

SKUPAJ ZA POSEBNE SKUPINE 22 72 
SKUPAJ (1+2) 76 174 
Vir: Poročilo o doseženih ciljih in rezultatih Doma počitka Metlika, 2006, tabela št. 10. 
 
Zakonske podlage določajo izvajanje dejavnosti Doma počitka Metlika, ta se izvaja na 
podlagi področne zakonodaje in zakonodaje za javna dela. Področna zakonodaja je za leto 
2006 zajemala: 

• Zakon o zavodih, 
• Zakon o socialnem varstvu, 
• Zakon o zdravstveni dejavnosti, 
• Pogodbe o izvajanju programa zdravstvenih storitev, sklenjene z Zavodom za 

zdravstveno zavarovanje Slovenije. 
Zakonodaja za javna dela je za leto 2006 zajemala: 

• Zakona o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezposelnosti, 
• Pogodbe o izvajanju javnega dela, sklenjene z Zavodom RS za zaposlovanje, občinami 

in drugimi. 
 
Druga točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 so dolgoročni cilji, kot 
izhajajo iz večletnega programa dela in razvoja oziroma področnih strategij in 
nacionalnih programov. Dolgoročni cilji Doma počitka Metlika, ki so enaki v vseh treh 
poročilih, so: 

• izvajati celovito skrb za starejše osebe v občini Metlika, 
• biti nosilec razvoja skrbi za starejše osebe, 
• v povezavi z drugimi subjekti, zadolženimi za skrb za starejše, zagotavljati racionalno 

opravljanje dejavnosti in stalno povečevati kakovost storitev, 
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• razvijati nove oblike in načine skrbi za starejše v lokalnem okolju. 
 
Letni cilji Doma počitka Metlika za leto 2006, zastavljeni v obrazložitvi finančnega načrta 
ali v letnem programu dela, kot tretja točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih so bili: 

• izboljšati bivalne pogoje za uporabnike, 
• vključevanje v lokalno okolje, 
• izvajanje individualnih pristopov, 
• uvajanje novih vsebin v okviru dejavnosti, 
• uvesti prostovoljno delo pri delu z uporabniki, 
• poiskati možnost izveninstitucionalne oblike bivanja. 

Zgoraj navedeni letni cilji so bolj ali manj isti tudi za leti 2005 in 2004. Razlike med leti so 
vidne le v letnih ciljih investicijskega vzdrževanja, nabave osnovne opreme in v investicijah.  
 
Letni cilji investicijskega vzdrževanja v letu 2006 so bili ureditev prostora za biološke 
odpadke in zamenjava oken na negovalnem oddelku. Načrtovana investicija v letu 2006 je 
bila dokončanje del pri rekonstrukciji kuhinje. Načrtovana osnovna sredstva za leto 2006 so 
bila server z ohišjem, računalnik, tiskalnik, oprema za pisarno za medicinsko sestro, masažni 
aparat foot massager, pregradna omara v kuhinji, hladilna omara, fotokopirni stroj in 
transportni voziček za umazano perilo. Načrtovana neopredmetena sredstva so bila nakup 
računalniškega programa za računovodstvo, socialo in zdravstvo. 
Razvrščanje uporabnikov storitev v kategorije oskrbe je odvisno od njihove sposobnosti 
samostojnega opravljanja osnovnih življenjskih potreb. Planirani oskrbni dnevi po vrstah 
oskrbe za leto 2006 so bili: 

• osnovna oskrba Ι: 13.505 dni, št. oskrbovancev: 37, 
• oskrba ΙΙ: 14.799 dni, št. oskrbovancev: 53, 
• oskrba ΙΙΙ: 30.660 dni, št. oskrbovancev: 84, 
• SKUPAJ: 58.964 dni, št. oskrbovancev: 174. 

Planirani dnevi oziroma ure izvajanja pomoči na domu za leto 2006 je 0, saj pomoči na domu 
ne izvajajo. Planirano izvajanje programa drugih javnih del po programu za leto 2006 je 
družabništvo in pomoč starejšim v domu. Kot povečanje tržne dejavnosti v letu 2006 so 
planirali 2% povečanje. 
 
Letni cilji investicijskega vzdrževanja v letu 2005 so bili zamenjava oken v pisarniških 
prostorih in ambulanti, zamenjava podov v bivalnih sobah (odstranitev parketa) in prenova 
stolov v jedilnici. Načrtovana investicija v letu 2005 je bila rekonstrukcija kuhinje. 
Načrtovana osnovna sredstva za leto 2005 so bila pisarniški regal za arhiv, dodelava pisarne v 
tajništvu, računalniška oprema (2 računalnika, server, 4 monitorji), oprema za fizioterapijo, 
osebni avtomobil, blagajna – register za bife, klima naprave na negovalnem oddelku v 1. 
nadstropju. 
Planirani oskrbni dnevi po vrstah oskrbe za leto 2005 so bili: 

• osnovna oskrba Ι: 15.006 dni, št. oskrbovancev: 41, 
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• oskrba ΙΙ: 23.424 dni, št. oskrbovancev: 64, 
• oskrba ΙΙΙ: 25.254 dni, št. oskrbovancev: 69, 
• SKUPAJ: 63.684 dni, št. oskrbovancev: 174. 

Planirano izvajanje programa drugih javnih del po programu za leto 2005 je družabništvo in 
pomoč starejšim v domu. Pri tržni dejavnosti so planirali pripravo kosil za zunanje naročnike 
v istem obsegu kot predhodno leto. 
 
Letni cilji investicijskega vzdrževanja v letu 2004 so bili prenova čajnih kuhinj v 3. 
nadstropju, prenova kopalnic v 3. nadstropju in prenova fasadne stene na prizidku. 
Načrtovana investicija v letu 2004 je bila izgradnja nadstreška pred glavnim vhodom. 
Načrtovana osnovna sredstva za leto 2004 so bila obnova 30 bolniških postelj, nove 
garderobne omare za 58 stanovalcev in 60 novih stolov. Cilji na področju dejavnosti za leto 
2004 so bili izboljšati bivalni standard, pripraviti informacijo o dnevnem bivanju, uvajanje 
novih vsebin na podlagi želja in potreb uporabnikov, izboljšanje kvalitete ponudbe, strokovno 
izobraževanje in usposabljanje zaposlenih. Planirani oskrbni dnevi po vrstah oskrbe za leto 
2004 so bili: 

• osnovna oskrba Ι: 12.810 dni, št. oskrbovancev: 35, 
• oskrba ΙΙ: 26.718 dni, št. oskrbovancev: 73, 
• oskrba ΙΙΙ: 24.522 dni, št. oskrbovancev: 67, 
• SKUPAJ: 64.050 dni, št. oskrbovancev: 175. 

Planirano izvajanje programa drugih javnih del po programu za leto 2004 je družabništvo in 
pomoč starejšim v domu. Kot povečanje tržne dejavnosti v letu 2004 so planirali pripravo 
kosil za zunanje naročnike v istem obsegu kot v letu 2003. 
 
Četrta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je ocena uspeha pri 
doseganju zastavljenih ciljev, z upoštevanjem fizičnih, finančnih in opisnih kazalcev 
(indikatorjev), določenih v obrazložitvi finančnega načrta ali v letnem programu dela po 
posameznih področjih dejavnosti. Narejena je bila primerjava in analiza fizičnih in 
finančnih podatkov: 

• plan in realizacija števila socialnovarstvenih in zdravstvenih storitev, 
• plan in realizacija drugih dejavnosti javne službe, 
• plan in realizacija lastne dejavnosti. 

Tudi za leto 2005 in 2004 je Dom počitka naredil istovrstno analizo. 
 
Realizacija števila socialnovarstvenih in zdravstvenih storitev v letu 2006 je bila pri socialni 
oskrbi Ι 5,4% več od planirane, pri oskrbi ΙΙΙ pa 10,8% več. Realizacija oskrbe ΙΙ v letu 2006 
pa je bila za 23,9% nižja od planirane. Odstopanja so bila znotraj strukture oskrbnih dni in 
zdravstvene nege. Večje odstopanje je pri oskrbi ΙΙΙ (10,8%), kar pomeni, da je bilo več 
uporabnikov razporejenih v višjo oskrbo. Na vrsto oskrbe vpliva odvisnost uporabnika od tuje 
pomoči. Pri dnevih zdravstvene nege pa je bilo nege tipa Ι za 13,3% več od planirane, nege 
tipa ΙΙ za 89,5% manj od planirane in nege tipa ΙΙΙ za 0,6% več od planirane. Pri zdravstveni 
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oskrbi so večja odstopanja pri realizaciji zdravstvene nege Ι in ΙΙ. Merila za razvrščanje, ki jih 
določi zavarovalnica, so določena tako, da je zelo malo uporabnikov z ΙΙ nego, čeprav je v 
domu veliko oseb z zdravstvenimi težavami, ki zahtevajo visoko strokovno zdravstveno nego 
(nego tipa ΙΙ). 
O realizaciji drugih dejavnosti javne službe – izvajanju javnih del v poročilu za leto 2006 ni 
podatkov (čeprav te podatke v poročilu za leti 2004 in 2005 najdemo).  
Lastna dejavnost je v poročilu za leto 2006 analizirana glede na: 

• socialno službo 
o Analiza dela socialne službe je pokazala, da se je število prejetih vlog povečalo 

za 53,2% glede na predhodno leto, število sprejetih se je povečalo za 30,8% 
glede na predhodno leto in število vlog na čakalni listi je za kar 52,8% večje 
kot v letu 2005. Povečano povpraševanje je posledica znanih demografskih 
sprememb (naraščanje števila starejših) in več bolezni pri starejših. V domu 
delujejo štiri skupine za samopomoč in dve zunanji skupini pod vodstvom 
domske socialne delavke. Večje število skupin ni planirano.  

• izvajanje osnovnega in specialističnega zdravljenja 
o Za izvajanje osnovnega zdravljenja uporabnikov doma je po pogodbi z 

zdravstveno zavarovalnico zadolžen Zdravstveni dom Metlika. V letu 2006 je 
bilo opravljenih 620,5 ur namesto planiranih 988 ur, kar je za 37,2% manj od 
dogovorjenih v pogodbi. Vzrok nerealiziranih ur so kadrovski problemi v ZD 
Metlika (premalo zdravnikov). Specialistično zdravljenje v izvedbi 
nevropsihiatra in fiziatra je bilo realizirano v predpisanih urah in ne odstopa od 
leta 2005. 

• izvajanje terapevtskih aktivnosti 
o Za aktivno preživljanje prostega časa v fomu potekajo različne aktivnosti, ki se 

izvajajo glede na želje in interes stanovalcev. Aktivnosti v letu 2006 so bile: 
pevski zbor, folklora, krožki ročnih spretnosti, kreativne delavnice, literarni 
krožek, zeliščarski krožek, skupine za samopomoč in vključevanje v delovni 
proces. V navedene aktivnosti je vključenih okoli petdeset stanovalcev 
(približno 28,7% oskrbovancev). 

• tržno dejavnost 
o Čeprav od oktobra 2005 do aprila 2006 malic za delavce niso pripravljali 

zaradi obnove kuhinje, je število le-teh naraslo glede na predhodno leto za 
3,8%, prav tako je bilo tudi za 6,2% več kosil za zunanje naročnike kot v letu 
2005. 

Posebna točka v analizi lastne dejavnosti je namenjena strokovnemu delu, in sicer: 
• strokovnemu usposabljanju in izobraževanju 

o Od planiranih izobraževanj in usposabljanj so realizirali sofinanciranje 
diplome na Visoki šoli za zdravstvo, izobraževanje za zaposlene v kuhinji, eno 
oziroma dvodnevne seminarje za računovodje, delovne inštruktorje, socialne 
delavce, tajnice in delovne terapevte ter odločitveni seminar za E-Qualin, na 
katerem so bili udeleženi direktorica, vodja zdravstvene nege in strokovni 
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vodja. Strokovna ekskurzija v Italijo ni bila realizirana zaradi neustreznosti 
termina. Pri seminarju »Učeča se ustanova« je bil izveden osnovni modul za 
tretjo skupino zaposlenih, do konca leta 2006 je bilo v ta seminar vključenih 54 
zaposlenih. Za strokovne delavce je bila v letu 2006 izvajana supervizija, ki bo 
končana v letu 2007. 

• delu s prostovoljci 
o V letu 2006 je bil sprejet projekt »Prostovoljno delo«, katerega cilj je pridobiti 

čim več prostovoljcev za vključitev v dejavnost doma predvsem na področju 
družabništva in pomoči pri oskrbi. Že v prvem letu delovanja so pridobili 11 
prostovoljcev, upokojencev in dijakov srednjih šol, ki delajo v domu po 
razporedu na podlagi pogodbe. Rezultati njihovega dela so vidni pri 
zadovoljstvu stanovalcev, njihovem boljšem počutju in kvalitetnejšem 
preživljanju prostega časa. Z delom bodo nadaljevali tudi v letu 2007. Cilj je 
pridobiti čim več prostovoljcev in na tak način predstaviti dom širšemu krogu 
ljudi v občini. 

• stanovanjski skupini 
o V letu 2006 so izdelali projekt »Stanovanjska skupina«. Za ustanovitev 

stanovanjske skupine za skupino mlajših stanovalcev so bila v letu 2006 
realizirana naslednja dela: razpis za najem stanovanjske hiše, razgovori s 
potencialnimi kandidati, ogledi ponujenih stanovanjskih hiš in izbira, izvedba 
ankete o zainteresiranosti vključitve v stanovanjsko skupino med stanovalci 
doma, razgovor z najemodajalcem in predložitev vzorca najemne pogodbe ter 
nabava opreme za dve sobi, in sicer eno dvoposteljno in eno triposteljno. 
Aktivnosti se bodo nadaljevale v letu 2007, stanovanjska skupina naj bi začela 
delovati v mesecu aprilu 2007. 

Zadnjih dveh točk v poročilih za leto 2005 in 2004 ne najdemo, saj sta se začeli izvajati šele z 
letom 2006. 
 
V letu 2005 je bila realizacija števila socialnovarstvenih in zdravstvenih storitev pri socialni 
oskrbi Ι 9,8% nižja od planirane, pri oskrbi ΙΙ pa 17,2% manj. Realizacija oskrbe ΙΙΙ v letu 
2005 pa je bila za 21,7% višja od planirane. Odstopanja so bila znotraj strukture oskrbnih dni 
in zdravstvene nege. Večje odstopanje je pri oskrbi ΙΙΙ (21,7%), kar pomeni, da je bilo več 
uporabnikov razporejenih v višjo oskrbo. Pri dnevih zdravstvene nege pa je bilo nege tipa Ι za 
30,2% manj od planirane, nege tipa ΙΙ za 58,5% manj od planirane in nege tipa ΙΙΙ za 1,9% 
več od planirane. Povečanje števila oskrbovancev v oskrbi ΙΙΙ je imelo za posledico tudi 
povečanje prihodkov iz naslova oskrbnin za 5% glede na plan. Več zdravstvene nege tipa ΙΙΙ 
pa je povečalo prihodke iz naslova zdravstvenih storitev za 3,2% glede na plan. 
Realizacija drugih dejavnosti javne službe, izvajanje javnih del, program družabništvo in 
pomoč starejšim v domu. V program je bila vključena ena brezposelna oseba od 20.6.2005 do 
31.12.2005. 
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V letu 2004 je bila realizacija števila socialnovarstvenih in zdravstvenih storitev pri socialni 
oskrbi Ι 15% več od planirane, pri oskrbi ΙΙΙ pa 3% več. Realizacija oskrbe ΙΙ v letu 2004 pa je 
bila za 12,4% nižja od planirane. Razvrščanje uporabnikov storitev v kategorije oskrbe je 
odvisno od njihove sposobnosti samostojnega opravljanja osnovnih življenjskih potreb. 
Realizacija drugih dejavnosti javne službe v letu 2004, izvajanje javnih del, v katera je bila 
vključena ena brezposelna oseba od 1.2.2004 do 31.12.2004. 
 
Pri planu in realizaciji je lastna dejavnost v poročilu za leto 2005 razdelana glede na socialno 
službo, izvajanje osnovnega in specialističnega zdravljenja, izvajanje terapevtskih aktivnosti, 
pogoje bivanja in kvaliteto ponudbe, strokovno usposabljanje in izobraževanje in tržno 
dejavnost. Enako je bilo narejeno tudi za leto 2004. 
 
Peta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je nastanek morebitnih 
nedopustnih ali nepričakovanih posledic pri izvajanju programa dela, kjer so navedli, da 
v letu 2006 ni bilo nepričakovanih dogodkov, ki bi negativno vplivali na izvajanje dela. Pri 
izvajanju zdravljenja, ki ga izvaja zdravnik Zdravstvenega doma Metlika, so občutili 
pomanjkanje dela zdravnika v ambulanti. Kljub temu ni bilo negativnih posledic pri 
zdravljenju niti poslabšanja zdravstvenega stanja zaradi posledic neopravljenega dela. V letu 
2005 je bilo pojasnilo pri tej točki enako kot za leto 2006. V letu 2004 sicer ni bilo 
nepričakovanih dogodkov, ki bi negativno vplivali na izvajanje dela, vendar pa so bile 
nedopustne posledice, ki so se izražale kot nezadovoljstvo. Vzrok je bilo neizvajanje 
zdravljenja uporabnikov zaradi pomanjkanja zdravnikov Zdravstvenega doma Metlika, ki je 
po pogodbi z zdravstveno zavarovalnico zadolžen za Dom počitka Metlika. Uporabniki 
storitev Doma počitka Metlika so bili nezadovoljni, delavci doma pa obremenjeni z lajšanjem 
težav v okviru svojih zmožnosti. 
 
Šesta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je ocena uspeha pri 
doseganju zastavljenih ciljev v primerjavi z doseženimi cilji iz poročila preteklega leta 
ali več preteklih let. Ocenjujejo, da so pri doseganju ciljev uspešni, stalna naloga in 
najpomembnejši cilj doma je zadovoljstvo uporabnikov, kar poskušajo doseči z vsakoletnimi 
kratkoročnimi cilji na področju izboljšanja pogojev bivanja, izboljšanja kvalitete storitev, 
rednim vzdrževanjem objekta, opreme in okolice. Izboljšujejo tudi pogoje dela, kar je 
pomemben dejavnik za zadovoljstvo zaposlenih. Z uvajanjem organizacijskih sprememb, 
rednim usposabljanjem zaposlenih in vnašanjem novih vsebin v življenje in delo v zavodu 
dosegajo zastavljene dolgoročne cilje. Menijo, da je za doseganje zastavljenih ciljev 
pomembno izboljševati pogoje bivanja oskrbovancev, kar je v veliki meri odvisno od 
investicijskih vlaganj v objekt. Na tem področju čutijo slabo sodelovanja z ustanoviteljem 
oziroma premajhno skrb ustanovitelja predvsem za obstoječe starejše domove. Tudi za leti 
2005 in 2004 so beležili takšne uspehe. 
 
Sedma točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je ocena gospodarnosti in 
učinkovitosti poslovanja glede na opredeljene standarde in merila, kot jih je predpisalo 
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pristojno ministrstvo oziroma župan, in ukrepe za izboljšanje učinkovitosti ter kvalitete 
poslovanja; v tej točki je zapisano, da imajo na področju zaposlovanja kadrov predpisane 
standarde. Ker standardov za izvajanje socialnovarstvenih storitev ni predpisanih, delajo po 
internih navodilih. Na podlagi standarda je v zavodu število zaposlenih manjše od 
predpisanega. Manjka 7,04 delavcev predvsem na področju varstva in oskrbe duševno bolnih 
in duševno prizadetih oseb. Povečanje števila zaposlenih je omejeno z uredbo ustanovitelja. Z 
manjšim številom zaposlenih delo ni opravljeno tako kakovostno, kot bi bilo z zadostnim 
številom ustreznih delavcev. Kljub temu pa neugodnih rezultatov pri zadovoljstvu 
uporabnikov in njihovih svojcev v letu 2006 niso zabeležili. Za leti 2005 in 2004 je bila točka 
o oceni gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja bolj skromna, saj so zapisali le, da je bilo 
opravljanje dejavnosti v skladu s predpisanimi standardi in merili in da se je zavod na vseh 
področjih obnašal gospodarno ter imel pozitivne učinke poslovanja ob koncu leta. 
 
Osma točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je ocena notranjega 
finančnega nadzora posrednega uporabnika. Na podlagi 10. člena Pravilnika o usmeritvah 
za usklajeno delovanje sistema notranjega nadzora javnih financ (Uradni list RS, št. 72/02) so 
dolžni zagotoviti notranjo revizijo poslovanja najmanj enkrat na tri leta. Zadnja notranja 
revizija poslovanja je bila izvedena v letu 2004, naslednja pa bo v letu 2007. Oddali so tudi 
izjavo o oceni notranjega nadzora javnih financ, ki je od leta 2006 dalje obvezna. Ocena je 
bila podana na podlagi: 

• ocene notranjerevizijske službe – navedli so, da je notranjo revizijo leta 2004 opravila 
zunanja revizorka, mnenje je bilo pozitivno, 

• samoocenitve vodij organizacijskih enot – vodje so ocenili vsak svoje področje dela, 
povprečna ocena je bila prenesena v Izjavo o oceni notranjega nadzora javnih financ, 

• ugotovitev (Računskega sodišča, proračunske inšpekcije,…) – izjavili so, da niso imeli 
kontrole Računskega sodišča. 

Rezultati ocene notranjega nadzora javnih financ so bili sledeči: 
• v Domu počitka Metlika je vzpostavljeno primerno kontrolno okolje na posameznih 

področjih poslovanja, 
• cilji so realni, merljivi in indikatorji za merjenje doseganja ciljev so določeni na 

pretežnem delu poslovanja, 
• tveganja, da se cilji ne bodo uresničili, so opredeljena in ovrednotena, določen je cilj 

ravnanja z njimi – tveganja še niso opredeljena, pričeli pa so že s prvimi aktivnostmi, 
• imajo na obvladovanju tveganj temelječ sistem notranjega kontroliranja in kontrolne 

aktivnosti, ki zmanjšujejo tveganja na sprejemljivo raven, na posameznih področjih 
poslovanja, 

• ustrezen sistem informiranja in komuniciranja je vzpostavljen na pretežnem delu 
poslovanja, 

• ustrezen sistem nadziranja, ki vključuje tudi primerno notranjerevizijsko službo, je 
vpeljan na posameznih področjih poslovanja. 
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V letu 2006 je bila na področju notranjega nadzora izvedena pomembna izboljšava – nabavili 
so nov računalniški program za socialo, zdravstvo in računovodstvo, kjer je več prenosov 
podatkov in s tem manjša možnost napak. Program dobavitelj še dodeluje. Kljub izvedenim 
izboljšavam ugotavljajo, da bi moral obstajati register tveganj za posamezne dejavnosti, da bi 
lahko določili metodologijo za ocenjevanje tveganj. Za leti 2005 in 2004 je bila ta točka zelo 
skopa. Zapisali so le, da so v letu 2004 opravili notranjo revizijo poslovanja v izvedbi podjetja 
Računovodsko in poslovno svetovanje Milena Gorjup s.p., Ljubljana. 
 
Deveta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 so pojasnila na področjih, 
kjer zastavljeni cilji niso bili doseženi ter zakaj niso bili doseženi. Pojasnjeno je, da so bili 
zastavljeni cilji v letu 2006 doseženi. 
 
V poročilu za leto 2005 so pojasnili, da na področju vzdrževalnih del niso realizirali obnove 
stolov v jedilnici. Kot razlog so navedli, da je bila v mesecu marcu pripravljena projektna 
dokumentacija za obnovo kuhinje in pripravljen javni razpis za pridobitev izvajalca del za 
gradbeni del in opremo, ki je bil v juniju zaključen. V septembru je izvajalec začel z deli. 
Zaradi obnove kuhinje je bila zaprta tudi jedilnica oziroma je bila namenjena potrebam 
začasne kuhinje, kar je onemogočalo izvedbo obnove stolov. Bodo pa obnovljeni ali pa 
zamenjani v letu 2006. Tudi nabave novega avtomobila niso realizirali, saj bi nepredvideni 
stroški v zvezi s kuhinjo v tem primeru pomenili finančne težave. Navedli so tudi dva razloga, 
ki sta botrovala odločitvi, da ne uvedejo sistema kakovosti ISO 9001:2000. Prvič zaradi 
izrednih razmer, ki so nastopile zaradi rekonstrukcije kuhinje, saj so imeli začasno kuhinjo, 
kar je bistveno spremenilo proces razdeljevanja hrane. Ker so v proces izvajanja sistema 
kakovosti zajeti vsi procesi dela v zavodu, torej tudi proces razdeljevanja hrane, ki je bil v letu 
2005 moten, so bili mnenja, da je bolje, da se uvajanje sistema kakovosti niti ne začne. Drugi 
razlog je v Sloveniji pilotno izvajanje novega standarda kakovosti E-Qualin, ki je prilagojen 
storitvam v domovih. Izvajalec novega standarda je bil mnenja, da je bolje počakati in začeti z 
izvajanjem standarda E-Qualin. 
 
Deveta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2004 pa pojasnjuje, da od 
zastavljenih ciljev niso zmanjšali kapacitete za tri mesta, ampak samo za dva. Cilj ni bil 
realiziran zaradi stalnega povpraševanja po mestih in reševanja nujnih primerov. Niso izdelali 
zlaganke kot informacijo za dnevno bivanje. Na področju Metlike ne beležijo potreb po 
dnevnem bivanju starejših ljudi, čeprav ljudi ustno o tej možnosti obveščajo. Dokler je večje 
povpraševanje po celodnevnem varstvu, ne bodo organizirali dnevnega varstva v okviru 
obstoječih kapacitet. Drugi cilji so bili doseženi. 
 
Deseta točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 je ocena učinkov 
poslovanja na druga področja, predvsem na gospodarstvo, socialo, varstvo okolja, 
regionalni razvoj in urejanje prostora. Dom zagotavlja mesta za varstvo in nego starejših 
ljudi v občini Metlika. Domači občani zasedajo približno eno tretjino mest v zavodu. Ostala 
prosta mesta zasedajo ljudje iz drugih občin v Sloveniji. Dom s svojo kapaciteto zadošča za 
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pokrivanje potreb domačih ljudi, saj bi v domu lahko bivalo 10% starejših nad 65 let iz 
domače občine. Poslovanje zavoda je pozitivno v smislu zagotavljanja delovnih mest, saj 
deluje v okolju, kjer zaradi gospodarskih razmer ni velike perspektive zaposlovanja, zlasti 
ženske delovne sile. Dom je zaradi dolgoletnega delovanja sprejet v okolje kot pozitiven 
subjekt, ljudje se čutijo varne, saj vedo, da bodo lahko starost preživeli v znanem domačem 
okolju. Lokacija doma v starem mestnem jedru daje vsebino sicer umirajočemu staremu delu 
mesta. Pogrešajo pa terciarne dejavnosti, ki so se iz starega mestnega jedra preselile na 
obrobje mesta v nove, razvijajoče se, trgovske centre. Ista obrazložitev je bila podana tudi za 
leti 2005 in 2004. 
 
Zadnja točka poročila o doseženih ciljih in rezultatih za leto 2006 so druga pojasnila, ki 
vsebujejo analizo kadrovanja in kadrovske politike in poročilo o investicijskih vlaganjih. 
Pri zaposlovanju kadra upoštevajo Pravilnik o standardih in normativih socialnovarstvenih 
storitev (Uradni list RS št. 52/95, 2/98, 61/98, 19/99, 28/99 – popr., 127/03, 125/04, 120/05 
odl. US). Na podlagi Pravilnika v domu manjka 7,04 delavca. V ceni oskrbe ustanovitelj 
prizna samo 25% povečanje zaposlitev, zato polno zaposlovanje manjkajočih delavcev ne bi 
bilo pozitivno s strani poslovanja. V letu 2006 ni bilo novega zaposlovanja. Zaposlovali so 
samo delavce za določen čas zaradi nadomeščanja odsotnih delavk. Na podlagi Pravilnika o 
organizaciji in sistemizaciji delovnih mest (Dom počitka Metlika, sprejet 15.12.2006) so 
planirali zaposlitev delavca na delovno mesto delovni inštruktor, vendar zaradi neustreznih 
prijavljenih kandidatov do realizacije ni prišlo. Manjkajoči kader so nadomeščali v obliki 
nadur in z deli preko študentskega servisa. Poročilo o investicijskih vlaganjih sem že vključila 
v pojasnilo št. 7, pri analizi pojasnil k računovodskim izkazom za leto 2006. 
 
Za leto 2005 so v to točko poročila vključili seznam novih zaposlenih v letu 2005 po delovnih 
mestih: 

• zdravstveni tehnik: ena delavka za določen čas (nadomeščanje odsotne delavke),  
• bolničar: ena delavka za določen čas (nadomeščanje odsotne delavke),  
• bolniška strežnica: dve delavki za določen čas (nadomeščanje odsotne delavke),  
• kuharica: ena delavka za določen čas (nadomeščanje odsotne delavke),  
• poslovna sekretarka: ena delavka za nedoločen čas,  
• tajnica: ena delavka za nedoločen čas,  
• čistilka: ena delavka za določen čas.  

Na novo so zaposlili dve delavki za določen čas, štirim delavkam so podaljšali delovno 
razmerje za določen čas, eni delavki so spremenili delovno razmerje iz določenega v 
nedoločen čas, ena delavka je bila sprejeta na novo delovno mesto poslovnega sekretarja. 
Število delavcev na področju zdravstvene nege je v skladu s predpisanimi normativi. Število 
delavcev na socialnem področju je v skladu s predpisanimi normativi in standardi opravljanja 
socialnovarstvenih storitev. V letu 2005 je bilo za 11.315 ur boleznin in za 3.620 ur odsotnosti 
zaradi porodniškega dopusta. 
Poročilo o investicijskih vlaganjih sem že vključila v pojasnilo št. 7 pri analizi pojasnil k 
računovodskim izkazom za leto 2005. 
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Analiza kadrovanja za leto 2004 je pokazala, da so zaposlili tri delavke za določen čas 
(nadomeščanje odsotne delavke), dve delavki za nedoločen čas in eno delavko za polovični 
delovni čas. Ena delavka je šla v pokoj, ena v drugo delovno organizacijo, zaradi invalidnosti 
sta bili dve delavki premeščeni na lažje delovno mesto. Število delavcev na področju 
zdravstvene nege je v skladu s predpisanimi normativi. Isto velja za število delavcev na 
socialnem področju. V letu 2004 je bilo 84 zaposlenih, od tega jih je bilo na bolniški 49 ali 
58% vseh zaposlenih, od tega dlje kot 30 dni 21 delavcev ali 42,8% vseh bolniških. Zaradi 
bolniške odsotnosti je v povprečju dnevno manjkalo 7,3 delavca. Največja odsotnost je zaradi 
bolezni, ki niso posledica dela.  
Poročilo o investicijskih vlaganjih odkriva, da so v letu 2004 v skladu z letnim načrtom 
izvedli tekoče vzdrževanje (sobopleskarska dela in obnova kopalnic) v višini 2.741.963,60 
SIT, investicije v objekt (nadstrešek nad glavnim vhodom, PVC fasadna steklena stena, 
obnova pralnice) v višini 8.443.133,98 SIT, nabavo osnovnih sredstev (bolniške postelje, 
garderobne omare za oskrbovance, oprema čajnih kuhinj, oprema dveh kopalnic, ostala 
osnovna sredstva) v višini 9.624.687,12 SIT ter nabavo drobnega inventarja (stoli) v višini 
848.754,90 SIT. 
 
Poslovno poročilo za leto 2006 je bilo podpisano dne 20.2.2007, pripravila in podpisala ga je 
odgovorna oseba, direktorica, ga. Cvetka Aupič. 
 

4.3 KAKOVOSTNA OCENA LETNEGA POROČILA DOMA POČITKA METLIKA IN 
PREDLOGI ZA IZBOLJŠAVE 

 
S primerjavo letnih poročil Doma počitka Metlika z definicijami dobrega letnega poročila po 
Henleyu (1992, str. 33-36) ugotovimo, da je mogoče: 

• identificirati trenutno raven aktivnosti organizacije, spremembe aktivnosti v preteklosti 
in cilje za prihodnost, 

• identificirati pritok sredstev iz vseh virov, ločeno za sredstva, pridobljena iz proračuna, 
in sredstva, pridobljena s prodajo na trgu, 

• razumeti izdatke, ločene po glavnih aktivnostih organizacije, 
• oceniti, ali organizacija vzdržuje svoja sredstva, 
• ugotoviti razlike med planiranim in doseženim v organizaciji, 
• razumeti povezavo med finančnimi in drugimi cilji (vključno z zakonskimi cilji) in 

ugotoviti, ali so bili ti cilji tudi doseženi, 
• ugotoviti trende in razumeti gibanje poslovanja organizacije v času, 
• narediti primerjavo s primerljivimi storitvami, subjekti javnega sektorja, 
• ugotoviti zadolženost, 
• ugotoviti, ali je organizacija solventna, donosna in sposobna doseči svoja pričakovanja 

in obveznosti. 
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Ugotovimo torej lahko, da so letna poročila Doma počitka Metlika dobra letna poročila. Ker 
pa vedno obstaja manevrski prostor za izboljšave, dodajam svoje mnenje, kako bi lahko 
poročila še izboljšali. 
 
Letna poročila so dokaj pregledna, na nekaterih mestih skopa. Predlagala bi uporabo 
grafikonov za nazornejši prikaz uspehov doma (npr. povečanje presežka prihodkov nad 
odhodki med leti). Tako bi letno poročilo postalo preglednejše in zanimivo tudi za širšo 
javnost in ne bi imelo zgolj namena zadostiti zakonskim potrebam po oddaji poročila. Z 
grafikoni bi lahko ponazorili tudi pomembnejše stvari iz tabel, ki so zahtevana priloga 
poročilu. Tabele so v večini nepregledne in težko razumljive, še posebej za laike. Ker je v njih 
preveč informacij, bi dom lahko izpostavil zanj najpomembnejše informacije in dosežke ter 
tako poslovanje doma približal bralcu poročila. Ena od predpostavk za kakovostno poročilo je 
tudi, da pripravljalci poročila preučijo zasnovo poročila z vidika potreb uporabnikov 
informacij o poslovanju organizacije. S tem bi dom tej predpostavki zadostil in naredil velik 
korak k bolj priljudnemu letnemu poročilu. Ker je letno poročilo ogledalo organizacije, mora 
le-ta posebno pozornost nameniti tudi obliki, čeprav ima vsebina prednost. Letno poročilo bi 
bilo bolj pestro in zanimivo, če bi dom morebiti kakšno tabelo predstavil tudi barvno, četudi 
to pomeni le barvno prvo vrstico v tabeli. Večjo pozornost naj namenijo tudi pravopisu, saj je 
še tako dobro letno poročilo slabo, če so v njem pravopisne napake. 
 
Poročili o doseženih ciljih in rezultatih za 2005 in 2004 sta skorajda identični. Določene stvari 
so pojasnjene na isti način z istimi besedami. Čeprav pojasnitve zadostujejo zakonskim 
določilom, so ta pojasnila z vidika moje analize premika v poročanju za leto 2005 
nezanimiva, saj se določene stvari ponavljajo. Opazila sem, da v letu 2005 ni konsistentnosti 
med letnimi cilji in razlago ciljev, ki niso bili doseženi. Poročilo o doseženim ciljih in 
rezultatih za leto 2006 je dosti bolj pregledno in razumljivo kot prejšnji dve poročili, je 
uporabniku zelo prijazno. Višja raven kvalitete je vidna predvsem iz bogatejših opisov 
določenih pojasnil. 
 
Glavna pomanjkljivost letnega poročila 2006 je v tem, da iz samega poročila ni moč razbrati 
vzrokov za premike v uspešnosti doma glede na pretekla leta. Ker poslovanje doma v letu 
2006 izjemno odstopa od preteklih let, bi morala biti v letnem poročilu za leto 2006 razlaga za 
pozitivna odstopanja, ali so to morebiti enkratni rezultati ali začetek večletne tendence rasti. V 
primeru, da so rezultati enkratne narave, bi moral dom podrobneje razjasniti pogoje nastanka 
le-teh. 
 
Za leto 2006 so v domu oddali Izjavo o oceni notranjega nadzora javnih financ, ki je od leta 
2006 dalje obvezna. Na podlagi rezultatov Izjave ima dom manevrski prostor za izboljšave, ki 
so: 

• postopna razširitev vzpostavitve primernega kontrolnega okolja na celotno 
organizacijo, 

• vzpostavitev indikatorjev za merjenje doseganja ciljev na še večjem delu poslovanja, 
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• opredelitev tveganj, da se cilji ne bodo uresničili, 
• izboljšanje sistema notranjih kontrol, 
• vzpostavitev ustreznega sistema informiranja in komuniciranja na vseh ravneh 

organizacije. 
 
Uspešnost Doma počitka Metlika je vidna tudi iz računovodskih izkazov.  
 
Pri analizi bilanc stanja sem ugotovila, da sta se aktiva in pasiva v letu 2006 zmanjšali za 
0,7% glede na 2005. V letu 2005 sta se aktiva in pasiva povečali za 10,8% glede na 2004. V 
letu 2004 pa sta se aktiva in pasiva povečali za 0,1% glede na 2003.  
 
Pri analizi izkaza prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov pa sem ugotovila, da so se 
prihodki od 1.1.2006 do 31.12.2006 povečali za 5,5% glede na isto obdobje leta 2005, 
odhodki pa so se povečali samo za 0,3%. Presežek prihodkov nad odhodki se je v letu 2006 
povečal kar za 3026,4% glede na leto 2005. Prihodki so se v obdobju 1.1.2005 do 31.12.2005 
povečali za 5,8% glede na isto obdobje leta 2004, odhodki pa za 5,7%. Presežek prihodkov 
nad odhodki se je v letu 2005 povečal za 59,8% glede na leto 2004. Prihodki so se v obdobju 
od 1.1.2004 do 31.12.2004 povečali za 2,5% glede na isto obdobje leta 2003, odhodki pa za 
2,7%. Presežek prihodkov nad odhodki se je v letu 2004 zmanjšal za kar 67,2% glede na leto 
2003. 
 

5 SKLEP 
 
Letna poročila so v vseh organizacijah in podjetjih izjemnega pomena zaradi informacij, ki jih 
vsebujejo, saj so orodje oziroma dokument za komuniciranje z javnostjo. Še posebej so 
pomembna za vse subjekte, ki se financirajo iz proračunskih sredstev. Mednje spadajo tudi 
javni zavodi. 
 
Dom počitka Metlika je javni socialnovarstveni zavod. Njihova letna poročila sem v 
magistrskem delu analizirala z vidika skladnosti z zakonom glede vsebine in oblike ter 
kakovosti in prijaznosti uporabniku. Z analizo obstoječe literature s področja javnega sektorja 
in sestavljanja letnih poročil za javni sektor ter skrbnim pregledom in analizo letnih poročil 
Doma počitka Metlika za leta 2006, 2005 in 2004 sem prišla do zaključka, da so letna 
poročila doma dobra letna poročila. Napredek v poročanju je v letnih poročilih Doma počitka 
Metlika viden že v preučevanem obdobju, saj letno poročilo za leto 2006 izjemno odstopa od 
prejšnjih dveh v smislu večje preglednosti in razumljivosti. Dom namreč veliko dela v smeri, 
da bi bila letna poročila čimbolj razumljiva, pregledna in da bi vsebovala vse informacije in 
pojasnila, ki jih zahteva zakon. Trdim lahko, da je premik v poročanju pozitiven. 
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V kakovostni oceni letnih poročil sem podala nekaj predlogov za izboljšave. Upam, da jih 
bodo vsaj deloma upoštevali in s tem še izboljšali svoja letna poročila. Tako bodo v Domu 
počitka Metlika imeli resnično dobra poročila. 
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PRILOGA 1 
 
ORGANIZACIJSKA SHEMA DOMA POČITKA METLIKA 
 
 

DIREKTOR 
 
 
 
 
 

STROKOVNI VODJA 
 
 
 
 
 
Splošna 
služba 

Služba zdravstvene nege in oskrbe 
Služba prehrane in 
nabave 

Tehnično-pomožna 
služba 

Finančna služba 
 

 
Vodja zdravstveno negovalne 

službe 
Vodja prehrane 

Vodja tehnične 
službe 

Vodja 
računovodstva 

Socialni 
delavec 

Medic. sestra –
neg.odd. 

Fizioterapevt  Kuharica Vzdrževalec-hišnik Računovodja I 

Poslovni 
sekretar 

Delovni 
terapevt 

Delovni 
inštruktor 

Dietna kuharica Šivilja Ekonomski ref. 
blagajnik 

Tajnica Medic. sestra –
amb. 

Bolniška 
strežnica 

Kuhinjski 
pomočnik 

Receptor  

 Zdrav. tehnik-
neg.odd. 

Gospodinja  Servirka Perica-likarica  

 Zdrav. tehnik-
amb. 

Varuhinja Ekonom Čistilka odd.  

 Bolničar-
negovalec 

    

 Bolničar     

 Gospodinja    

 Varuhinja    

 
 

Bolniški strežnik    

Vir: Pravilnik o organizaciji in sistematizaciji delovnih mest Doma počitka Metlika, 2006; 
lasten prikaz. 
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